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Якщо а < b, то 1–
a

 > 1–
b

.

Щоб знайти шосту частину від числа а,
треба число а поділити на 6.

Щоб знайти число b, восьма частина якого 
дорівнює а, треба а помножити на 8.

1–
2

1–
4

1–
3

Цифра над рискою – 
чисельник. Він пока-
зує, скільки рівних 
частин цілого взяли.

Цифра під рискою дробу – 
знаменник. Він показує, 
на скільки рівних частин 
поділено ціле.
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Додавання та віднімання 
в межах 1000 (продовження)

1.  200    200 10
– 400 –  800 400 – 50– 
 500    500 70

 200    200 30
+ 400 +  300 400 + 70+ 
 600    600 50

2. Êóïèëè ïà÷êó êàðïàòñüêîãî òðàâ’ÿíîãî ÷àþ 
çà 25 ãðí і 2 ïà÷êè ÷àþ êàðêàäå, çà öіíîþ 
à ãðí êîæíà. ßêà âàðòіñòü óñієї ïîêóïêè?

3. Êèòàéñüêèé â’ÿçàëüíèê ÷àþ çà
3 äíі âèãîòîâëÿє 6 êã êóëüîê
÷àþ-êâіòêè. Çà ñêіëüêè äíіâ
â’ÿçàëüíèê ìîæå âèãîòîâèòè
16 êã êóëüîê ÷àþ-êâіòêè, ÿêùî
ïðàöþâàòèìå ç òàêîþ ñàìîþ
ïðîäóêòèâíіñòþ?

3 дн. — 6 кг
? — 16 кг 

4. Êóëüêè êâіòó÷îãî ÷àþ ìîæíà çàâàðþâàòè äî 
4 ðàçіâ. Ïåðøîãî ðàçó ÷àé çàâàðþєòüñÿ 4 õâ. 
Êîæíå íàñòóïíå çàâàðþâàííÿ òðèâàє íà 3 õâ 
äîâøå âіä ïîïåðåäíüîãî. ßêà òðèâàëіñòü ÷åò-
âåðòîãî çàâàðþâàííÿ êâіòó÷îãî ÷àþ?

Китайська 
чайна церемонія 

8

+23

6

9

3

10
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5. 240 + 320 490 – 240 540 + 60 960 – 340
260 – 8 · 5 120 – 5 · 4 9 · 8 + 7 · 6 100 – 9 · 9

6. õ · 8 = 56   õ : 8 = 9   240 – õ = 80

7. Íàêðåñëè êâàäðàò çі ñòîðîíîþ 15 ìì. Çíàéäè
éîãî ïåðèìåòð ó ñàíòèìåòðàõ.

8. ×è ìîæíà ðîçêëàñòè 54 êóáèêè â îäèíàä-
öÿòü êîðîáîê òàê, ùîá áóäü-ÿêі äâі êîðîáêè
ìіñòèëè ðіçíå ÷èñëî êóáèêіâ?

9. Äіòè íàìàëþâàëè 8 æóêіâ, ùî ñòàëè â êîëî. 
Êîæíèé æóê âçÿâ ñâîєþ íіæêîþ çà íіæêó êîæ-
íîãî çі ñâîїõ ñóñіäіâ. Ñêіëüêè âñüîãî íіæîê
âèÿâèëèñÿ âіëüíèìè?

10. Äâі ïëÿøêè õîëîäíîãî ÷àþ ç ì’ÿòîþ êîøòóþòü  
18 ãðí. ßêà âàðòіñòü 8 òàêèõ ïëÿøîê?

11.  3 ì 4 ñì  34 ñì 25 äì  250 ìì
 2 ò 4 ö  42 ö 320 êã  3 ö 8 êã
 1 êì  790 ì  2 ãîä  90 õâ

Äіçíàéñÿ â äîðîñëèõ, ùî âîíè çíàþòü ïðî êè-
òàéñüêó ÷àéíó öåðåìîíіþ. Ïåðåâіð іíôîðìàöіþ 
â іíòåðíåòі. ×è ñïîäîáàëîñü òîáі öå çàâäàííÿ ?

*

*

4

6

+24

–1

4

3
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Письмове додавання 
та віднімання чисел

12. 36 : 4 · 8 7 · 6 – 4 36 : 36 : · 8 · 8 4 +6 · + 43 + 43 6 247 · 7 · – – 
7   6   7  6 7 7 39
9   9   9  9 9 9 42

13. Ïîÿñíè äîäàâàííÿ äâîöèôðîâèõ ÷èñåë.

34   +   48

30    4   40    8

67   +   25

60    7   20    5

87   +   19

80    7   10    9

14. Ïîëÿ óñíî äîäàëà ÷èñëà 37 і 59. ×îìó âîíà 
äâі÷і çàïèñóâàëà âіäïîâіäü?

Äåñÿòêè Îäèíèöі
3
5

7
9

8
9

16
6

23 + 56 =

Äâîöèôðîâі ÷èñëà ìîæíà äîäàâàòè ñòîâï÷èêîì . 
Âèðàç 23 + 56 ìîæíà çàïèñàòè òàê: îäèíèöі 
ïіä îäèíèöÿìè, äåñÿòêè ïіä äåñÿòêàìè. Äîäà-
âàííÿ ñòîâï÷èêîì íàçèâàþòü ïèñüìîâèì äîäà-
âàííÿì. Ïîäóìàé, ÷îìó
ïèñüìîâå äîäàâàííÿ ïî÷èíàþòü ç îäèíèöü.

15. Äîñëіäè, ÿê çíàéòè ñóìó ÷èñåë 35 і 49 ïèñüìîâî .
Ïîÿñíåííÿ: äî 5 äîäàòè 9, áóäå 14 — 
öå 1 äåñ. і 4 îä. 4 îä. ïèøåìî ïіä îäè-
íèöÿìè, à 1 äåñ. äîäàєìî äî äåñÿòêіâ . 
Äî 3 äåñ. äîäàòè 4 äåñ., áóäå 7 äåñ., 
òà ùå 1 äåñ., áóäå 8 äåñ. Öèôðó 8 çà-
ïèñóєìî ïіä äåñÿòêàìè.
Âіäïîâіäü: ñóìà ÷èñåë 35 і 49 äîðіâíþє 84.

90
3

70
5

804
408
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16. 1) Çíàéäè óñíî òà ïèñüìîâî ñóìè öèõ ÷èñåë. 
68 і 29  45 і 37  
53 і 38 46 і 37

2) Ñêëàäè çàäà÷і çà «çåëåíèì» âèðàçîì.

17. Ïîðіâíÿé çàäà÷і òà їõ ðîçâ’ÿçàííÿ.
1) Íà îäíіé ïîëèöі 37 êíèæîê, à íà іíøіé —
íà 15 êíèæîê áіëüøå. Ñêіëüêè âñüîãî êíèæîê 
íà äâîõ ïîëèöÿõ?
2) Íà îäíіé ïîëèöі 37 êíèæîê. Öå íà 15 ìåíøå ,
íіæ íà іíøіé. Ñêіëüêè âñüîãî êíèæîê íà äâîõ
ïîëèöÿõ?
3) Íà îäíіé ïîëèöі a êíèæîê. Öå íà b êíèæîê
ìåíøå, íіæ íà іíøіé. Ñêіëüêè âñüîãî êíèæîê
íà äâîõ ïîëèöÿõ?

18. õ + 280 = 360 õ – 280 = 360  580 – õ = 240

19. Ïîáóäóé òðèêóòíèê і ÷îòèðèêóòíèê, ùîá
їõíüîþ ñïіëüíîþ ÷àñòèíîþ áóâ ñåìèêóòíèê.
Îöіíè çàâäàííÿ: ëåãêå, ñêëàäíå. Ïîðàäü, ÿê
éîãî âèêîíàòè, òèì, õòî ïîòðåáóє äîïîìîãè.

20. Íà êíèæêîâîìó ÿðìàðêó ïåðøîãî äíÿ äіòè 
ïðèäáàëè a êíèæîê, à äðóãîãî — íà b êíèæîê  
áіëüøå. Ñêіëüêè âñüîãî êíèæîê äіòè ïðèäáàëè 
íà ÿðìàðêó çà äâà äíі? 
Ñêëàäè âèðàç. Îá÷èñëè, ÿêùî a = 9, b = 5.

21. 34
43

45
25

16
19

56
39

47
35+ + + + +

22.

*

392

48
2

572
752
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23. Îá÷èñëè ïèñüìîâî ñóìó ÷èñåë 47 і 29. Âèêî-
íóþ÷è ïèñüìîâå äîäàâàííÿ, ìîæíà 
ìіðêóâàòè òàê:
7 і 9 — 16, 6 ïèøåìî, 1 çàïàì’ÿòî-
âóєìî. 4 і 2 — 6, òà ùå 1, áóäå 7, 
ïèøåìî 7. Óñüîãî 76.

24. 25
72

67
23

44
37

59
29

36
36+ + + + +

25. 1) Ñóìà òðüîõ ÷èñåë 670. Ïåðøå ÷èñëî 250, 
äðóãå — íà 70 ìåíøå âіä ïåðøîãî. Çíàéäè 
òðåòє ÷èñëî.
2) Çà âèðàçîì 600 + (600 – 240) ñêëàäè çàäà÷ó , 
óìîâà ÿêîї ìіñòèòü ñëîâà «íà 240 ìåíøå».

26. Ìàìі çàëèøèëîñÿ ïðî÷èòàòè 180 ñòîðіíîê 
êíèæêè, ó ÿêіé 340 ñòîðіíîê. Íà ñêіëüêè 
ñòîðіíîê ìåíøå ìàìі çàëèøèëîñÿ ÷èòàòè, íіæ 
âîíà âæå ïðî÷èòàëà?
Ñêëàäè îáåðíåíó çàäà÷ó.

27. Ïîáóäóé ïðÿìîêóòíèê çі ñòîðîíàìè 6 ñì і 
3 ñì і çíàéäè ñòîðîíó ðіâíîñòîðîííüîãî òðèêóò-
íèêà, ïåðèìåòð ÿêîãî äîðіâíþє ïåðèìåòðó
ïðÿìîêóòíèêà.

28. 4 ãðí – 50 êîï. 3 ãðí 50 êîï. + 100 êîï.
1 ãîä 20 õâ – 40 õâ 2 ãîä 30 õâ – 40 õâ
7 ãðí – 50 êîï. 16 ãîä 10 õâ – 30 õâ

29. Õëîï÷èê і äіâ÷èíêà ÷èòàþòü îäíàêî-
âі ïðèãîä íèöüêі êíèæêè. Õëîï÷èêîâі 
çàëèøèëîñÿ ÷èòà òè 120 ñòîðіíîê, à 
äіâ÷èíöі — 80 ñòîðіíîê. Õòî ïðî÷è-
òàâ áіëüøå ñòîðіíîê і íà ñêіëüêè?

30. Ó êíèæöі ãîëîâíèé ãåðîé ïîêàçàâ 
äðóãîâі ïîðòðåò і ñêàçàâ: «Ó ìåíå íå-
ìàє íі ñåñòåð, íі áðàòіâ. Àëå áàòüêî

*

*

*

6

+1
20

8

–230
–90

10

?
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öієї ëþäèíè є ñèíîì ìîãî áàòüêà». Êîãî çîáðà-
æåíî íà ïîðòðåòі?

31. Ó êëàñíіé áіáëіîòåöі ÷åòâåðòîêëàñíèêіâ  120 êíè-
æîê, à ó òðåòüîêëàñíèêіâ — íà 40 êíèæîê
ìåíøå. Ñêіëüêè âñüîãî êíèæîê  ó áіáëіîòåêàõ 
äâîõ êëàñіâ?
Ñêіëüêè ðіçíèõ êíèæîê ó öèõ êëàñàõ, ÿêùî 
30 êíèæîê — îäíàêîâі?

32. Çíàéäè ïèñüìîâî ñóìó ÷èñåë 27 і 54, 63 і 25, 
48 і 37, 26 і 55, 39 і 45.

33. Íàçâè ðîçðÿäíі äîäàíêè ÷èñåë 215, 340, 407.

34. Ðîçãëÿíü çàïèñ і ïîÿñíè, ÿê òðåáà
çàïèñóâàòè  äðóãèé äîäàíîê ïðè
ïèñüìîâîìó äîäàâàííі.

Ïðè äîäàâàííі 
òðèöèôðîâèõ ÷èñåë îäèíèöі 
äîäàþòü äî îäèíèöü, äåñÿòêè 
äî äåñÿò êіâ, ñîòíі äî ñîòåíü. 

35. Çíàéäè ñóìè, çàïèñóþ÷è äîäàíêè ñòîâï÷èêîì.
722 + 134  360 + 233  516 + 423  344 + 54

36. Íà îäíîìó ñõèëі ÿðó ðîñòå 235 äåðåâ, à íà 
äðóãîìó 312. Ñêіëüêè âñüîãî äåðåâ óêðèâàþòü
ñõèëè ÿðó?

37. Íà äіëÿíöі ëіñó çðóáàëè 214 çðіëèõ äåðåâ, і çà-
ëèøèëîñÿ 567 äåðåâ. Ñêіëüêè äåðåâ áóëî íà
öіé äіëÿíöі ëіñó äî âèðóáêè?

780

–9
0

+110
+320

10

–1
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38. Ó ïàðêó-çàïîâіäíèêó ðîñòå 134 õâîéíèõ äåðåâà , 
à ëèñòÿíèõ — íà 263 áіëüøå. Ñêіëüêè ëèñòÿ-
íèõ äåðåâ ðîñòå â ïàðêó-çàïîâіäíèêó?

39. Äëÿ ïîñàäêè äóáîâîãî ëіñó âîñåíè çàãîòîâèëè 
225 êã æîëóäіâ, ùî íà 112 êã ìåíøå, íіæ çàãî-
òîâèëè äëÿ çâіðіâ ó çàïîâіäíèêó. Ñêіëüêè êіëî-
ãðàìіâ æîëóäіâ çàãîòîâèëè íà çèìó äëÿ çâіðіâ ?

40. Ðîçâ’ÿæè, ñêëàâøè ðіâíÿííÿ.
1) ×èñëî 573 áіëüøå çà íåâіäîìå ÷èñëî íà 
140. Çíàéäè íåâіäîìå ÷èñëî.
2) Âіä íåâіäîìîãî ÷èñëà âіäíÿëè 346 і îäåðæà-
ëè 231. Çíàéäè íåâіäîìå ÷èñëî.

41. Ðîçãëÿíü ñõåìó і ñêëàäè çà íåþ çàäà÷ó.

?

100

III
II
I

10

42. õ + 320 = 800  280 – õ = 120  õ – 40 = 270

43. Ïîáóäóé êâàäðàò, ïåðèìåòð ÿêîãî íà 8 ñì ìåí-
øèé âіä ïåðèìåòðà òðèêóòíèêà çі ñòîðîíàìè
ïî 8 ñì.

44. 21 êã êàøòàíіâ ðîçêëàëè ïîðіâíó â 3 êîøè-
êè, à ðåøòó ïîêëàëè ó 5 áіëüøèõ êîøèêіâ,  
ïðè÷îìó â êîæíèé áіëüøèé êîøèê êëàëè íà 
2 êã êàøòàíіâ áіëüøå, íіæ ó ìåíøèé. Ñêіëüêè  
êіëîãðàìіâ êàøòàíіâ ïîêëàëè ó áіëüøі êîøè-
êè?
Ñêіëüêè âñüîãî êіëîãðàìіâ êàøòàíіâ çіáðàëè?

45. 523
72

644
23

745
37

123
29+ + + +

*

24

+39

10

–9

7

9
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46. 1) 186 – 8 · 7 63 – 48 : 6 41 – (92 – 88)
2) ×àñòêó ÷èñåë 54 і 9 çáіëüø íà 60.
3) Ðіçíèöþ ÷èñåë 564 – 500 çìåíø ó 8 ðàçіâ.

47. Ïîÿñíè óñíå îá÷èñëåííÿ: 84 – 56; 62 – 29.

48. Ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ ïèñüìîâîãî âіäíіìàííÿ.
Ó âèðàçі 93 – 56 âіä 3 îä. íå ìîæíà
âіäíÿòè 6 îä., òîìó áåðåìî 1 äåñ. ç
9 äåñ. 1 äåñ. і 3 îä. — öå 13. Âіä 13
âіäíÿòè 6, áóäå 7. Çàïèøåìî öèôðó 
7 íà ìіñöі îäèíèöü. Âіä 8 äåñ. âіäíÿòè
5 äåñ., áóäå 3 äåñ. Çàïèøåìî öèôðó 3
íà ìіñöі äåñÿòêіâ. Äіñòàëè ÷èñëî 37.

Ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ ïî÷èíàé 
ç âіäíіìàííÿ îäèíèöü.

49. 63
28

75
54

84
42

52
17

81
24

96
62– – – – – –

50. Ùîá ïîáà÷èòè Äæóðèíñüêèé âîäîñïàä, òóðèñòè 
ïðîїõàëè âіä Òåðíîïîëÿ 132 êì àñôàëüòîâîþ
äîðîãîþ, ґðóíòîâîþ — íà 18 êì ìåíøå, íіæ
àñôàëüòîâîþ, à ïіøêè ïðîéøëè íà 108 êì
ìåíøå, íіæ ïðîїõàëè ґðóíòîâîþ äîðîãîþ.
Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ òóðèñòè ïðîéøëè ïіøêè?
Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ âіä Òåðíîïîëÿ äî Äæóðèí-
ñüêîãî âîäî ñïàäó?

Джуринський водоспад на Тернопільщині

92

–3
8

+9
1

10

6

21
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Ïåðåâіð âіäïîâіäü, ðîçâ’ÿçàâøè
çàäà÷ó іíøèì ñïîñîáîì. Ñêîðèñ-
òàéñÿ ñõåìîþ  ìіðêóâàíü.

51. Ñêëàäè çàäà÷ó, ïîäіáíó äî ïîïå-
ðåäíüîї, çà ìîäåëëþ.

42
18

6III
II
I

52. Òóðèñòè ïіñëÿ ïðèâàëó ïðîéøëè 10 êì. Öå íà 
6 êì ìåíøå, íіæ ïðîéøëè äî ïðèâàëó. Ñêіëüêè  
ãîäèí іøëè òóðèñòè äî ïðèâàëó, ÿêùî çà êîæ-
íó ãîäèíó âîíè ïðîõîäèëè 4 êì?

53. Äîáåðè ïî äâà çíà÷åííÿ áóêâè, ùîá íåðіâíîñòі  
áóëè іñòèííі.
270 –a < 180  480 + b > 620 c – 340 < 250

54. Ó Êàðïàòàõ òðè òóðèñòè çіáðàëè 30 ãîðіõіâ 
ëіùèíè. Ïåðøèé çіáðàâ ó 2 ðàçè áіëüøå, íіæ 
äðóãèé, і íà 2 ãîðіõè áіëüøå, íіæ òðåòіé. 
Ñêіëüêè ãîðіõіâ çіáðàâ êîæíèé?

55. Ó ÷îòèðüîõ íàìåòàõ áіëÿ Àêòîâñüêîãî êàíüéîíó
ïîñåëèëîñÿ 12 ñêåëåëàçіâ, ïîðіâíó â êîæíîìó 
íàìåòі. Ñêіëüêè ïîòðіáíî  òàêèõ íàìåòіâ, ùîá 
ðîçñåëèòè ïîðіâíó ãðóïó ç 15 ñêåëåëàçіâ? 

Актовський каньйон на Миколаївщині

*

+

–

108 18

?132

?
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56. 33
21

57
29

48
35

96
18

80
15– – – – –

57. Ïîçìàãàéñÿ â ïàðі. Îá÷èñëè ïðàâèëüíî òà
øâèäêî:
1) äîáóòîê ÷èñåë 6 і 2 çìåíø ó 3 ðàçè;
2) ñóìó ÷èñåë 18 і 24 çìåíø ó 7 ðàç; 
3) äîáóòîê ÷èñåë 6 і 8 çìåíø íà 20
4) ðіçíèöþ ÷èñåë 32 і 24 çáіëüø ó 9 ðàçіâ.

58. Ïåðåâіð âіäíіìàííÿ. Çàïðîïîíóé ñâіé ïðèêëàä 
ç ïîÿñíåííÿì. 
Âèêîíóþ÷è ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ
86 – 57, ìîæíà ìіðêóâàòè òàê: 16
ìіíóñ 7, áóäå 9, ïèøåìî  9. 7 ìіíóñ 
5, áóäå 2, ïèøåìî 2. Ðіçíèöÿ 29.

59. Çíàéäè «çàéâі» êóëüêè. ×îìó âèíèêëè ïîìèëêè ?

33
21

57
29

48
35

96
18

8080
15

12 38 11 88 65

– – – – –

60. Ó çàïîâіäíèêó áіëÿ 5 ãîäіâíèöü ïðèâ’ÿçàëè
äî äåðåâ à âіíèêіâ äëÿ êîçóëü. Ñêіëüêè âіíè-
êіâ òðåáà ïðèâ’ÿçàòè áіëÿ 3 ãîäіâíèöü, ÿêùî
áіëÿ êîæíîї â’ÿçàòè íà 5 âіíèêіâ áіëüøå?

61. Äëÿ ëіñîâèõ òâàðèí çàãîòîâèëè 31 ö êóêóðó-
äçè òà áóðÿêіâ. 2 ìіñÿöі їì çãîäîâóâàëè ïî 6 ö 
áóðÿêіâ і ïî 4 ö êóêóðóäçè. Ñêіëüêè öåíòíå-
ðіâ êîðìó çàëèøèëîñÿ íà òðåòіé ìіñÿöü çèìè?

62. Ðîçìіðè ëіñîâîї ãàëÿâèíè òðè-
êóòíîї ôîðìè ïîäàíî íà ìà-
ëþíêó. Íà ñêіëüêè ìåòðіâ
íàéäîâøà ñòîðîíà ãàëÿâèíè
ìåíøà âіä ñóìè äîâæèí іíøèõ
ñòîðіí?
Çíàéäè ïåðèìåòð ãàëÿâèíè.

390 м 360 м

250 м

26

+5
4

–35

9

10

6
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63. Єãåð çàãîòîâèâ äëÿ ëіñîâèõ òâàðèí 20 ìіøêіâ  
êàðòîïëі òà ìîðêâè. ßêáè âіí çàãîòîâèâ ùå 
ìіøîê êàðòîïëі, òî їõ áóëî á ó 2 ðàçè áіëüøå , 
íіæ ìіøêіâ ìîðêâè. Ñêіëüêè ìіøêіâ êàðòîïëі
çàãîòîâèâ єãåð?

64. õ – 340 = 560  õ : 9 = 7  64 : õ = 8  7 · õ = 56

65. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó ïðî ëèñòî÷êè äëÿ
àïëіêàöії.

Âèêîðèñòàëè Çàëèøèëîñÿ
95 ë. 37 ë. і 29 ë. ?

66. Ó ÿêîìó ïîðÿäêó ñëіä ðîçñòàâèòè çíà÷åííÿ
âèðàçіâ, ùîá ïðî÷èòàòè íàçâó ðѕ÷êè Óêðàїíè?ѕѕ
Äіçíàéñÿ ïðî íåї áіëüøå ç іíòåðíåòó.

62
17

90
23

77
35

95
38

65
18

Å À Ä Í Ñ

– – – – –

Деснянська Оболонь — заповідний об’єкт

67. õ – 850 = 40   õ + 510 = 680   700 – õ = 60

*

32
0

+220
560

10

6

9
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68. Ðîçãëÿíü çàïèñ і ïîÿñíè, ÿê òðåáà çàïèñóâàòè  
âіä’єìíèê ïðè ïèñüìîâîìó âіäíіìàííі òà ÿê
âіäíіìàòè òðèöèôðîâі ÷èñëà. 

Ïðè âіäíіìàííі òðèöèôðîâèõ 
÷èñåë îäèíèöі âіäíіìàþòü âіä 
îäèíèöü, äåñÿòêè âіä äåñÿòêіâ, 

ñîòíі âіä ñîòåíü.

69. Çíàéäè ðіçíèöі, çàïèñóþ÷è ÷èñëà ñòîâï÷èêîì.
947 – 321  767 – 250  589 – 407  275 – 64

70. 1) Â іíêóáàòîð ïëàíóâàëè çàêëàñòè 235 ïåðåïå-
ëèíèõ ÿєöü. Çàêëàëè 123 ÿéöÿ. Ñêіëüêè ÿєöü
ùå ïîòðіáíî çàêëàñòè â іíêóáàòîð?
2) Â іíêóáàòîðі âèëóïèëîñÿ 248 êóð÷àò áðîé-
ëåðіâ, à іíäè÷àò — íà 126 ìåíøå. Ñêіëüêè
іíäè÷àò âèëóïèëîñÿ?
3) Ó ïåðøîìó іíêóáàòîðі âèëóïèëîñÿ 769 êà-
÷àò, ùî íà 234 áіëüøå, íіæ ó äðóãîìó. Ñêіëü-
êè êà÷àò âèëóïèëîñü ó äðóãîìó іíêóáàòîðі? 
4) Ñóìà äâîõ ÷èñåë 368. Çíàéäè äðóãå ÷èñëî,
ÿêùî ïåðøå 253.
Çà ïîäàíèìè óìîâàìè (íà âèáіð) ñêëàäè іíøі
çàäà÷і íà âіäíіìàííÿ.

71. Íàçâè, ÿêèé êîæíèé òðèêóòíèê. Çíàéäè ïåðè-
ìåòð ïðÿìîêóòíîãî òðèêóòíèêà.

B D M

C O E K PA

72. Çàïèøè âñі òðèöèôðîâі ÷èñëà, ó ÿêèõ êіëüêіñòü  
îäèíèöü íàñòóïíîãî ðîçðÿäó ó 2 ðàçè áіëüøà
âіä êіëüêîñòі îäèíèöü ïîïåðåäíüîãî ðîçðÿäó.

*

540

–3
00

+97

+10

8

10
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73. Ó ðіâíîñòі öèôðè çàìіíåíî áóêâàìè: 
îäíàêîâі öèôðè — îäíàêîâèìè áóêâàìè , 
à ðіçíі — ðіçíèìè. Ðîçøèôðóé ðіâíіñòü . 

74. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ çà ñõåìàìè.

х

6

48
х 340

870

75. 134 + 254 205 + 632 2 ì 7 äì – 9 äì
736 – 134 564 – 203 12 äì – 80 ñì

76. Äëÿ ãîäіâëі äîìàøíüîї ïòèöі òà õóäîáè ôåð-
ìåð çàãîòîâèâ ó äâîõ çàñѕ

öö
êàõ ïîðіâíó 8 ö 

êóêóðóäçè, à â êîæíîìó ç òðüîõ іíøèõ çàñі-
êіâ — áóðÿêè, íà 2 ö áіëüøå, íіæ â îäíîìó 
çàñіêó êóêóðóäçè. Ñêіëüêè öåíòíåðіâ áóðÿêіâ 
çàãîòîâèâ ôåðìåð?

77. 2 ì 80 ñì + 20 ñì 5 ì 7 ñì + 3 ñì
4 ì – 20 ñì 2 ì – 2 äì 5 ñì

78. Ðîçãëÿíü çàïèñè òà ïîÿñíè ïðèéîì ïèñüìîâîãî  
äîäàâàííÿ, êîëè ïðè äîäàâàííі îäèíèöü äіñ-
òàєìî äåñÿòîê àáî ïðè äîäàâàííі äåñÿòêіâ äіñ-
òàєìî ñîòíþ.

*

60
0

–60

8

10

6

+500
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79. Çíàéäè ñóìè, çàïèñóþ÷è äîäàíêè ñòîâï÷èêîì.
324 + 633  545 + 125  317 + 291  612 + 58

80. Çà 7 õâ êóõàð çëіïèâ 28 âàðåíèêіâ. Çà ñêіëüêè  
õâèëèí âіí çëіïèòü 40 âàðåíèêіâ, ÿêùî çà
1 õâ ëіïèòèìå íà 1 âàðåíèê áіëüøå?

81. Ñêëàäè çàäà÷ó çà òàáëèöåþ òà ðîçâ’ÿæè її. 

çà 1 ãîä
Âèòðàòèâ

÷àñó
Óñüîãî
âèïіê

?
Íà 2 ïіöè áіëüøå

7 ãîä
?

42 ï.
72 ï.

82. Äî îáіäó â êàôå çàìîâèëè a ïîðöіé âàðåíèêіâ , 
à ïіñëÿ îáіäó — íà b ïîðöіé áіëüøå. Ñêіëüêè
âñüîãî ïîðöіé âàðåíèêіâ çàìîâèëè â êàôå çà
äåíü? Ñêëàäè âèðàç. Îá÷èñëè, ÿêùî à = 38,
b = 9.

83. Ó ïðèâàòíіé ïåêàðíі â êіíöі òèæíÿ çàëèøèëî-
ñÿ 215 êã ïøåíè÷íîãî áîðîøíà, æèòíüîãî — 
íà 8 êã áіëüøå і 75 êã ãðå÷àíîãî. Ñêіëüêè  
âñüîãî êіëîãðàìіâ áîðîøíà çàëèøèëîñÿ â 
ïåêàðíі?

84. Çàïèøè ÷èñëî 100 çà äîïîìîãîþ ï’ÿòè îäè-
íèöü і çíàêіâ äіé.

85. Ïіöó ïðÿìîêóòíîї ôîðìè çàâäîâæêè 54 ñì ðîç-
ðіçàëè íà 9 îäíàêîâèõ ïîðöіé. Ñêіëüêè ïîðöіé 
ìîæíà îòðèìàòè ç ïіöè çàâäîâæêè 40 ñì,
ÿêùî ïîðöії íà 2 ñì øèðøі? 

9 п.   ?, на 2 см ширші
54 см 40 см

*
860

–5
40

+6
50

+80

8

10
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86. Їäàëüíÿ çàìîâèëà áîðîøíî äâîõ ґàòóíêіâ. Êîëè 
ïðèâåçëè 215 êã áîðîøíà âèùîãî ґàòóíêó, à 
ïåðøîãî — íà 8 êã áіëüøå, òî çàëèøèëîñÿ 
ïðèâåçòè ùå 75 êã áîðîøíà âèùîãî ґàòóíêó.
Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ áîðîøíà çàìîâèëà їäàëüíÿ ?

87. Ðîçøèôðóé íàçâó ðèáè, ðîç-
òàøóâàâøè áóêâè â ïîðÿäêó  
çìåíøåííÿ çíà÷åíü âіäïîâіä-
íèõ âèðàçіâ. Ùî òè çíàєø
ïðî öþ ðèáó?

À 315 + 198 Ü 896 – 533 Ð 978 – 235
Ê 580 + 246 Ñ 754 – 342 À 525 + 267

88. Ïðîäîâæ ðÿäè ÷èñåë. 
1) 100, 150, 200, … (äî 500).
2) 700, 730, 760, … (äî 1000).
3) 800, 760, 720, … (äî 400).
4) 1000, 990, 970, 940, … (äî 720).

89. Ðîçãëÿíü çàïèñè òà ïîÿñíè ïðèéîì âіäíіìàííÿ , 
êîëè ó çìåíøóâàíîìó ÷èñëî îäèíèöü àáî ÷èñ-
ëî äåñÿòêіâ äîðіâíþє íóëþ.

90. 887 – 782  640 – 127  503 – 122  780 – 59

91. Ó øâåéíîìó öåõó çà ìіñÿöü âèêîðèñòàëè 405 ì 
âîâíÿíîї òêàíèíè, ëëÿíîї — íà 125 ì ìåíøå, 
íіæ âîâíÿíîї, à áàâîâíÿíîї — íà 90 ì áіëüøå , 
íіæ ëëÿíîї òêàíèíè.
Äîïîâíè óìîâó çàïèòàííÿì, ùîá çàäà÷à ðîç-
â’ÿçóâàëàñÿ äâîìà äіÿìè; òðüîìà äіÿìè.

76
0

–340
–420

6

1

+807
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92. Ç 18 ì òêàíèíè ïîøèëè 9 îäíàêîâèõ äèòÿ÷èõ 
ïàëüò. Íà ïàëüòî äëÿ äîðîñëîãî ïîòðіáíî íà
1 ì òêàíèíè áіëüøå, íіæ íà äèòÿ÷å. Ñêіëüêè
ìåòðіâ òêàíèíè ïîòðіáíî äëÿ ïîøèòòÿ 6 îäíà-
êîâèõ ïàëüò äëÿ äîðîñëèõ?

93. Âіä ïðÿìîêóòíîї äіëÿíêè çàâäîâæêè 26 ì é 
çàâøèðøêè 8 ì âіääіëèëè äіëÿíêó 
êâàäðàòíîї ôîðìè íàéáіëüøèõ ìîæ-
ëèâèõ ðîçìіðіâ. Çíàéäè ïåðèìåòð
äіëÿíêè, ùî çàëèøèëàñÿ.

94. Ó ÿêîìó âèïàäêó, äèâëÿ÷èñü íà
öèôðó 2, ìè ãîâîðèìî «äåñÿòü»?

95. 8 м – 4 дм 8 м – 4 см 8 м : 4 дм

3 т – 2 ц  6 ц – 30 кг  2 ц : 5

96. Ó äâîõ ñóâîÿõ çàëèøèëîñÿ 43 ì òêàíèíè. Â 
îäíîìó ç íèõ íà 25 ì òêàíèíè áіëüøå, íіæ 
â іíøîìó. Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè â êîæíîìó  
ñóâîї?

97. 541 + 363 340 – 122 809 – 237 800 – 5 · 9
764 + 16 680 – 47 407 – 147 170 – 5 · 3

98. Çà íîðìîþ òêàëÿ ïîâèííà âèòêàòè íà äâîõ
âåðñòàòàõ 875 ì òêàíèíè. Íà îäíîìó âåðñòàòі 
âîíà âèòêàëà 477 ì, à íà іíøîìó — íà 36 ì 
áіëüøå. Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè ïîíàä íîðìó
âèòêàëà òêàëÿ?

99. 6 + 7 12 – 5 14 – 812 – 5 12 – 5 12 – 5 6 + 7 6 + 7 6 + 7 7 + 8 
60 + 70 120 – 50 140 – 80120 – 50 120 – 50 120 – 50 60 + 70 60 + 70 60 + 70 70 + 80 

100. Êîëåñî êîòèòüñÿ âïðàâî, éîãî îáіä êðóòèòüñÿ
çà ãîäèííèêîâîþ ñòðіëêîþ. Ó ÿêèé áіê ïåðåìі-
ùóєòüñÿ ïîâіòðÿ âñåðåäèíі ãóìîâîї øèíè êî-
ëåñà?

*

*

*

420

–7
0

+46

+0

9

10
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101. Ðîçãëÿíü çàïèñè òà ïîÿñíè ïðèéîì äîäàâàí-
íÿ, êîëè ñóìà îäèíèöü áіëüøà çà 10 îäèíèöü 
àáî ñóìà äåñÿòêіâ áіëüøà çà 10 äåñÿòêіâ.

102. Çíàéäè ñóìè, çàïèñóþ÷è ÷èñëà ñòîâï÷èêîì.
325 + 413 428 + 344 254 + 247 112 + 429
Ñêëàäè ðіçíі çàäà÷і ïðî àâòîìîáіëüíі ìàíäðіâêè  
çà âèðàçîì 325 + 247.

103. Ñêëàäè çàäà÷ó ïðî âàíòàæíі ïåðåâåçåííÿ çà 
ìîäåëëþ.

?

688 км

284 км 317 км

104. Âіä ñåëà äî îáëàñíîãî öåíòðó ìîæíà ïðîїõà-
òè íàâïðîñòåöü àáî ÷åðåç ðàéöåíòð. Íà ñêіëüêè  
êіëîìåòðіâ äîðîãà íàâïðîñòåöü êîðîòøà, íіæ 
÷åðåç ðàéöåíòð?

Райцентр

Обласний
центр

Село
174 км

132 км58 км
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105. Ïåðøèé âîäіé-äàëåêîáіéíèê çà ðåéñ ïðîїõàâ
320 êì, äðóãèé — íà 273 êì áіëüøå, à òðå-
òіé — íà 315 êì ìåíøå, íіæ äðóãèé. ßêó
âіäñòàíü ïðîїõàâ òðåòіé âîäіé?

І  320 км
ІІ  на 273 км більше
ІІІ   на 315 км менше?

106. Ç äâîõ ìіñò íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó îäíî÷àñíî  
ðóøèëè äâà ïîїçäè. Ïåðøèé ïîїçä ïðîéøîâ
äî çóñòðі÷і 246 êì, à äðóãèé — íà 20 êì
ìåíøå. ßêà âіäñòàíü ìіæ ìіñòàìè?

107. 452 + 239 485 + 57 360 – 3 · 3
 24 + 30 : 6 6 · 8 + 46 36 : 6 + 6 · 9

108. Ðåìîíòíà áðèãàäà çà òðè äíі ìàє âіäðåìîíòó-
âàòè 875 ì äîðîãè. Çà ïåðøèé äåíü âіäðåìîíòó-
âàëè 477 ì äîðîãè, à çà äðóãèé і òðåòіé äíі — 
513 ì. Íà ñêіëüêè áіëüøå ìåòðіâ äîðîãè âіäðå-
ìîíòóâàëè, íіæ ïåðåäáà÷àëîñÿ?

109. 6 · 7 6 · 8 6 · 4 6 · 7 6 · 7 6 · 7 6 · 8 6 · 8 6 · 8 6 · 5
   + 58    – 39   – 21    + 58    + 58    + 58    – 39    – 39    – 39    – 25
   – 36     · 6    · 8    – 36    – 36    – 36      · 6     · 6     · 6     · 9 

110. Âèïèøè âèðàçè, ó ÿêèõ ñóìà äåñÿòêіâ áіëü-
øà çà 10, òà îá÷èñëè.

329
437

333
666

134
89

548
281

450
520

345
262+ + + + + +

111. Ïîÿñíè, ÿê âèêîíàëè âіäíіìàííÿ ç ïåðåõî-
äîì ÷åðåç ðîçðÿä.

600

–60

+3
20

10

6

8



21

112. Çàïèøè âèðàçè ñòîâï÷èêîì òà îá÷èñëè.
429 – 175 556 – 382 808 – 235 735 – 254

113. Ñóïåðìàðêåò çàìîâèâ òåï-
ëè÷íîìó ãîñïîäàðñòâó 650 êã
îâî÷іâ òà çåëåíі. Ç íèõ: îãіð-
êіâ  — 365 êã, ïîìіäîðіâ — 
íà 120 êã ìåíøå, à ðåøòà — 
çåëåíü. Íà ñêіëüêè êіëîãðà-
ìіâ ìåíøå  çåëåíі, íіæ îâî-
÷іâ, çàìîâèâ ñóïåðìàðêåò?

114. Íà ÿòöі áóëî 450 êã àïåëüñèíіâ, à áàíà-
íіâ — íà 130 êã ìåíøå. Çà 5 äíіâ ïðîäàëè 
640 êã öèõ ôðóêòіâ. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ôðóê-
òіâ çàëèøèëîñÿ ïðîäàòè?
Ç ÿêèõ ïðîñòèõ çàäà÷ ñêëàäàєòüñÿ ðîçâ’ÿçàíà 
çàäà÷à? ×è ëåãêî òîáі áóëî äàòè âіäïîâіäü?

115. Ñóìà çìåíøóâàíîãî, âіä’єìíèêà é ðіçíèöі 
äîðіâíþє 18. ×îìó äîðіâíþє çìåíøóâàíå?

116. Ïîáóäóé êîëî ðàäіóñîì 2 ñì. Ïðîâåäè â íüîìó  
äіàìåòð і âñüîãî 5 ðàäіóñіâ.

117. Ñêëàäè ðіâíÿííÿ çà ñõåìàìè, ðîçâ’ÿæè.

8 х230
680

48

х

118. Íà âàãàõ, ùî ïåðåáóâàþòü ó ðіâíîâàçі, ëå-
æèòü íà îäíіé ÷àøі ìîðêâèíà і 2 îäíàêîâі 
ðåäèñêè. Íà іíøіé ÷àøі — 
2 òàêі ìîðêâèíè і òàêà ðå-
äèñêà. Ùî ëåãøå — ðåäèñêà  
÷è ìîðêâèíà?

119. 728 – 535 257 + 238 60 – 8 · 7
 805 – 322 628 – 308 60 + 9 : 3

365 120

?365

?650

??

*

*

87
0

–300

–3
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9
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120. Ó òåïëèöÿõ íà öèòðóñîâèõ äåðåâàõ ó ñі÷íі
çàëèøèëîñÿ 256 ïëîäіâ ìàíäàðèíîâîãî òà àïå-
ëüñèíîâîãî äåðåâ. À ãðåéïôðóòіâ і ëèìîíіâ — 
370 ïëîäіâ. Ïåðåä öâіòіííÿì ó ëþòîìó іç öèõ
äåðåâ çіðâàëè 165 ìàíäàðèíіâ і àïåëüñèíіâ òà
215 ãðåéïôðóòіâ і ëèìîíіâ. Íà ÿêèõ äåðåâàõ 
çàëèøèëîñÿ áіëüøå ïëîäіâ і íà ñêіëüêè? 

Було Зірвали
256 п.

370 п.

165 п.

215 п.
На скільки …?

121. 1) Çàïèøè ÷èñëà, ó ÿêèõ: 3 ñîò. 4 äåñ. 6 îä.;
2 ñîò. 3 äåñ.; 5 îä. ІІІ ðîçðÿäó і 6 îä. І ðîçðÿäó .
2) Çàïèøè öèôðàìè òàêі ÷èñëà: òðèñòà ñîðîê, 
ñîðîê òðè, òèñÿ÷à, âіñіìñîò âіñіì, ÷îòèðèñòà
äâàäöÿòü ï’ÿòü.
3) Çàïèøè «ñóñіäіâ» ÷èñëà 600.
4) Çàïèøè â ñàíòèìåòðàõ 3 ì 7 ñì 
і 3 ì 60 ñì.

122. Ïîÿñíè, ÿê âèêîíàíî äîäàâàííÿ
ç ïåðåõîäîì ÷åðåç ðîçðÿä.

123. Îá÷èñëè, çàïèñóþ÷è ñòîâï÷èêîì.

756 + 187 634 + 286  359 + 242 107 + 277
248 + 365 384 + 567  564 + 276 701 + 209

124. Ó ìîòêó áóëî 9 äì äðîòó. Ìàñà ìîòêà 72 ã. 
Âіä öüîãî ìîòêà âіäðіçàëè øìàòîê äðîòó çàâ-
äîâæêè 4 äì. ßêà ìàñà öüîãî øìàòêà äðîòó ?

125. Ó äâîõ êàáіíåòàõ ïîëіêëіíіêè çðîáèëè ðàçîì
807 ùåïëåíü — ïðîôіëàêòè÷íèõ òà çà âіêîì.
Êîëè â ïåðøîìó êàáіíåòі çðîáèëè 167 ïðîôі-
ëàêòè÷íèõ ùåïëåíü, çàëèøèëîñÿ çðîáèòè ùå
125 òàêèõ ùåïëåíü. Ñêіëüêè ùåïëåíü çà âіêîì 
çðîáèëè ó äðóãîìó êàáіíåòі?

1 2

1 км

–6
00

 м

+40 м

10

8
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126. Íà òèæäåíü ñіì’ÿ çàêóïèëà ïðîäóêòè, âèòðà-
òèâøè: íà ðîñëèííі — 270 ãðí, íà ìîëî÷-
íі — íà 130 ãðí áіëüøå, à íà ì’ÿñíі — íà 
80 ãðí áіëüøå, íіæ íà ïåðøі äâà âèäè ðàçîì.
ßêà âàðòіñòü óñіõ ïðîäóêòіâ?

I рослинні 
— на 130 грн більшеII молочні I

—  на 80 грн більше,III м’ясні —I
ніж I і II

127. Äіëÿíêó êâàäðàòíîї ôîðìè ç ïåðèìåòðîì 
24 ì ðîçáèëè íà 3 îäíàêîâі ïðÿìîêóòíі äіëÿí-
êè. Çíàéäè ïåðèìåòð îäíієї òàêîї äіëÿíêè.

128. õ : 7 = 8   õ – 136 = 283   435 – õ = 176

129. 305 – 124  827 – 184  420 – 290  56 : (7 + 1)

130. Çà äåíü 440 äіòåé òà äîðîñëèõ ìîæóòü çðîáè -
òè ùåïëåííÿ ó òðüîõ êàáіíåòàõ ëіêàðíі. Ïіñëÿ  
3 ãîäèí ðîáîòè ìåäè÷íèì ñåñòðàì çàëèøèëîñÿ  
âàêöèíóâàòè 265 îñіá. Ñêіëüêè îñіá óæå ùåï-
ëåíî?

131. Ùî áіëüøå і íà ñêіëüêè?
6 · 9 ÷è 50 5 · 7 ÷è 40 54 : 6 ÷è 7
5 · 5 ÷è 10 6 · 6 ÷è 12 81 : 9 ÷è 10

132. Ðîçãëÿíü çàïèñ і ïîÿñíè, ÿê âèêî-
íàëè âіäíіìàííÿ. Óðàõóé, ùî 4 äåñ.
âіäíіìàєìî âіä 11, áî 1 äåñ. óæå
çàáðàëè ïðè âіäíіìàííі îäèíèöü.

133. Îá÷èñëè ïèñüìîâî.

944
358

820
355

407
259

333
147

736
258

604
367– – – – – –

*

50
0 

кг

–3 ц
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134. Ñóìà äâîõ ÷èñåë 763. Îäíå іç ÷èñåë 525.
Çíàéäè ðіçíèöþ öèõ ÷èñåë.

135. Êðåìåí÷óöüêå âîäîñõîâèùå — íàéáіëüøå íà
Äíіïðі. Éîãî äîâæèíà і øèðèíà ðàçîì ñòàíîâ-

ð óö ä ù

ëÿòü 177 êì. Øèðèíà âîäîñõîâèùà 28 êì. Íà
ñêіëüêè êіëîìåòðіâ øèðèíà âîäîñõîâèùà ìåí-
øà âіä éîãî äîâæèíè?

Кременчуцьке водосховище на Черкащині

136. Íàêðåñëè äіàãðàìó ãëèáèíè âîäîñõîâèù
Óêðàїíè (ìàñøòàá: 1 ñì — 4 ì).

Êðåìåí÷óöüêå — 28 ì
Êèїâñüêå — 16 ì
Êàíіâñüêå — 18 ì

137. Ó ëіñàõ áіëÿ Ïå÷åíѕçüêîãî âîäîñõîâèùà (Ñàë-
òіâñüêîãî ìîðÿ) ãðèáíèêè íàçáèðàëè 45 êã áіëèõ 
ãðèáіâ ó 5 êîøèêàõ ïîðіâíó. Ñêіëüêè êіëîãðà-
ìіâ îïåíüêіâ ìîæíà ðîçêëàñòè â 6 òàêèõ êîøè-
êіâ, ÿêùî їõ ó êîøèêó áóäå íà 1 êã ìåíøå,
íіæ áіëèõ ãðèáіâ?

Печенізьке водосховище на Хіі арківщині

700

–3
40
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138. Íàêðåñëè òàêі êâàäðàò і íåðіâíîñòîðîííіé 
ïðÿìîêóòíèê, ùîá ïåðèìåòð êîæíîãî äîðіâíþ-
âàâ 16 ñì.
Ñêіëüêè ïðÿìîêóòíèêіâ ç òàêèì ïåðèìåòðîì?

139. Íà áåðåçі Êàíіâñüêîãî âîäîñõîâèùà â íàìåòî-
âîìó ìіñòå÷êó â 9 íàìåòàõ ðîçìіñòèëîñÿ ïîðіâ-
íó 27 âіäïî÷èâàëüíèêіâ. Äіòåé ó òàêèé íàìåò 
ìîæíà ðîçìіñòèòè íà 2 áіëüøå. Ñêіëüêîõ äіòåé 
ìîæíà ðîçìіñòèòè â 7 òàêèõ íàìåòàõ? 

140. 325 + 479 790 – 465 566 – 188
 378 + 285 804 – 238 663 + 127

141. 6 ?
. .

26 87
: :– + =

4 69

142. Òóðèñòè ïðîїõàëè çàëіçíèöåþ 325 êì, àâòîáó-
ñîì — 120 êì і ïðîéøëè ïіøêè 78 êì. Çíàéäè  
äîâæèíó âñüîãî øëÿõó.
Ïîÿñíè ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і. Çà ïîòðåáè çàïè-
òàé äîðîñëèõ.
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
325 + 120 + 78 = 523 (êì)
Âіäïîâіäü: 523 êì.

143. Ñêëàäè çàäà÷і ïðî ðèáàëîê і òóðèñòіâ çà ìî-
äåëÿìè.

1) Короп — 535 г 
Лин — 195 г  ?
Щука — 225 г   

2) І 320 км
 ІІ 410 км
 ІІІ 250 км

?

144. Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ, âèêîíóþ÷è ïîòðіáíі îá-
÷èñëåííÿ ïèñüìîâî: õ – 325 = 478, 583 – õ = 299.

145. Іç ÷èñåë 14, 35, 42, 63, 28 âèáåðè òàêі 
çíà÷åííÿ ñ, çà ÿêèõ íåðіâíіñòü 52 – ñ : 7 > 46 
áóäå іñòèííîþ.

325
120
78

523

+

63

–1

+28

+3
20

7
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146. Â àâòîìîáіëüíіé ìàíäðіâ öі Óêðàїíîþ òóðèñ-
òè їõàëè  âіä ìіñòà À äî ìіñòà Ä ÷åðåç ìіñòà
Ñ і Ê. Âіäñòàíü âіä ìіñòà À äî Ñ ÷åðåç ìіñòî 
Ê äîðіâíþє 150 êì, à âіä 
ìіñòà Ê äî ìіñòà Ä ÷åðåç 
ìіñòî Ñ — 180 êì. Çíàéäè  
âіäñòàíü ÀÊ, ÊÑ, ÑÄ, ÿêùî 
âñÿ âіäñòàíü âіä ìіñòà À 
äî ìіñòà Ä ñòàíîâèòü
280 êì.

147. Çà òðè äíі âåëîòóðèñòè ïðîїõàëè 35 êì.
Ïåðøîãî äíÿ âîíè ïðîїõàëè êіëüêà êіëîìåòðіâ 
äî ñòàðîâèííîãî çàìêó, äðóãîãî — íà 2 êì 
ìåíøå äî ìàëüîâíè÷îї âîäîéìè, à òðåòüîãî 
äíÿ — íà 3 êì ìåíøå, íіæ äðóãîãî. Ñêіëüêè
êіëîìåòðіâ ïðîїæäæàëè òóðèñòè êîæíîãî äíÿ?

 І ? 
 ІІ ?  2 км 35 км
 ІІІ ?  3 км

148. Âіä ñâîãî áóäèíêó äіâ÷èíêà ïðîїõàëà íà
âåëîñèïåäі â îäíîìó íàïðÿìêó 400 ì, à ïîòіì
ó ïðîòèëåæíîìó íàïðÿìêó — 545 ì. Ñêіëüêè
âñüîãî ìåòðіâ ïðîїõàëà äіâ÷èíêà? Íà ÿêіé
âіäñòàíі âіä ñâîãî áóäèíêó âîíà îïèíèëàñÿ?

149. Îá÷èñëè. Ïîñòàâ çíà÷åííÿ 
âèðàçіâ ó ïîðÿäêó ñïàäàííÿ 
і ðîçøèôðóé íàçâó âèäó 
òóðèçìó, ÿêèé ðîçâèâàєòüñÿ
â Óêðàїíі. Äіçíàéñÿ ç іíòåð-
íåòó ïðî éîãî îñîáëè âіñòü.

× 347 + 284 + 25 Í 247 + 235 + 47
Ò 275 + 275 + 275 Í 300 + 127 + 358 + 23
Å 425 + 350 + 125 І 405 + 222 + 44 + 128
É 80 + 62 – 44 È 44 + 55 + 44 + 50

*

A
K

280 км

150 км
180 км

C

Д

*

8 кг
+28 кг

+3
 ц

10

5 
кг

9



27

150. Çàïîâíè «öіêàâі êâàäðàòè».

34
10 42
50

19
23 31
7 27

200 450 100
250

300

151. Íà ãîäóâàííÿ ïòàõіâ ó çàïîâіäíèêó âèòðàòè-
ëè ÿ÷ìåíþ 324 êã, ïðîñà 380 êã, à êóêóðó-
äçè — íà 128 êã ìåíøå, íіæ ïðîñà. Ñêіëüêè 
âñüîãî êіëîãðàìіâ çåðíà âèòðàòèëè íà ãîäóâàí-
íÿ ïòàõіâ?
Ïîÿñíè ðîç’ÿçàííÿ çàäà÷і.
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 380 – 128 = 252 (êã)
2) 324 + 380 + 252 = 956 (êã)
Âіäïîâіäü: 956 êã çåðíà.

Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè ïîäіáíó çàäà÷ó.

152. Îá÷èñëè, âèêîíóþ÷è êîæíó äіþ ïèñüìîâî.
972 – 358 – 539
278 + (720 – 415)
Çðàçîê: 622 – 128 – 324 = 170.

153. Çà ïåðøå ïіâðі÷÷ÿ æèòòÿ ïà-
ïóæêà íàáðàâ 105 ã âàãè, à ñî-
âåíÿ — 267 ã, à çà äðóãå ïіâðі÷-
÷ÿ — 186 ã і 324 ã âіäïîâіäíî. 
Íà ñêіëüêè áіëüøå âàãè íàáðàëî 
ñîâåíÿ, íіæ ïàïóæêà, çà ðіê? 

154. Ñóìà íåâіäîìîãî ÷èñëà і ÷èñëà 26 äîðіâíþє 
ñóìі ÷èñåë 55 і 15. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó, ñêëàâ-
øè ðіâíÿííÿ çà ñõåìîþ.

55 15

26х
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155. Â îäíіé êëіòöі 11 ïàïóã, à â іíøіé — 13.
Ñêіëüêè ïàïóã òðåáà ïåðåñàäèòè ç ïåðøîї 
êëіòêè â äðóãó, ùîá ó äðóãіé ñòàëî íà 6 ïàïóã
áіëüøå, íіæ çàëèøèòüñÿ â ïåðøіé?

156. Ðîçâ’ÿæè ïåðøå ðіâíÿííÿ і äіçíàéñÿ, ñêіëü-
êè ïòàõіâ іç çîîïàðêó âçÿëè ïіä îïіêó ëþäè,
à äðóãå — ñêіëüêè çâіðіâ. 

õ + 9 = 28 – 13   72 – õ = 38 + 24

157. Íà ïðèâàòíîìó ñòàâêó êîæíіé êà÷öі äàþòü
çåðíà à ã, à ëåáåäþ — b ã. Íà ñêіëüêè ãðàìіâ
çåðíà áіëüøå äàþòü 6 ëåáåäÿì, íіæ 6 êà÷êàì ? 
Ðîçâ’ÿæè äâîìà ñïîñîáàìè.

158. Ó çîîïàðê äëÿ ïòàõіâ ïðèâåçëè 360 êã âіâñà, 
ÿ÷ìåíþ — íà 296 êã ìåíøå, à ïøåíèöі —
ñòіëüêè, ñêіëüêè âіâñà і ÿ÷ìåíþ ðàçîì. Ñêіëüêè  
âñüîãî êіëîãðàìіâ çåðíà ïðèâåçëè â çîîïàðê?

159. 254 – 127 + 352 485 – (128 – 39)
256 – 164 + 469 845 – (169 + 185)

160. 7 ?
. .

7 97
: :– + =

9 88

161. Ñêëàäè âèðàçè çà òàáëèöåþ. Îá÷èñëè. Ïîðіâ-
íÿé, ÿê çìіíþєòüñÿ ñóìà âíàñëіäîê çáіëüøåííÿ 
(çìåíøåííÿ) îäíîãî ç äîäàíêіâ.

à 8 10 40 40 40
b 4 4 4 10 30

à + b

162. Îá÷èñëè ïåðøèé âèðàç ïèñüìîâî .
Âèêîðèñòàé ðåçóëüòàò, ùîá îá÷èñ-
ëèòè ðåøòó âèðàçіâ.
576 + 298 576 + 297 585 + 288
575 + 399 575 + 398 575 + 278

*
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163. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ ñïîñîáîì îêðóãëåí-
íÿ çà çðàçêîì.

276 + 495  = ? 498 + 264 789 + 127
276 + 500 = 776 547 + 206 536 + 209
776 – 5 = 771 494 + 306 259 + 496

164. Ïіñëÿ òîãî ÿê ó ñåêòîðі І
òåàòðó â ñåìè ðÿäàõ ãëÿäà÷і
çàéíÿëè ïî à ìіñöü, ó íüî-
ìó çàëèøèëîñÿ ùå b âіëü-
íèõ ìіñöü. Ñêіëüêè âñüîãî
ìіñöü ó öüîìó ñåêòîðі?

Íà ñêіëüêè â öüîìó ñåêòîðі áіëüøå çàéíÿòèõ 
ìіñöü, íіæ âіëüíèõ?

165. Ó çàëі òåàòðó 980 ìіñöü. Íà äåííó âèñòàâó 
âæå ïðîäàíî 295 êâèòêіâ ó ïàðòåð, 76 êâèòêіâ  
äî àìôіòåàòðó і 228 êâèòêіâ íà áàëêîí. Ñêіëü-
êè ùå êâèòêіâ çàëèøèëîñÿ ïðîäàòè íà öþ 
âèñòàâó?

Балкон

Партер

цСцена

Балкон
АмфітеатрА фі

Çìіíè çàïèòàííÿ, ùîá ó ðîçâ’ÿçàííі äîäàëàñÿ 
ùå îäíà äіÿ. Îöіíè ñâîþ ðîáîòó, âèáåðè ñëîâà : 
ëåãêî, ïîâіëüíî, ç äîïîìîãîþ â÷èòåëÿ, øâèäêî .
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166. 520 + õ = 940 – 130 õ – 340 = 5 · 8
õ : 6 = 32 – 24 56 : õ = 4 · 2

167. Äàíî ÷èñëà 6, 18, 81. Ïîєäíóþ÷è їõ ó 
ïàðè, íàçâè îçíàêó, çà ÿêîї òðåòє ÷èñëî áóäå
çàéâèì. Íàìàãàéñÿ çíàéòè ÿêíàéáіëüøå âàðі-
àíòіâ.

168. Ó âèñòàâі áðàëî ó÷àñòü à àêòîðіâ, à àêòî-
ðîê — ó 2 ðàçè áіëüøå. Ñêіëüêè âñüîãî àêòî-
ðіâ òà àêòîðîê áóëî çàäіÿíî ó âèñòàâі?

169. Çíàéäè çíà÷åííÿ îäíîãî âèðàçó ñòîâï÷èêîì.
Âèêîðèñòàé ðåçóëüòàò äëÿ îá÷èñëåííÿ ðåøòè
âèðàçіâ.
395 + 526 394 + 426 297 + 596
495 + 426 295 + 526 195 + 586

170. 1) Ñóìó ÷èñåë 360 і 400 çìåíø íà 90;
2) Ðіçíèöþ ÷èñåë 540 і 200 çáіëüø íà äîáóòîê
÷èñåë 5 і 8;
3) Íà ñêіëüêè òðåáà çáіëüøèòè ÷àñòêó ÷èñåë
72 і 8, ùîá îäåðæàòè 100?
4) Ó ñêіëüêè ðàçіâ òðåáà çáіëüøèòè ðіçíèöþ
÷èñåë 506 і 500, ùîá îäåðæàòè 48? 

171. Îá÷èñëè óñíî âèðàçè ñïîñîáîì îêðóãëåííÿ
çà çðàçêîì і ïåðåâіð ðåçóëüòàòè ïèñüìîâî.

656 – 398  = ? 826 – 397 746 – 304
656 – 400 = 256 835 – 289 523 – 395
256 + 2 = 258 

172. Çíàéäè çíà÷åííÿ îäíîãî âèðàçó
ñòîâï÷èêîì. Âèêîðèñòàé ðåçóëüòàò
äëÿ îá÷èñëåííÿ ðåøòè âèðàçіâ.
534 – 298 534 – 287 334 – 197
634 – 297 434 – 297 534 – 387

*
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173. Õëîï÷èê 4 äíі ÷èòàâ ïî 9 ñòîðіíîê êíèæêè , 
і éîìó çàëèøèëîñÿ ïðî÷èòàòè ùå 85 ñòîðіíîê . 
Ñêіëüêè ñòîðіíîê ó êíèæöі?

174. Çà 5 äíіâ ðåäàêòîðêà âèäàâíèö-
òâà âіäðåäàãóâàëà 45 ñòîðіíîê
ðóêîïèñó. Çà ñêіëüêè äíіâ âîíà 
âіäðåäàãóє âåñü ðóêîïèñ, ó ÿêîìó  
ùå çàëèøèëàñÿ 81 ñòîðіíêà, ÿê-
ùî ïðàöþâàòèìå òàê ñàìî?

175. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷і ïðî êíèæêè. 

1) 2 полиці —  по 6 вім- 2)
мельбухів 

 3 полиці —  по 8 книжок-
білінгвів

 Яких книжок більше і на 
скільки? 

176. Ó áðàòà à ãðí, öå íà 15 ãðí ìåíøå, íіæ ó 
ñåñòðè. Ñêіëüêè ãðîøåé ó íåї çàëèøèòüñÿ, ÿêùî 
âîíà êóïèòü êíèæêó çà b ãðí? Ñêëàäè âèðàç і 
çíàéäè éîãî çíà÷åííÿ, ÿêùî à = 50, b = 40. 

177. Ç ìіñòà Êâіòêîâîãî äî ìіñòà Ñîíÿ÷íîãî ìîæ-
íà äîїõàòè äâîìà øëÿõàìè, à іç Ñîíÿ÷íîãî 
äî Ëèñòÿíîãî — ÷îòèðìà. Ïіäêàæè, ñêіëüêîìà  
ñïîñîáàìè ìîæíà äіñòàòèñÿ ç ìіñòà Êâіòêîâîãî  
äî Ëèñòÿíîãî ÷åðåç Ñîíÿ÷íå? 

178. 
3 4
1  5

 3 6
2  7

5 7
3  5

 6 9
4  2

 3 7 6 1  4 5 7 1
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179. Çà 6 îëіâöіâ çàïëàòèëè 18 ãðí. Ñêіëüêè ïî-
òðіáíî çàïëàòèòè çà 5 áëîêíîòіâ, ÿêùî áëîê-
íîò ó 2 ðàçè äîðîæ÷èé çà îëіâåöü?
Ïåðåâіð ðîçâ’ÿçîê, ðîçâ’ÿçàâøè îáåðíåíó çàäà÷ó .
ßêó âïðàâó òîáі áóëî ëåãøå âèêîíàòè — 178
÷è 179? Ïîäóìàé ÷îìó.

180. 

181. 3 ì 23 ñì + 2 ì 4 ñì 2 ò 4 ö + 40 ö
 5 äì 4 ñì – 3 äì 6 ñì 6 ò 2 ö – 30 ö
 1 ãîä 46 õâ – 100 õâ 9 ãîä 45 õâ – 5 ãîä 50 õâ
 300 õâ + 3 ãîä 7 ãðí 50 êîï. + 250 êîï.

182. Çà 3 ãîä ìàéñòåð âèãîòîâëÿє 24 äåòàëі. Ñêіëüêè  
÷àñó éîìó ïîòðіáíî, ùîá âèãîòîâèòè 45 äåòàëåé , 
ÿêùî âіí âèãîòîâëÿòèìå çà ãîäèíó íà 1 äåòàëü
áіëüøå?
Ñêëàäè é ðîçâ’ÿæè îáåðíåíó çàäà÷ó, ó ÿêіé
ïîòðіáíî çíàéòè ÷èñëî 45.

183. Çàìîâèëè ïîøèòè îäíàêîâó êіëüêіñòü øòîð
і ïîêðèâàë. Íà øòîðó âèòðà÷àþòü 4 ì òêàíèíè ,
à íà ïîêðèâàëî — 3 ì. Äëÿ ïîøèòòÿ øòîð 
ïіä çàìîâëåííÿ ïîòðіáíî 24 ì òêàíèíè. Ñêіëü-
êè ìåòðіâ òêàíèíè ïîòðіáíî íà ïîøèòòÿ òàêîї
ñàìîї êіëüêîñòі ïîêðèâàë?

Âèðіá Íîðìà
âèòðàò Êіëüêіñòü Çàãàëüíі

âèòðàòè
Øòîðà 4 ì

îäíàêîâà
24 ì

Ïîêðèâàëî 3 ì ?

Ñêіëüêè âñüîãî ìåòðіâ òêàíèíè ïîòðіáíî?
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184. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ìîäåëëþ.

Ïðàöіâíèê Ïðîäóê-
òèâíіñòü

×àñ 
ðîáîòè Âèðîáіòîê

Òîêàð 6 ä.
îäíàêîâèé

42 ä.
Ó÷åíü 4 ä. ?

185. õ · 3 = 45 – 18 63 – õ = 9 · 4
 64 : õ = 35 – 27 44 – õ = 81 : 9

186. 534 – 287 334 – 194 536 – 294 – 186
 256 + 495 386 + 534 273 + 365 + 283

187. Ïåðèìåòð òðèêóòíèêà, 2 ñòîðîíè ÿêîãî ðіâíі ,
73 ñì. Îäíà ñòîðîíà òðèêóòíèêà 25 ñì. Çíàéäè
äîâæèíè іíøèõ ñòîðіí. 
Ðîçãëÿíü äâà âèïàäêè.

188. Ìàєìî 3 ÷îðíі é 3 áіëі øàøêè, ðîçòàøîâàíі
â ðÿä, ÿê íà ìàëþíêó. Òðåáà ïåðåñòàâèòè їõ 
òàê, ùîá ñïî÷àòêó áóëè òðè ÷îðíі, à ïîòіì —
áіëі. ßêó íàéìåíøó êіëüêіñòü ïåðåñòàíîâîê 
òðåáà çðîáèòè, ÿêùî çà îäèí ðàç ìîæíà ïåðå-
ñòàâèòè 2 øàøêè, ùî ñòîÿòü ïîðÿä?

×è çíàäîáèëàñÿ òîáі äîïîìîãà äîðîñëèõ äëÿ 
ðîçâ’ÿçóâàííÿ öієї çàäà÷і?

189. Êîìïëåêòóþ÷è íîâі ïàðòè, âè-
êîðèñòàëè îäíàêîâó êіëüêіñòü ñòî-
ëіâ і ñòіëüöіâ. Ìàñà ñòîëà 9 êã, 
à ñòіëüöÿ — 4 êã. ßêà ìàñà ñòî-
ëіâ, ÿêùî ìàñà âèêîðèñòàíèõ
ñòіëüöіâ áóëà 32 êã? 

190. (692 – 629) : 7 365 + 243 + 309 908 – 365
 (191 – 110) : 9 673 + 208 + 67 840 – 276

*
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191. 1) Ó äіâ÷èíêè à ãðí, à ó õëîï÷èêà — ó 5 ðà-
çіâ ìåíøå. Íà ñêіëüêè ãðèâåíü áіëüøå â äіâ-
÷èíêè?
2) Àëüáîì äëÿ ìàëþâàííÿ êîøòóє à ãðí, à
ôîòîàëüáîì — íà b ãðí äîðîæ÷èé. ßêà âàð-
òіñòü ôîòîàëüáîìó?
3) Íà à ãðí êóïèëè ôðóêòè çà öіíîþ b ãðí çà
1 êã. Ç’їëè ñ êã ôðóêòіâ. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ 
ôðóêòіâ çàëèøèëîñÿ?
4) Є à ìîíåò ïî 2 ãðí і b êóïþð ïî 5 ãðí. 
Ñêіëüêè âñüîãî є ãðèâåíü?
×è ëåãêî áóëî ðîçâ’ÿçóâàòè çàäà÷і óñíî?

192. Çðîáèëè îäíàêîâó êіëüêіñòü çàìîâëåíü áóêå-
òіâ — ïî 5 êâіòîê íàðöèñіâ і ïî 7 іðèñіâ.
Ñêіëüêè âñüîãî â áóêåòàõ іðèñіâ, ÿêùî íàðöè-
ñіâ ó áóêåòàõ óñüîãî 40?

по 55 кв.      по 7 кв.

 40 кв.40 кв ?

193. Ïðèâåçëè íà ïðîäàæ 100 ãâîçäèê. Ïðîäàëè
8 áóêåòіâ ïî 7 ãâîçäèê òà 9 áóêåòіâ ïî 5 ãâîç-
äèê. Ñêіëüêè ãâîçäèê çàëèøèëîñÿ ïðîäàòè ?
Íà ÿêå ùå çàïèòàííÿ ìîæíà çíàéòè âіäïîâіäü 
çà óìîâîþ?

194. Çðіçàëè 45 áіëèõ і ðîæåâèõ òðîÿíä. Äëÿ ïå-
ðåâåçåííÿ áіëі òðîÿíäè ïîêëàëè ó 2 ÿùèêè, à
ðîæåâі — ó 3 ÿùèêè, ïîðіâíó â êîæåí. Ñêіëü-
êè çðіçàëè áіëèõ і ðîæåâèõ òðîÿíä îêðåìî?

195. 386 + 570 568 – (219 + 257) 1 êì – 360 ì
 603 – 425 619 – (332 – 188) 3 ì – 80 ñì 
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196. Îäèí ïîїçä ïðÿìóє ç Óæãîðîäà â Êèїâ іç 
çàïіçíåííÿì íà 10 õâ, à іíøèé — ç Êèєâà â 
Óæãîðîä іç çàïіçíåííÿì íà 20 õâ. ßêèé іç 
öèõ ïîїçäіâ áóäå áëèæ÷èé äî Óæãîðîäà, êîëè 
âîíè çóñòðіíóòüñÿ?

197. Ïåðèìåòð òåïëèöі ïðÿìîêóòíîї ôîðìè 68 ì. 
Íà ñêіëüêè ìåòðіâ äîâæèíà òåïëèöі áіëüøà 
çà øèðèíó, ÿêùî äîâæèíà äîðіâíþє 25 ì?

?? 25 м

На ?  більше

198. õ : 9 = 385 – 376 72 : õ = 24 : 3
 9 · õ = 100 – 46 õ · 873 = 348 + 525

199. 7 · 6 + 58 8 · (43 – 36) 100 – 8 · 7
 56 : 7 + 55 63 : (56 – 47) 44 – 9 · 4

200. 5 õðèçàíòåì êîøòóþòü 35 ãðí. ßêà âàðòіñòü 
9 òàêèõ êâіòîê?

35 грн ?

Óñíî ñêëàäè òðè îáåðíåíі çàäà÷і äî ïîäàíîї.
Îöіíè ñâîþ ðîáîòó, âèáåðè ñëîâà: ÿ — ìîëî-
äåöü, ìåíі ùå òðåáà ïîïðàöþâàòè.
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Множення та ділення в межах 1000 

Множення та ділення із числами 0, 1, 10, 100

201. Äîñëіäè, ÿêі ñóìè ìîæíà çàìіíèòè ìíîæåííÿì .
5 + 5 + 5 1 + 1 + 1 + 11 12 + 12 + 12
6 + 6 + 6 0 + 0 + 0 + 0 + 0 10 + 10 + 10 

202. Ïåðåâіð, ÿêі âèðàçè íå ìîæíà çàìіíèòè
ñóìîþ.
0 · 4 1 · 6 9 · 1 7 · 0
1 · 0 1 · a a · 1 a · 0
ßêèìè ïðàâèëàìè êîðèñòóєìîñÿ ïðè ìíîæåí-
íі íà 0 і íà 1?

203. Ó òîðãîâèé çàë ñóïåðìàðêåòó ïðèâåçëè 7 ÿùè-
êіâ âèíîãðàäó і 5 ÿùèêіâ ãðàíàòіâ. Ìàñà ïðè-
âåçåíèõ ãðàíàòіâ — 40 êã. ßêà ìàñà âèíîãðàäó ,
ÿêùî ÿùèê âèíîãðàäó íà 1 êã âàæ÷èé çà ÿùèê
ãðàíàòіâ?

204. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó. 

Ôðóêòè Ìàñà 
îäíîãî

Êіëü-
êіñòü

Çàãàëüíà
ìàñà

Ëàéì ? 5 ÿù. 30 êã
Ïîìåëî ?, 

íà 2 êã 
áіëüøå

8 ÿù. ?

205. Îá÷èñëè ñïîñîáîì îêðóãëåííÿ óñíî, à ïîòіì
ïåðåâіð ïèñüìîâî.
378 + 294 724 – 585 895 – 470
549 + 393 675 – 394 615 – 198

206. ßêі іç ÷èñåë 3, 5, 7, 8, 9 є ðîçâ’ÿçêàìè íå-
ðіâíîñòі à · 7 – 21 > 28? 
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207. Âіä äîùå÷êè ïðÿìîêóòíîї  ôîðìè âіäïèëÿëè 
êâàäðàò ç ïåðèìåòðîì 24 ñì, ÿêèé ñòàíîâèòü 
òðåòþ ÷àñòèíó äîùå÷êè.
Çíàéäè ïåðèìåòð äîùå÷êè
äî âіäïè ëþâàííÿ.

208. Íà ÿòêó ïðèâåçëè ìàíäàðèíіâ ó 3 ðàçè 
áіëüøå, íіæ àïåëüñèíіâ. Ïіñëÿ òîãî ÿê ïðîäàëè  
18 êã ìàíäàðèíіâ, їõ ñòàëî ñòіëüêè, ÿê і àïåëü-
ñèíіâ. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ìàíäà ðèíіâ і àïåëü-
ñèíіâ ïðèâåçëè ñïî÷àòêó?

209. 45 : 5 + 1 543 – 5 · 1 423 + 7 · 0 10 – 0 + 4
 45 : 5 · 1 (543 – 5) · 1 (423 + 7) · 0 10 · 0 + 4

210. Іç 5 ÿùèêіâ ïî 9 êã çâè÷àéíèõ æîâòèõ áà-
íàíіâ, 4 ÿùèêіâ ïî 3 êã çåëåíèõ âåëèêèõ áàíà-
íіâ і 3 ÿùèêіâ ïî 5 êã ìіíіáàíàíіâ íà ïðèãîòó-
âàííÿ ðіçíèõ ñòðàâ ó ðåñòîðàíі âèêîðèñòàëè 
28 êã. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ áàíàíіâ ùå çàëèøè-
ëîñÿ?

Було —

 5 ящ. 4 ящ. 3 ящ.
Використали — 28 кг
Залишилося — ?

9 кг 3 кг 5 кг

211. 5 · 1 · 0 (36 + 45) · 0 0 · (34 – 29)
 5 · (1 + 0) 27 : 9 · 1 1 · (26 + 54)
 5 · 0 : 3 6 · 1 : 3 (46 – 18) : 1 · 0

212. Ç êîæíîãî âèðàçó íà ìíîæåííÿ òà éîãî çíà-
÷åííÿ ñêëàäè ðіâíіñòü íà äіëåííÿ.
6 · 8  7 · 1  4 · 0  8 · 8  0 · 3  4 · 9
×îìó äîðіâíþþòü ÷àñòêè a : a, a : 1, 0 : a?
×è ìàє ñåíñ âèðàç a : 0?
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213. 596 + 374 · 1 596 + 374 · 0 0 · 320 : 1
 (596 + 374) · 1 (596 + 374) · 0 0 + 320 : 1

214. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷і ïðî öèòðóñîâі çà 
êîðîòêèìè çàïè ñàìè.

 1) 

 2) 

215. õ · 8 = 64 : 1 õ : 6 = 0 · 4
 45 : õ = 96 – 95 7 · õ = 0 : 4

216. Ð{ÀÂÑ{{  = 72 ñì. ÀÂ + ÂÑ = 42 ñì, 
à ÂÑ + ÑÀ = 57 ñì. ÀÂ = ? ÂÑ = ? 
ÑÀ = ?

217. Áóëî 208 êã âîëîñüêèõ ãîðіõіâ, ôóíäóêѕâ òà 
àðàõіñó. Âîëîñüêèõ ãîðіõіâ òà àðàõіñó áóëî
129 êã, à àðàõіñó òà ôóíäóêіâ — 115 êã. Ñêіëü-
êè êіëîãðàìіâ ãîðіõіâ áóëî êîæíîãî âèäó?

? ? ?

129 кг

208 кг

115 кг

218. Äіòè ìіíÿëè 2 øîêîëàäíі öóêåðêè íà 3 ëüîäÿ-
íèêè, à 6 ëüîäÿíèêіâ — íà 15 іðèñîê. Ñêіëüêè  

B

A C
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іðèñîê ìîæíà âèìіíÿòè çà 8 øîêîëàä íèõ öó-
êåðîê? ×è ñïîäîáàëàñü òîáі çàäà÷à?

219. Ó êîíäèòåðñüêіé ñïåêëè íà ïðîäàæ 800 òіñ-
òå÷îê. Êåêñіâ і åêëåðіâ áóëî 503, à åêëåðіâ і 
áіñêâіòіâ — 555 øòóê. Ñêіëüêè ñïåêëè îêðåìî  
êîæíîãî âèäó òіñòå÷îê?

503

800

555

?
?

?

220. 397 – 103 : 1 570 + 354 8 : 8 + 0 : 1
 348 + 214 (0 + 1000) : 1 (350 + 270) · 0

221. 1) Ïîÿñíè ìíîæåííÿ. Îá÷èñëè.
10 · 5 = 50 7 · 10 = 70 12 · 10 = 
1 äåñ. · 5 = 5 äåñ. 10 · 7 = 70 10 · 25 = 
2) Ïðèãàäàé, ÿê êðóãëå ÷èñëî ìîæíà ïîäіëèòè  
íà 10, òà îá÷èñëè.

90 : 10   500 : 10   380 : 10
3) 10 · 7 : 1 8 · 10 – 1 90 : 10 · 0
 60 : 10 · 1 10 · 4 + 54 (32 + 49) · 10

222. Çíàéäè äîáóòêè çà çðàçêîì.

100 · 4 = 400 100 · 2 100 · 7 + 200
1 ñîò. · 4 = 4 ñîò. 100 · 5 100 · 9 – 300

223. Âèêîðèñòàé ïåðåñòàâíèé çàêîí ìíîæåííÿ, îá-
÷èñëè òà çðîáè âèñíîâîê.
3 · 100 = 300 5 · 100 7 · 100
100 · 3 = 300 8 · 100 9 · 100
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Ùîá ïîìíîæèòè ÷èñëî íà 100, òðåáà 
äî íüîãî ñïðàâà ïðèïèñàòè äâà íóëі.

224. Ç äîáóòêіâ ñêëàäè ðіâíîñòі íà äіëåííÿ íà 
100 і çðîáè âèñíîâîê.
4 · 100 = 400 6 · 100 =   8 · 100 = 
400 : 100 = 4 600 : 100 =    : 100 =

Ùîá ïîäіëèòè íà 100 ÷èñëî, ÿêå 
çàêіí÷óєòüñÿ íóëÿìè, òðåáà â íüîìó 

ñïðàâà çàêðèòè äâà íóëі.

225. 80 · 10 : 100 100 · 5 : 10 60 – 100 : 100
 900 : 10 : 10 100 · 7 : 10 1 · 1 · 1 + 100

226. Ñîêіë çà 1 õâ 40 ñ ïðîëåòіâ 1 êì. Ñêіëüêè 
ìåòðіâ âіí ïðîëіòàâ çà 1 ñ?

227. Çà äіàãðàìîþ òðèâàëîñòі æèòòÿ òâàðèí ñêëà-
äè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷і.

228. Òðèâàëіñòü æèòòÿ âîâêà 20 ðîêіâ, ëèñèöі — 
10 ðîêіâ, êîñóëі — 16 ðîêіâ, ëîñÿ — 25 ðîêіâ.
Ñêëàäè äіàãðàìó òðèâàëîñòі æèòòÿ öèõ òâàðèí 
ó ïðèðîäі.
×è ëåãêî òîáі áóëî âèêîíàòè çàâäàííÿ? Ùî
äîïîìîãëî öå çðîáèòè?

*

+106
+20
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40
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229. õ : 100 = 40 : 8 õ · 100 = 340 + 460
 700 : õ = 35 : 5 õ – 460 = 1000 : 100

230. Äèêà êà÷êà âàæèòü 2 êã і ùå òðåòèíó ñâîєї  
ìàñè. ßêà ìàñà 6 òàêèõ êà÷îê?

231. Є 9 ãóñîê ïî 6 êã і 10 êà÷îê ïî 3 êã. Çà-
ãàëüíà ìàñà ÿêèõ ïòàõіâ áіëüøà і íà ñêіëüêè 
êіëîãðàìіâ?

232. 5 · 2 · 10 60 : 10 100 · 7 · 1 63 – 9 · 7 : 1
 600 : 100 500 : 100 6 · 100 : 1 (63 – 9) : 9

Множення та ділення 
розрядних чисел на одноцифрові

233. 5 : 5 + 5 100 : 10 + 10 0 · 6 + 4
 100 · 1 + 0 900 : 10 – 1 8 : 8 – 1

234. Çíàéäè ÷àñòêè òà ïîÿñíè ñïîñіá îá÷èñëåííÿ
çà çðàçêîì.

80 : 8 = 10 700 : 7 = 100

8 äåñ. : 8 = 1 äåñ. 7 ñîò. : 7 = 1 ñîò.

90 : 9   40 : 4   600 : 6   500 : 10

235. Íà ïîøèòòÿ 10 òåàòðàëüíèõ êîñòþìіâ âèòðà-
òèëè 40 ì òêàíèíè. Ñêіëüêè òàêèõ êîñòþìіâ 
ìîæíà ïîøèòè ç 400 ì òêàíèíè?
Ñêëàäè îáåðíåíі çàäà÷і.

236. Ó øâåéíіé ìàéñòåðíі áóëî
90 ì øîâêó. Êîëè ïîøèëè êіëü-
êà ñóêîíü, âèòðà÷àþ÷è íà êîæ-
íó ïî 3 ì, òî çàëèøèëîñÿ ùå
60 ì. Ñêіëüêè ïîøèëè ñóêîíü?
Çà ñõåìîþ ñêëàäè ïëàí ðîçâ’ÿ-
çóâàííÿ і çàïèøè ðîçâ’ÿçàííÿ.

*

–

:

6090
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237. Äîâæèíà ïðÿìîêóòíèêà äîðіâíþє 8 ñì. Öå
íà 4 ñì áіëüøå çà éîãî øèðèíó. ×îìó äîðіâ-
íþє ïåðè ìåòð ïðÿìîêóòíèêà?
Çíàéäè ñòîðîíó ðіâíîñòîðîííüîãî òðèêóòíèêà,
ïåðèìåòð ÿêîãî äîðіâíþє ïåðèìåòðó öüîãî
ïðÿìîêóò íèêà.

238. õ · 8 = 800 8 · õ = 345 + 455
 900 : õ = 100 – 91 35 · õ = 70 · 5

239. Ó òðüîõ ñóâîÿõ áóëà îäíàêîâà êіëüêіñòü
òêàíèíè. Êîëè ç êîæíîãî ñóâîþ âіäðіçàëè ïî
20 ì, òî â íèõ óñüîãî ñòàëî ñòіëüêè ìåòðіâ 
òêàíèíè, ñêіëüêè áóëî ðàíіøå ó äâîõ ñóâîÿõ.
Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè áóëî â êîæíîìó ñóâîї
ñïî÷àòêó?

240. Ùîá ïîøèòè äèòÿ÷і ñóêíі äëÿ áàëüíèõ òàí-
öіâ, êóïèëè 100 ì òêàíèíè äâîõ âèäіâ. Ïîøè-
ëè ñóêíі, âèêîðèñòîâóþ÷è ïî 2 ì òêàíèíè íà
îäíó ñóêíþ, і çàëèøèëîñÿ 20 ì. Ñêіëüêîõ äіòåé 
ìîæíà âäÿãíóòè â ïîøèòі ñóêíі?

241. (37 + 33) : 10 50 – 20 : 10 (50 – 20) : 10
 (37 + 13) : 5 50 – 20 : 5 500 – 200 : 2

242. 1) Çáіëüø êîæíå іç ÷èñåë 2, 5, 8, 6 ó 100
ðàçіâ.
2) Çìåíø êîæíå іç ÷èñåë 800, 300, 400, 900
â 10 ðàçіâ; ó 100 ðàçіâ.
3) 700 : 7   300 : 3   500 : 10 : 5

243. Äâîє õëîï÷èêіâ ãðàëè â øàõè 1 ãîä 20 õâ.
Ñêіëüêè õâèëèí ãðàâ ó øàõè êîæåí ç íèõ?

244. Ïîÿñíè, ÿê ñêëàäåíî ðіâíîñòі äëÿ ðîçâ’ÿçó-
âàííÿ çàäà÷і.
Ó äâîõ ÷îòèðèïîâåðõîâèõ áóäèíêàõ íà êîæíîìó  
ïîâåðñі ïî 3 äâîêіìíàòíі êâàðòèðè. Ñêіëüêè
âñüîãî äâîêіìíàòíèõ êâàðòèð ó öèõ áóäèíêàõ ?

*

*
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Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1-é ñ ï î ñ і á: 2-é ñ ï î ñ і á:
(3 · 4) · 2 = 24 (êâ.)  3 · (4 · 2) = 24 (êâ.)

(3 · 4) · 2 = 3 · (4 · 2)

Äëÿ áóäü-ÿêèõ ÷èñåë à, b, ñ іñòèííà ðіâíіñòü
(à · b) · ñ = à · (b · ñ).

Öÿ ðіâíіñòü є ñïîëó÷íèì çàêîíîì ìíîæåííÿ: 
ùîá ïîìíîæèòè äîáóòîê äâîõ ÷èñåë íà 

òðåòє ÷èñëî, ìîæíà ïåðøå ÷èñëî ïîìíîæèòè 
íà äîáóòîê äðóãîãî і òðåòüîãî ÷èñåë.

245. Ïîñòàâ ó âèðàçàõ äóæêè ïî-ðіçíîìó òà îá-
÷èñëè.

4 · 2 · 3  3 · 2 · 5  4 · 2 · 5  4 · 3 · 3
Ïîÿñíè òàêèé âèñíîâîê іç ïåðåñòàâíîãî і ñïî-
ëó÷íîãî çàêîíіâ ìíîæåííÿ:

Ðåçóëüòàò ìíîæåííÿ íå çàëåæèòü âіä 
ïîðÿäêó çàïèñó ìíîæíèêіâ. Ìíîæèòè êіëüêà 

÷èñåë ìîæíà â áóäü-ÿêîìó ïîðÿäêó.

246. 270 ñіìåé çàñåëèëèñÿ â 3 íîâèõ îäíàêîâèõ 
äåâ’ÿòèïîâåðõîâèõ áóäèíêè. Ñêіëüêè ñіìåé 
áóäå íà îäíîìó ïîâåðñі, ÿêùî êîæíà ñіì’ÿ 
æèòèìå îêðåìî? Ðîçâ’ÿæè äâîìà ñïîñîáàìè
çà ñõåìàìè.

1) 270 3

9?

?

    2) 270 9

3?

?

247. Çìåíø 1000 200 730 190 10 ó 10 ðàçіâ.
Çáіëüø 10 8 0 1 4 ó 100 ðàçіâ.

+1
63

0

10

0

10

10

+70
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248. ×åðåç ðі÷êó çáóäîâàíî ìіñò çàâäîâæêè 70 ì.
Âіí ìàє 3 ïðîãîíè. Äîâæèíà ñåðåäíüîãî ïðî-
ãîíó 30 ì. Çíàéäè äîâæèíó êðàéíіõ ïðîãîíіâ,
ÿêùî âîíè ðіâíі ìіæ ñîáîþ.

249. Çíàéäè ñóìó âñіõ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë, ñóìà
öèôð ó çàïèñàõ ÿêèõ äîðіâíþє 3.

250. Ïіä ÷àñ çàêëàäàííÿ ôóíäàìåíòó íîâîãî äåâ’ÿ-
òèïîâåðõîâîãî áóäèíêó іíâåñòîðè âèêóïèëè íà 
êîæíîìó ïîâåðñі ïî 20 äâîêіìíàòíèõ êâàðòèð , 
à ïî 5 òðèêіìíàòíèõ êâàðòèð íà êîæíîìó 
ïîâåðñі ïðîäàâàëèñÿ îêðåìî. Ñêіëüêè âñüîãî
â áóäèíêó áóäå äâî- òà òðè êіìíàòíèõ êâàð-
òèð?
Íà ñêіëüêè áіëüøå â áóäèíêó äâîêіìíàòíèõ
êâàðòèð , íіæ òðèêіìíàòíèõ?

251. 50 · 3 – 60 3 · 200 – 80 400 : 2 + 600 : 2
 7 · 40 + 20 800 : 2 + 400 (400 + 600) : 2

252. 1) Çáіëüø êîæíå іç ÷èñåë 8, 7, 5, 9, 10 ó 
6 ðàçіâ.
2) Çìåíø êîæíå іç ÷èñåë 63, 56, 49, 28, 700
ó 7 ðàçіâ.

253. Ïîÿñíè ñïîñіá îá÷èñëåíü.

70 · 8 = 560
7 äåñ. · 8 = 56 äåñ.

420 : 6 = 70
42 äåñ. : 6 = 7 äåñ.

254. 30 · 8 640 : 8 120 : 6 · 5 240 – 180 : 3
 90 · 3 350 : 7 400 : 5 : 10 540 + 60 · 6

*100

10

10

82

9

–7
5

–7
0
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255. Äîðîñëèé ïðîéøîâ íà ëèæàõ 900 ì çà 3 õâ, 
à äèòèíà — 400 ì çà 2 õâ. Íà ñêіëüêè áіëü-
øå ìåòðіâ ïðîõîäèâ çà 1 õâ äîðîñëèé, íіæ 
äèòèíà?

256. Çà 1 ñ çâóê ïîøèðþєòüñÿ íà 330 ì, à ëåã-
êîâå àâòî çà 4 ñ ïðîїæäæàє 80 ì. Íà ñêіëüêè 
ìåòðіâ äàëі ïîøèðþєòüñÿ çâóê, íіæ ïðîїæäæàє 
àâòîìîáіëü, çà 3 ñ? 
Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.

257. Ñêëàäè çàäà÷ó çà êîðîò-
êèì çàïèñîì і ìàëþíêîì.
1) 2 год — 80 км
 4 год — ?

2) Îá’єêò Çà 1 ãîä ×àñ Âіäñòàíü
Ïіøîõіä ? 3 ãîä 18 êì

Ìîòîöèêëіñò ? 4 ãîä 120 êì

Ó ñêіëüêè ðàçіâ øâèäøå çà 1 ãîä їõàâ ìîòîöèê-
ëіñò? 

258. 70 · 6 – 340 490 : 7 · 5 560 : 8 + 230
 320 : 4 + 520 800 : 8 · 6 60 · 8 + 520

259. õ · 5 = 450 õ : 7 = 70 630 : õ = 9

260. Ñêіëüêè є äâîöèôðîâèõ ÷èñåë, ó ÿêèõ êіëü-
êіñòü äåñÿòêіâ ìåíøà âіä êіëüêîñòі îäèíèöü?

261. Âåëîñèïåäèñò çà 4 ãîä ïðîїõàâ à êì. Çà ñêіëü-
êè ãîäèí âіí ïðîїäå 60 êì, ÿêùî їõàòèìå òàê 
ñàìî?

262. 50 · 8 – 400 800 – 60 · 5 800 : 4 · 2
 900 : 3 + 700 600 : 3 · 4 270 : 3 · 8

263. Çáіëüø 10 20 30 300 200 ó 3 ðàçè.
Çìåíø 20 60 100 400 600 ó 2 ðàçè.

*
+8

7

+6

60
0

–599
100

30
0

10



46

264. 1) Ðîçãëÿíü ñïîñîáè äіëåííÿ ÷èñëà íà äîáóòîê .

12 : (3 · 2) = 12 : 6 = 2 (ñì)

12 : (3 · 2) = (12 : 2) : 3 = 6 : 3 = 2 (ñì)

12 : (3 · 2) = (12 : 3) : 2 = 4 : 2 = 2 (ñì)

2) Ïîÿñíè, ÿê ïîäіëèëè ÷èñëî íà äîáóòîê.
24 : (3 · 2) = 24 : 6 = 4
24 : (3 · 2) = (24 : 3) : 2 = 8 : 2 = 4

Ïîäіëèòè ÷èñëî íà äîáóòîê ìîæíà 
ïîñëіäîâíî: ñïî÷àòêó ïîäіëèòè ÷èñëî 

íà îäèí ç ìíîæíèêіâ, à ïîòіì ðåçóëüòàò 
ïîäіëèòè íà іíøèé ìíîæíèê.

265. Âèêîíàé îá÷èñëåííÿ äâîìà ñïîñîáàìè.
18 : (2 · 3)  80 : (4 · 2)  900 : (3 · 3)

266. Ïîäіëè ÷èñëî íà äîáóòîê ïîñëіäîâíî.
36 : (9 · 2)  72 : (3 · 8)  60 : (10 · 2)  400 : (10 · 5)

267. 1) Îá÷èñëè, ðîçêëàâøè äіëüíèê íà ìíîæíèêè .
Çðàçîê: 54 : 18 = 54 : (6 · 3) = 3.
48 : 16   72 : 36   80 : 40   64 : 16
2) ×èñëî 42 ïîäіëè ïîñëіäîâíî íà 7 і 2. Íà 
ÿêå ÷èñëî ïîäіëèëè 42?

268. Íà 3 äíі øåñòè âіâöÿì äàþòü 36 êã ñіíà. 
Ñêіëüêè ñіíà äàþòü îäíіé âіâöі íà äåíü?
Ðîçâ’ÿæè äâîìà ñïîñîáàìè çà ñõåìàìè.
1-é ñ ï î ñ і á: 2-é ñ ï î ñ і á:

– 336

? 6

?

  2)

1)

36 6

3?

?

10
0

3

6

7

10

900
+60
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269. Íà êîíêóðñі ñòðèãàëіâ çà 5 õâ 
ñòðèãàëі ïîñòðèãëè 100 îâåöü.
Çà ñêіëüêè õâèëèí âîíè ìîæóòü
ïîñòðèãòè 400 îâåöü, ïðàöþþ-
÷è ç òàêîþ ñàìîþ ïðîäóêòèâ-
íіñòþ?

270. Êàðïàòñüêі ñòðèãàëі çà äåíü ïîñòðèãëè â 
3 ðàçè ìåíøå îâåöü, íіæ çàëèøèëîñÿ ùå 
ñòðèãòè. Çà ñêіëüêè äíіâ âîíè ïîñòðèæóòü 
âñþ îòàðó?

271. 5 äì 4 ñì : 9 ñì 6 ì 34 äì – 3 ì 28 äì
 12 ì 45 äì + 55 äì 15 ñì 20 ìì + 2 ñì 80 ìì

272. Âіä 4 êіç çà 6 äíіâ íàäîїëè 72 ë ìîëîêà 
ïîðіâíó. Ñêіëüêè ëіòðіâ ìîëîêà äàє òàêà êîçà 
çà äåíü?

273. 360 : (10 · 6) 72 : (9 · 2) 60 : (3 · 10)
 640 : (8 · 10) 240 : (3 · 4) 80 : (4 · 5)

274. Çàìіíè ÷èñëà 30, 60, 200, 700 äîáóòêîì
îäíîöèôðîâîãî ÷èñëà íà ðîçðÿäíó îäèíèöþ 
çà çðàçêîì.

80 = 8 · 10   600 = 6 · 100

275. Ïîÿñíè, ÿê çíàéøëè ÷àñòêó 80 : 20 ñïîñîáîì  
ïîñëіäîâíîãî äіëåííÿ òà ñïîñîáîì âèïðîáîâó-
âàííÿ.
Ïîñëіäîâíå äіëåííÿ: 
80 : 20 = 80 : (10 · 2) = (80 : 10) : 2 = 4
Âèïðîáîâóâàííÿ:
20 · 2 = 40 (÷èñëî 2 íå ïіäõîäèòü);
20 · 3 = 60 (÷èñëî 3 íå ïіäõîäèòü);
20 · 4 = 80 (÷èñëî 4 ïіäõîäèòü).
Îòæå, 80 : 20 = 4.

*
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7
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276. 1) Çíàéäè ÷àñòêè ïîñëіäîâíèì äіëåííÿì.
600 : 30 800 : 40 1000 : 200
2) Çíàéäè ÷àñòêè çðó÷íèì ñïîñîáîì.
60 : 30 100 : 20 60 : 20 800 : 400
90 : 30 80 : 40 100 : 50 800 : 40

277. Çà 2 ãîä 3 ìóëÿðè óêëàëè 300 öåãëèí. Ñêіëü-
êè öåãëèí ìîæóòü óêëàñòè 2 ìóëÿðè çà 1 ãîä, 
ÿêùî ïðàöþâàòèìóòü ç òàêîþ ñàìîþ ïðîäóê-
òèâíіñòþ?

278. Íà áóäіâíèöòâі ïðàöþâàëî a æіíîê, à ÷îëî-
âіêіâ — ó k ðàçіâ áіëüøå. Íà ñêіëüêè áіëüøå 
ïðàöþâàëî ÷îëîâіêіâ, íіæ æіíîê?

279. Ùîá ïðèãîòóâàòè ðîç÷èí äëÿ óêëàäàííÿ
öåãëè, öåìåíòó áåðóòü ó 3 ðàçè ìåíøå, íіæ 
ïіñêó. Є 200 êã öåìåíòó. Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ
áіëüøå òðåáà âçÿòè ïіñêó, íіæ öåìåíòó?

280. Çíàéäè íà ìàëþíêó і çàïèøè 16 òðèêóò-
íèêіâ і 7 ÷îòèðèêóòíèêіâ.

B

A DM

K

O

C

281. Áіëÿ áóäèíêó ðîñòå 12 êóùіâ êâіòіâ ó òðüîõ
ðÿäàõ, ïî 5 êóùіâ ó êîæíîìó. Íàìàëþé, ÿê
ïîñàäè ëè êóùі.

282. Ñêëàäè òà îá÷èñëè âèðàçè çà òàáëèöåþ.

72 8 + 1 14 + 28 48 – 48 0 · 12 8 + 4
Äіëüíèê 8 + 1 1 6 · 1 6 2 1

*

*

9

7

100
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283. Ïіäіéìàëüíèé êðàí ïіäíÿâ íà 10 ïîâåðõ 
òðè÷і ïî 4 ïіääîíè öåãëè, ó êîæíîìó ç ÿêèõ 
ïî 50 öåãëèí. Ñêіëüêè âñüîãî öåãëèí ïіäíÿâ 
êðàí íà ïіääîíàõ?
×è ëåãêî òîáі áóëî âèêîíàòè âïðàâè 282 òà 
283? Íàä ÷èì ùå òðåáà ïîïðàöþâàòè?

Множення двоцифрових 
та одноцифрових чисел

284. 1) 30 · 20   400 : 20   50 · 10
2) Ðіçíèöþ ÷èñåë 92 і 87 çáіëüø ó 100 ðàçіâ.
3) ×àñòêó ÷èñåë 800 і 20 çìåíø ó 5 ðàçіâ.

285. Äіòè âèðіçàëè êіëüêà íàáîðіâ ìåòåëèêіâ äëÿ 
ïàííî . Ó êîæíîìó íàáîðі áóëî 3 áіëèõ ïàïå-
ðîâèõ і 2 ðîæåâèõ ìåòåëèêè. Ñêіëüêè âñüîãî 
ìåòåëèêіâ ó 7 òàêèõ íàáîðàõ?
Ðîçãëÿíü ðîçâ’ÿçàííÿ ðіçíèìè ñïîñîáàìè.
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1-é ñ ï î ñ і á:
(3 + 2) · 7 = 35 (ì.)
Âіäïîâіäü: 35 ìåòåëèêіâ.
2-é ñ ï î ñ і á:
3 · 7 + 2 · 7 = 35 (ì.)
Âіäïîâіäü: 35 ìåòåëèêіâ.

286. 1) Ïîÿñíè, ÿê ïîìíîæèëè ñóìó íà ÷èñëî.
(4 + 3) · 9 = 7 · 9 = 63 

2) Ðîçãëÿíü іíøèé ñïîñіá ìíîæåííÿ ñóìè íà 
÷èñëî.

(4 + 3) · 9 = 4 · 9 + 3 · 9 = 36 + 27 = 63

Ùîá ïîìíîæèòè ñóìó íà ÷èñëî, 
ìîæíà ïîìíîæèòè íà öå ÷èñëî êîæíèé 

äîäàíîê і çíàéäåíі äîáóòêè äîäàòè.

1 набірнаб

7 наборів — ?
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287. 1) Çàñòîñóé ïðàâèëî â îá÷èñëåííÿõ.
(20 + 8) · 3  (300 + 60) · 2  (100 + 30 + 4) · 3
2) 72 : 8 600 : 20 : 6 72 : 8 : 3 800 – 80 : 4
 8 · 7 500 : 5 : 10 72 : (8 · 3) 300 + 30 · 3

288. Áóêåò êâіòіâ ç ïàïåðó âèãîòîâèëè ç 5 àðêó-
øіâ æîâòîãî ïàïåðó і 3 àðêóøіâ çåëåíîãî.
Ñêіëüêè âñüîãî àðêóøіâ ïàïåðó ïîòðіáíî, ùîá
âèãîòîâèòè 4 òàêèõ áóêåòè êâіòіâ? 

5 арк.

3 арк.

1 букет 4 букети

289. ßêùî äіâ÷èíêà êóïèòü 3 íàáîðè êîëüîðîâîãî  
ïàïåðó, òî â íåї çàëèøèòüñÿ 40 ãðí. À ÿêùî
êóïèòü 4 íàáîðè, òî â íåї çàëèøèòüñÿ 20 ãðí.
Ñêіëüêè ãðîøåé ó äіâ÷èíêè?

290. Ñêіëüêè є ïðÿìîêóòíèêіâ ç ïåðèìåòðîì 20 ñì, 
äîâæèíè ñòîðіí ÿêèõ âèðàæåíî öіëèìè ÷èñ-
ëàìè?

291. Äëÿ âèãîòîâëåííÿ âèðîáіâ іç ñîëîíîãî òіñòà
âçÿëè à êã ìóêè, à âîäè — ó 9 ðàçіâ ìåíøå.
Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ñîëîíîãî òіñòà îäåðæàëè?  
Çìіíè çàïèòàííÿ çàäà÷і, ùîá ó ðîçâ’ÿçàííі
äðóãîþ áóëà äіÿ âіäíіìàííÿ.

292. 1) Äіëåíå âèðàæåíå äîáóòêîì ÷èñåë 9 і 10,
à äіëüíèê 30.
2) Çìåíøóâàíå є äîáóòêîì ÷èñåë 200 і 3, à 
âіä’єìíèê 400.
3) Äіëåíå 900, à äіëüíèê — ðіçíèöÿ ÷èñåë 17 
і 8.
4) Ñóìó ÷èñåë 300 і 500 çìåíø ó 20 ðàçіâ.

*
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293. 1) Çíàé äè äîáóòêè äâîìà ñïîñîáàìè.
(3 + 7) · 4 (5 + 2) · 3 (6 + 4) · 9
2) Çíàé äè äîáóòêè çðó÷íèì ñïîñîáîì.
(20 + 7) · 3 (4 + 6) · 8 (300 + 6) · 2

294. 1) Ïîÿñíè, ÿê çíàéøëè äîáóòîê 24 · 3.

24 · 3 =  20 · 3 = 60
  4 · 3 = 12
  60 + 12 = 72

2) 32 · 3 42 · 2 17 · 4 25 · 3 
 12 · 5 23 · 4 19 · 3 33 · 3

295. 4 ì : 20 5 ì 60 ñì : 7 2 äì 4 ñì + 6 ñì
 4 ì : 20 ñì 3 ò 6 ö : 4 ö 1 äîáà 4 ãîä : 7 ãîä

296. Äëÿ âèðîùóâàííÿ ðîçñàäè â òåïëèöþ ïðèâåç-
ëè ïіäñèïêó: 3 ìіøêè òîðôó ïî 36 êã і 2 ìіø-
êè ïåðåãíîþ ïî 35 êã. Ñêіëüêè âñüîãî êіëîãðà-
ìіâ ïіäñèïêè ïðèâåçëè â òåïëèöþ? 

297. Ïîçìàãàéñÿ â ïàðі. Îá÷èñëè ïðàâèëüíî òà 
øâèäêî:
1) Çáіëüø êîæíå іç ÷èñåë 8, 7, 5, 9, â 6 ðàçіâ.
2) Çìåíø êîæíå іç ÷èñåë 63, 56, 49, 28 ó 
7 ðàçіâ.

298. Ïîÿñíè ñïîñіá îá÷èñëåíü.

20 · 40 = 800
2 äåñ. · 4 äåñ. = 80 äåñ.

630 : 90 = 7
63 äåñ. : 9 äåñ.  = 7

299. 20 · 30 640 : 80 1000 : 20 + 3
 30 · 30 560 : 70 630 – 30 · 20

300. Íà âèðîùóâàííÿ 100 ñàäæàíöіâ ïåðöþ ãîñ-
ïîäàð âèòðàòèâ à ãðèâåíü. Ñêіëüêè ãðèâåíü âіí 
âèòðàòèòü íà âèðîùóâàííÿ k òàêèõ ñàäæàíöіâ ?

*
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301. Ó ÿùèêàõ âèðîñòèëè ñàäæàíöі ïîìіäîðіâ. Ó
2 ÿùèêàõ — ïî 14 ñàäæàíöіâ ðîæåâèõ ïîìі-
äîðіâ, à ðåøòà — ñàäæàíöі æîâòèõ, ÿêèõ íà 
12 áіëüøå, íіæ óñüîãî ðîæåâèõ. ×è âèñòà÷èòü 
öієї ðîçñàäè, ùîá çàñàäèòè äіëÿíêó òåïëèöі
íà 5 ðÿäêіâ, ïî 12 ñàäæàíöіâ ó êîæíîìó?

?, на 12 с. 
більше

2 ящ. по 14 с.

302. Ó òåïëèöі çіáðàëè äâà ÿùèêè ðåäèñó ðàííіõ  
ñîðòіâ. Ó ïåðøîìó ÿùèêó — íà 5 êã áіëüøå 
ðåäèñó, íіæ ó äðóãîìó. Êîëè ç ïåðøîãî ÿùèêà
ïåðåêëàëè ó äðóãèé 8 êã, òî â äðóãîìó ñòàëî 
âäâі÷і áіëüøå ðåäèñó, íіæ ó ïåðøîìó. Ñêіëüêè  
êіëîãðàìіâ ðåäèñó áóëî â êîæíîìó ÿùèêó ñïî-
÷àòêó?

303. Ïîáóäóé ïðÿìîêóòíèê çàâäîâæêè 6 ñì, à çàâ-
øèðøêè íà 2 ñì ìåíøèé. Ïîäіëè éîãî íà
6 ðіâíèõ êâàäðàòіâ і çíàéäè ïåðèìåòð îäíîãî 
êâàäðàòà.

304. Ó òåïëè÷íîìó ãîñïîäàðñòâі îäíà áðèãàäà ïî-
ñòàâèëà çà äåíü 12 ïëàñòèêîâèõ àðîê äëÿ íî-
âèõ òåïëèöü, à іíøà — 7. Ñêіëüêè àðîê äâі
áðèãàäè ìîæóòü ïîñòàâèòè ðàçîì çà 3 äíі,
ïðàöþþ÷è òàê ñàìî?

305. 28 · 3 9 + 19 12 · 5 3 · 9
 81 : 9 84 – 72 27 · 3 60 : 20
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306. 500 : 100 60 · 10 100 : 50500 : 100 500 : 100 500 : 100 
    · 9   – 300     · 40    · 9     · 9     · 9 
   + 55    : 3     : 20   + 55    + 55    + 55 
    · 10    · 8     · 100      · 10     · 10 

307. Íà çìàãàííÿõ ó ïåðøîìó çàïëèâі áðàëî 
ó÷àñòü 4 ÷îâíè ïî 8 ñïîðòñìåíіâ, à â äðóãî-
ìó — 3 ÷îâíè, òàêîæ ïî 8 ñïîðòñìåíіâ. Ñêіëü-
êè âñüîãî ñïîðòñìåíіâ áðàëî ó÷àñòü ó äâîõ 
çàïëèâàõ? Ðîçãëÿíü ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і ðіçíè-
ìè ñïîñîáàìè.

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1-é ñ ï î ñ і á
8 · (4 + 3) = 56 (ñ.)

2-é ñ ï î ñ і á
8 · 4 + 8 · 3 = 56 (ñ.)

Âіäïîâіäü: 56 ñïîðòñìåíіâ.

308. Ïîÿñíè, ÿê ïîìíîæèëè ÷èñëî íà ñóìó.
5 · (3 + 6) = 5 · 9 = 45

Ðîçãëÿíü іíøèé ñïîñіá ìíîæåííÿ ÷èñëà íà 
ñóìó. Çðîáè âèñíîâîê.

5 · (3 + 6) = 5 · 3 + 5 · 6 = 15 + 30 = 45

Ùîá ïîìíîæèòè ÷èñëî íà ñóìó, 
ìîæíà ïîìíîæèòè ÷èñëî íà êîæíèé äîäàíîê 

і çíàéäåíі äîáóòêè äîäàòè. 
à • (b + ñ) = à • b + à • ñ — 

öÿ ðіâíіñòü âèðàæàє ðîçïîäіëüíèé çàêîí 
ìíîæåííÿ ñòîñîâíî äîäàâàííÿ.

309. Çàñòîñóé ïðàâèëî äëÿ îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ.
7 · (20 + 5) 3 · (300 + 20) 4 · (200 + 4)

310. Îá÷èñëè çðó÷íèì ñïîñîáîì.
14 · (3 + 7) 8 · (20 + 8) 6 · (30 + 5)

311. Ïåðèìåòð êâàäðàòíîї äіëÿíêè íà 15 ì áіëü-
øèé çà äîâæèíó îäíієї ç її ñòîðіí. ßêèé  
ïåðèìåòð äіëÿíêè?
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312. Çà ðіâíÿííÿì õ + 200 = 350 + 400 ñêëàäè і
ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

313. Ñêіëüêè ñïîðòñìåíіâ ãîòóâàëîñÿ äî çìàãàíü
ç ãðåáëі, ÿêùî áóëî 5 áàéäàðîê-÷åòâіðîê і 
6 áàéäàðîê-äâіéîê? 

5 6

314. Ñêëàäè çàäà÷і ïðî ñïîðò çà êîðîòêèì çàïèñîì .

3

14

Хл.

Д.
1) 2)

I

II

З команди
1 команда — ?5

3

5

315. Ïîáóäóé ïðÿìó і âіäêëàäè íà íіé âіäðіçîê, 
äîâæèíà ÿêîãî äîðіâíþє ñóìі äîâæèí âіäðіçêіâ 
ÀÂ і ÑD.

A

C D

B

316. 2 · 300 > 500 13 · 3  40 50  25 · 2
 800 : 40  20 33 · 3  90 80  27 · 3

317. Ïåðåâіð íà âèðàçàõ 3 · 26, 32 · 4, ÷è âèêîíó-
єòüñÿ ïåðåñòàâíèé çàêîí ìíîæåííÿ, çàìіíèâøè 
ìíîæåííÿ äîäàâàííÿì òà âèêîðèñòàâøè ðîçïî-
äіëüíèé çàêîí ìíîæåííÿ ñòîñîâíî äîäàâàííÿ.

318. 24 · 4 + 200 5 · 12 : 3 600 – 4 · 25

319. Äëÿ ïîêðèòòÿ ïàðêåòó íà äâîõ ïîâåðõàõ âè-
êîðèñòàëè 16 áàíîê ìàñòèêè ïî 2 êã. Íà ïåð-
øèé ïîâåðõ âèêîðèñòàëè 6 áàíîê. Ñêіëüêè 
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êіëîãðàìіâ ìàñòèêè âèêîðèñòàëè íà äðóãèé 
ïîâåðõ? Ðîçâ’ÿæè äâîìà ñïîñîáàìè.

320. Êóïèëè 3 ÿùèêè ïî 20 ïëèòîê äëÿ ïіäëîãè 
ó âàííіé і 6 ÿùèêіâ ïî ñòіëüêè ñàìî ïëè-
òîê — äëÿ ïіäëîãè â êóõíі. Íà ñêіëüêè áіëü-
øå ïîòðіáíî ïëèòîê äëÿ ïіäëîãè â êóõíі, íіæ 
ó âàííіé?

321. Îá÷èñëè, ÿêùî à = 24. 
3 · a   (60 – a) : 3   60 – a : 4

322. Ó÷åíèöÿ ïîáóäóâàëà ïðÿìó і ïî-
ñëіäîâíî âіäêëàëà íà íіé âіäðіç-
êè, ÿêі є ñòîðîíàìè ïðÿìîêóòíèêà  
ÀÂÑD. Âèìіðÿé äîâæèíó óòâîðåíîãî âіäðіçêà 
òà ïîðіâíÿé її ç ïåðèìåòðîì ïðÿìîêóòíèêà.

A B C D A

323. Ïîáóäóé ïðÿìó é ïîñëіäîâ-
íî âіäêëàäè íà íіé âіäðіçêè,
ÿêі є ñòîðîíàìè ïðÿìîêóòíè-
êà ÊÌÎÐ. Çíàé äè ïåðèìåòð
ïðÿìîêóòíèêà.
Çàïèøè ðіâíîñòі äëÿ îá÷èñëåííÿ ïåðèìåòðà Ð
ïðÿìîêóòíèêà ç äîâæèíîþ à і øèðèíîþ b.

324. Ó êîæíèé іç äâîõ êîíâåðòіâ ïîêëàëè êó-
ïþðó ó 100 ãðí. ×è ìîæå â îäíîìó êîíâåðòі 
âèÿâèòèñÿ â 2 ðàçè áіëüøå ãðîøåé, íіæ â 
іíøîìó?

325. Ñêëàäè çàäà÷ó çà êîðîòêèì çàïèñîì і ðîç-
â’ÿæè її.

10 коробок — 500 кг
12 коробок — ?

326. 2 · 25 + 3 2 · 13 · 3 (70 – 10) : 20 7 · 13 + 9
 3 · 33 – 1 3 · 18 : 9 70 – 10 : 2 13 · 7 – 9

A B

D C

K M

P O

*
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327. 1) Âèðàçè â äåöèìåòðàõ: 15 ì, 13 ì, 6 äì, 
150 ñì, 500 ìì.
2) Âèðàçè â öåíòíåðàõ: 4 ò, 3 ò, 200 êã, 700 êã,
1000 êã.
3) Âèðàçè ó õâèëèíàõ: 2 ãîä, 3 ãîä, 1 ãîä 23 õâ, 
600 ñ, 60 ñ.

328. 1) Ðîçãëÿíü çàïèñè і ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ.

3 · 24 = 
3 · 20 = 60
3 · 4 = 12
60 + 12 = 72

Ïðè ìíîæåííі îäíîöèôðîâîãî ÷èñëà íà äâî-
öèôðîâå ìîæíà ñïî÷àòêó äâîöèôðîâå ÷èñëî 

ðîçêëàñòè íà ðîçðÿäíі äîäàíêè, à ïîòіì 
îäíîöèôðîâå ÷èñëî ïîìíîæèòè îêðåìî 
íà êîæåí äîäàíîê і ðåçóëüòàòè äîäàòè.

2) Çíàéäè äîáóòêè, ðîçêëàâøè äðóãèé ìíîæ-
íèê íà ðîçðÿäíі äîäàíêè: 2 · 48, 3 · 32, 4 · 14.

329. 

330. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ìàëþíêîì і 
äàíèìè òàáëèöі.

çà 1 ãîä
×àñ Çàãàëüíèé

çàðîáіòîê

27 ãðí
34 ãðí

5 ãîä
6 ãîä

?

331. Çàïèøè â ðÿäîê äåâ’ÿòü ÷èñåë òàê, ùîá 
ñóìà áóäü-ÿêèõ äâîõ ïàð ñóñіäíіõ ÷èñåë áóëà 
ïàðíèì ÷èñëîì, à ñóìà âñіõ ÷èñåë — íåïàðíèì . 
Ñôîðìóëþé ñïіëüíó âëàñòèâіñòü óñіõ çàïèñàíèõ 
÷èñåë òà їõ êіëüêîñòі.

*

6

10

–8
0

+760
100

13

20



57

332. Ó çèìîâîìó ñàäó íà ïîëèâàííÿ ïàëüìè çà 
òèæäåíü âèòðà÷àþòü 2 ë âîäè. Ñêіëüêè ïîòðіá-
íî ëіòðіâ âîäè 6 ïàëüìàì íà 35 äíіâ?

333. Óçèìêó êàíàðöі ùîðàíêó 
íàñèïàþòü 15 ã çåðíà, à
ñâіæîї çåëåíі êëàäóòü 12 ã.
Íà ñêіëüêè ãðàìіâ áіëüøå
äàþòü êàíàðöі çà òèæäåíü
çåðíà, íіæ ñâіæîї çåëåíі?

334. Ñêëàäè іñòèííі ðіâíîñòі
ç âèðàçіâ òà їõíіõ çíà÷åíü
ñïðàâà.
4 · 16 62 – 11 · 5 9 · 11 – 20
80 : 20 2 · 48 – 16 63 : 7 + 0

335. 15 ã êðåéäè çãîäóâàëè ï’ÿòüîì êóðêàì çà 
äåíü. Ñêіëüêè ïîòðіáíî ãðàìіâ êðåéäè, ùîá çà-
äîâîëüíèòè äåííó ïîòðåáó â íіé 27 êóðåé?

336. Îá÷èñëè âèðàçè íà âèáіð, àëå íå ìåíøå ÿê 
øіñòü.
2 · 35 : 10 43 · 2 – 18 (13 + 17) · 3
3 · 24 : 9 15 · 5 – 16 13 + 17 · 3
(24 + 18) : 6 (35 + 10) : 5 (98 – 50) : 8

337. 

338. 1) Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.
Äî ìàãàçèíó ïðèâåçëè ïî 8 ÿùèêіâ õóðìè і 
áàíàíіâ. Ìàñà ÿùèêà õóðìè — 9 êã, à áàíà-
íіâ — 15 êã. Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ áіëüøå 
ïðèâåçëè áàíàíіâ, íіæ õóðìè?
2) Ïîÿñíè ñêëàäàííÿ ðіâíîñòі.
(15 – 9) · 8 = 15 · 8 – 9 · 8

80 64
9 79 4
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Ùîá ïîìíîæèòè ðіçíèöþ íà ÷èñëî, 
ìîæíà ïîìíîæèòè íà öå ÷èñëî çìåíøóâàíå 
і âіä’єìíèê îêðåìî і âіä ïåðøîãî äîáóòêó 

âіäíÿòè äðóãèé. 
(à – b) · ñ = à · ñ – b · ñ — öÿ ðіâíіñòü 

âèðàæàє ðîçïîäіëüíèé çàêîí ìíîæåííÿ 
ñòîñîâíî âіäíіìàííÿ.

3) Ïåðåâіð, ÷è іñòèííà ðіâíіñòü (à – b) · ñ = à · ñ –
– b · ñ, ÿêùî à = 10, b = 6, ñ = 5.

339. Áàáóñÿ ëіïèòü 24 ïèðіæêè ç ÿáëóêàìè çà 12 õâ.
À âíó÷êà — 10 ïèðіæêіâ çà 10 õâ. Çà ñêіëüêè  
õâèëèí âîíè ðàçîì çëіïëÿòü 30 ïèðіæêіâ?

340. Ïîðіâíÿé âèðàçè, íå âèêîíóþ÷è äіé. Ïåðå-
âіð ñåáå.
(45 – 37) · 23  45 · 23 + 37 · 23
5 · (24 + 47)  5 · 24 – 5 · 47
6 · (64 – 25)  6 · 64 – 25

341. Ñêëàäè âèðàçè òà ïîñòàâ їõíі çíà÷åííÿ â 
ïîðÿäêó ñïàäàííÿ і ïðî÷èòàєø íàçâó îäíîãî  
ç íàéêðàñèâіøèõ ïòàõіâ Óêðàїíè.

· 35

+ 24

a : 100 xa парне

Так

Ні

à 100 200 300 400 500 600
Áóêâè Ê Ã È È Ë Ù

342. Çàïèøè âñі çíà÷åííÿ õ, çà ÿêèõ íåðіâíîñòі 
іñòèííі.
1) õ – 20 < 7;  2) 15 – x > 10;  3) x · 3 < 20.

100
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343. Ó äâîõ êîðîáêàõ ïî 4 ïàêåòè öóêåðîê іç ñó-
õîôðóêòіâ. Ó ïåðøіé êîðîáöі â êîæíîìó ïàêå-
òі ïî 27 ÷îðíè÷íèõ öóêåðîê, à â äðóãіé — ïî 
36 æóðàâëèííèõ. Íà ñêіëüêè öóêåðîê áіëüøå 
â äðóãіé êîðîáöі, íіæ ó ïåðøіé? Ðîçâ’ÿæè 
çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.

344. Ïåðèìåòð òðèêóòíèêà
DEK 150 ñì. Äîâæèíà ñòî-
ðîíè ÅK äîðіâíþє 30 ñì. 
Ñòîðîíà DK äîðіâíþє ñòî-
ðîíі DÅ. Çíàé äè äîâ æèíó 
ñòîðîíè DÅ. (Íà ìàëþíêó 
òðèêóòíèê DÅK çìåíøåíî .)
Ñêëàäè îáåðíåíó çàäà÷ó.

345. Є òðè îá÷èñëþâàëüíі ïðîãðàìè. Ïåðøà
áóäü-ÿêå ÷èñëî ìíîæèòü íà 4, äðóãà — äî 
áóäü-ÿêîãî ÷èñëà äîäàє 3, à òðåòÿ — âіä áóäü-
ÿêîãî ÷èñëà âіäíіìàє 2. Ó ÿêіé ïîñëіäîâíîñòі 
ïîòðіáíî çàïóñòèòè öі ïðîãðàìè, ùîá, óâіâøè 
÷èñëî 5, îäåðæàòè 24?

346. Ñêëàäè çàäà÷ó çà êîðîòêèì çàïèñîì і ðîçâ’ÿ-
æè її.

155 грнГруш — 3 кг, по 25 грн за 1 кг 
Винограду — ?, по 40 грн за 1 кг

347. 43 · 3 – 28 (18 + 17) · 4 3 · 24 : 8
 (43 – 28) · 3 18 + 17 · 4 45 · 2 : 10
 (25 + 10) : 5 35 + 10 : 5 4 · 16 : 1

348. 1) Çáіëüø êîæíå іç ÷èñåë 15, 18, 23, 55 ó
3 ðàçè.
2) Çìåíø êîæíå іç ÷èñåë 100, 400, 800, ó 
4 ðàçè.

349. 900 ÿєöü ðîçêëàëè â ëîòêè, ïî 30 ó êîæ-
íèé. Ñêіëüêè ïîòðіáíî áóëî ëîòêіâ?

D

E

K

*

3

–230
100

+1
40

23

10

20
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350. Äîáîâà ïîðöіÿ êóõîííîї ñîëі äëÿ îäíієї
êîðîâè ñòàíîâèòü 65 ã. Ñêіëüêè ãðàìіâ ñîëі
ïîòðіáíî äâîì êîðîâàì íà òèæäåíü?

351. Êîçі íà äîáó ïîòðіáíî 15 ã ñîëі, à êîíþ — 
ó 3 ðàçè áіëüøå. Ñêіëüêè ãðàìіâ ñîëі ïîòðіáíî  
íà 2 äíі êîçі é êîíþ ðàçîì?

352. ßê âіäìіðÿòè ðіâíî 15 õâ çà
äîïîìîãîþ äâîõ ïіñî÷íèõ ãîäèííè-
êіâ, ùî íà ìàëþíêó?

353. 13 ãîä 16 õâ + 2 ãîä 06 õâ
 23 ñì 16 ìì – 2 äì 05 ñì
 35 õâ 20 ñ + 16 õâ 35 ñ
 45 äì 6 ñì – 15 äì 12 ñì

354. Çíàéäè ïåðèìåòð äîøêè ïàðòè, çà ÿêîþ
ñèäèø.

355. 32 · 3 – 79 17 · (32 – 27) (94 – 76) · 4

356. Âіâöѕ, ùî їñòü óçèìêó ëèøå ñóõèé êîðì, ïî-
òðіáíî äî 6 ë òåïëîї âîäè íà äîáó. Âіâöÿì íà 
çèìîâîìó ïàñîâèùі áåç ñíіãó — ó 2 ðàçè ìåí-
øå âîäè. Ñêіëüêè ïîòðіáíî âîäè íà äîáó îòàðі 
ç 25 îâåöü íà çèìîâîìó ïàñîâèùі áåç ñíіãó?

357. 18 + 19 · 4   (43 – 39) · 24   830 – 57 · 5

358. 1) 45 ?
.

3 721
: : :– =

75

2) 2 ì 3 äì · 4 4 äì : 8 3 ò 20 ö · 3
 2 ò 7 ö : 3 5 · 3 ë 10 õâ · 6

359. Ïіä ÷àñ ïëàíîâîї âèðóáêè ëіñó íà ïåðøіé 
ëіñîâіé äіëÿíöі ñïèëÿëè 27 çðіëèõ äåðåâ, íà
äðóãіé — ó 3 ðàçè áіëüøå, à íà òðåòіé — íà
45 äåðåâ ìåíøå, íіæ íà ïåðøіé і äðóãіé ðàçîì. 
Ñêіëüêè âñüîãî äåðåâ ñïèëÿëè íà òðüîõ äіëÿí-
êàõ?

7 хв

11 хв*

7

–78

+24

19

6

20

82
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360. Íà 3 âàíòàæіâêè íàâàíòàæèëè ïî 17 çðóáà-
íèõ êîëîä, à íà 4 âàíòàæіâêè — ïî 21 êîëîäі . 
Ñêіëüêè âñüîãî êîëîä âèâåçëè öèìè âàíòàæіâ-
êàìè?

361. Íàêðåñëè êâàäðàò, äîâæèíà ñòîðіí ÿêîãî íà 
4 ñì ìåíøà çà äîâæèíó ñòîðіí ðіâíîñòîðîí-
íüîãî òðèêóòíèêà ç ïåðèìåòðîì 18 ñì. 

362. 4 · 23 – 79 542 – 324 + 123 (73 – 48) · 4
 41 · 2 : 9 607 – 345 + 235 (37 · 2) + 629

363. 1) Ùî áóäå, êîëè ó ñâіòі áóäå îäíà ìіðà
äîâæèíè?
2) Ùî áóäå, êîëè çíèêíå
ãîäèííèê?
3) Ùî áóäå, êîëè çíèêíå
êàëåíäàð?

364. õ : 3 = 263 – 245 4 · õ = 8 · 100
 850 – õ = 32 · 3 400 : õ = 48 : 6

365. Ñêіëüêè òðåáà ïіäãîòóâàòè ñàäæàíöіâ ñîñíè 
äëÿ ïîñàäêè íà 3 äіëÿíêàõ âèðóáàíîãî ëіñó, 
ÿêùî 2 ñîñíè ñàäèòè çàìіñòü îäíîãî çðóáàíî-
ãî äåðåâà.
Ñêîðèñòàéñÿ äàíèìè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

І — вирубали 16 дерев 
ІІ — ?, у 2 рази більше
ІІІ — ?, стільки, як на І і ІІ разом

366. 620 + 18 · 5 780 – 390 : 3 280 : 4 + 590
 280 : 4 · 8 530 – 240 : 6 350 : 7 · 10

367. 23 · 3 23 äåñ. · 3 540 : 9
 12 · 4 12 äåñ. · 4 630 : 7

368. Ïîÿñíè ñïîñіá îá÷èñëåííÿ.
320 · 3 = (300 + 20) · 3 = 300 · 3 + 20 · 3 =

= 900 + 60 = 960

*

59
0

–330

–1
20

10

+5
80

3

10
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369. Îá÷èñëè ç êîìåíòóâàííÿì.
180 · 3   240 · 2   150 · 5   210 · 4

370. Äî ñâÿòà çóñòðі÷і âåñíè ñïåêëè 120 ãðå÷àíèõ  
ìëèíöіâ, à ïøåíè÷íèõ — ó 3 ðàçè áіëüøå. Óñі 
ìëèíöі ðîçêëàëè íà òàðіëêè, ïî 6 ìëèíöіâ íà
êîæíó. Ñêіëüêè òàðіëîê ç ìëèíöÿìè âèéøëî?

Розклали

120 мл.
?, у 3 рази більше по 6 мл. на ?  тарілок

Спекли

Ñêëàäè ïîäіáíó çàäà÷ó ïðî îëàäêè ÷è ïèðіæêè .

371. Äîáåðè âñі çíà÷åííÿ õ, ùîá íåðіâíîñòі áóëè 
іñòèííі.
õ – 30 < 60 : 5  25 – õ > 90 : 6 õ · 4 < 15

372. 4 äì 8 ñì : 6 ñì 3 ì 6 äì : 9 1 ãðí : 50 êîï.
 2 äîáè 8 ãîä : 7 6 ö 30 êã : 9 25 êîï. · 8

373. Ó÷íі їçäèëè íà ñâÿòî Ìàñëÿíîї äî ïàðêó
«Êèїâñüêà Ðóñü» òà äî åòíîêîìïëåêñó «Óêðàїí-
ñüêå ñåëî». Â åòíîêîìïëåêñі ïîáóâàëî 16 ó÷íіâ, 
à â ïàðêó — 22. Ïðè÷îìó â îáîõ ìіñöÿõ ïî-
áóâàëî 6 ó÷íіâ. Ñêіëüêè âñüîãî ó÷íіâ ïîáóâàëî  
íà ñâÿòі?

Парк «Київська Русь»
на Київщині

Етнокомплекс «Українське 
село» на Київщині

*

–60

10

2

+14

10
0

3

42
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374. Òðè ñåñòðè íà Ñâÿòі çóñòðі÷і âåñíè ïðèäáà-
ëè 90 ñìàêîëèêіâ äëÿ äðóçіâ. Ñòàðøà ñåñòðà 
êóïèëà íà 10 ñìàêîëèêіâ ìåíøå, à ìîëîä-
øà — íà 10 áіëüøå, íіæ ñåðåäíÿ. Ñêіëüêè 
ñìàêîëèêіâ ïðèäáàëà êîæíà іç ñåñòåð?

На 10 с. 
менше

На 10 с. 
більше

90 с.

? ?
?

375. 480 · 2 60 · 10 – 70 · 6 800 : 40 4 ì : 5
 330 · 3 100 – 22 · 4 80 : 40 4 ì – 5 äì

376. Ó ïàðêó ðîçâàã íà êîíÿõ ïîêàòàëîñÿ 40 äіòåé, 
à íà ïîíі — ó 2 ðàçè ìåíøå äіòåé. Íà ñêіëü-
êè ìåíøå äіòåé ïîêàòàëîñÿ íà ïîíі, íіæ íà 
êîíÿõ?

377. 15 · 3 72 : 9 9 · 4 8 : 8 60 : 10
 6 · 12 45 : 5 1 + 14 360 : 6 36 · 10

378. Îäèí íàñîñ íàêà÷óє 640 âіäåð âîäè çà 8 õâ, 
à äðóãèé — 420 âіäåð çà 6 õâ. Ñêіëüêè âіäåð 
âîäè íàêà÷àþòü îáèäâà íàñîñè çà 1 õâ?

379. Äëÿ çàïóñêó ìàëüêіâ ðèáè áàñåéí íà 90 ö 
ìîæíà çàïîâíèòè âîäîþ ç îäíієї òðóáè çà 10 õâ, 
à ç іíøîї — çà 15 õâ. Çà ñêіëüêè õâèëèí âîíè 
ðàçîì çàïîâíÿòü öåé áàñåéí?

за 10 хв

90 ц.9090

6

70

+3
80

20

100

+1
04

10
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380. 230 · 4 – 300 400 – 40 · 4 2 ì : 5
 110 · 5 + 320 210 – 210 : 7 2 ì – 5 cì
 240 · 2 : 6 170 · 3 – 200 2 ì : 1 äì 

381. ßê íà øàëüêîâèõ òåðåçàõ çà 3 
çâàæóâàííÿ âіäâàæèòè 7 êã êîðìó 
äëÿ ìàëüêіâ ðèá, ìàþ÷è ãèðþ íà
1 êã і äâà ïîðîæíіõ ïàêåòè?

382. Êóïèëè 6 êã ìàëüêіâ áіëîãî àìó-
ðà ïî 50 ãðí çà 1 êã, 10 êã ìàëü-
êіâ òîâñòîëîáèêà ïî 30 ãðí çà 1 êã. Ïðî ùî
äіçíàєìîñÿ çà ïîäàíèìè âèðàçàìè?
50 · 6 10 – 6 50 · 6 + 30 · 10
30 · 10 50 – 30 50 · 6 – 30 · 10

383. Ç ïàïåðó ó êëіòèíêó âèðіæ ïðÿìîêóòíèê 
çàâøèðøêè 2 ñì, ùîá éîãî ïåðèìåòð äîðіâ-
íþâàâ 20 ñì.

384. 1 êã – 200 ã 2 õâ – 20 ñ 2 ì – 2 äì 2 ñì
 1 êã : 2 2 ãîä – 2 õâ 2 ì – 2 ñì

385. Ñêëàäè ëіíіéíó äіàãðàìó (1 ñì = 10 ãðí) ïðî
öіíó çà 1 êã ðèáè íà ðèíêó. 

Білий амур — 90 грн за 1 кг
Короп — 80 грн за 1 кг
Карась — у 2 рази дешевший за коропа
Сом — у 3 рази дорожчий за карася
Товстолобик — у 2 рази дешевший за сома

386. à 800 120 48 à 600 80 240
b 600 60 30 b 200 80 120

(à – b) · 4 (à + b) : 4

387. 18 øîêîëàäîê і 12 ìàðìåëàäîê ïîäіëèëè
ïîðіâíó ìіæ òðüîìà äіòüìè. Ñêіëüêè öóêåðîê
îòðèìàëà êîæíà äèòèíà?

1

*

10

20
10

0

+320
+104

4
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Ðîçâ’ÿ æè äâîìà ñïîñîáàìè çà
ñõåìàìè .
1) ( + ) : 
2)  :  +  :

388. Ïîäіëè ñóìó íà ÷èñëî âіäïîâіäíî äî ïîðÿäêó 
âèêîíàííÿ äіé ó âèðàçàõ іç äóæêàìè. 

(16 + 8) : 3 (18 + 30) : 8 (18 + 12) : 3

1) Ðîçãëÿíü, ÿê ìîæíà ïîäі-
ëèòè ñóìó íà ÷èñëî іíøèì 
ñïîñîáîì.
(18 + 12) : 3 = 18 : 3 + 12 : 3 =
= 6 + 4 = 10

Ùîá ïîäіëèòè ñóìó íà ÷èñëî, ìîæíà 
ïîäіëèòè íà öå ÷èñëî êîæíèé äîäàíîê 

і çíàéäåíі ÷àñòêè äîäàòè.
2) Îá÷èñëè äâîìà ñïîñîáàìè: (24 + 12) : 4. 
3) Îá÷èñëè çðó÷íèì ñïîñîáîì: (36 + 54) : 6.

389. 20 ïà÷îê âіâñÿíîãî ïå÷èâà òà 12 ïà÷îê 
ïå÷èâà іç øîêîëàäîì ïîòðіáíî ðîçêëàñòè â 
4 îäíàêîâèõ êàðòîííèõ ÿùèêè ïîðіâíó. Ïî 
ñêіëüêè ïà÷îê òðåáà êëàñòè â îäèí òàêèé 
ÿùèê? Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.

20 п. 12 п. по ?  пачок

390. (24 + 16) : 8 170 · 2 – 200 90 + 6 · 13
 24 + 16 : 8 360 : 4 + 90 200 – 5 · 16

18 : 3

12 : 3
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391. Ïîáóäóé ëàìàíó ç 4 ëàíîê îäíàêîâîї äîâæè-
íè, ÿêùî її äîâæèíà äîðіâíþє ïåðèìåòðó ðіâ-
íîñòîðîííüîãî òðèêóòíèêà çі ñòîðîíîþ 4 ñì.

392. à : 3 = 9 · 2 k · 4 = 1000 – 200 640 : õ = 80 : 2

393. Ó ñîëîäêîìó ïîäàðóíêó áóëî 15 öóêåðîê
äâîõ âèäіâ. Ëüîäÿíèêіâ áóëî ó 2 ðàçè ìåíøå, 
íіæ іðèñîê. Ñêіëüêè áóëî öóêåðîê êîæíîãî
âèäó?

394. Ó 9 ìіøêàõ — 450 êã áîðîøíà. À â 7 іíøèõ 
ìіøêàõ — 280 êã öóêðó. Íà ñêіëüêè êіëîãðà-
ìіâ ìàñà ìіøêà áîðîøíà áіëüøà çà ìàñó ìіø-
êà öóêðó?

9 м. — 450 кг

7 м. — 280 кг
На скільки 
більше?

395. (6 + 15) : 3   (6 + 27) : 3   (8 + 16) : 8

396. 1) Íàçâè ðîçðÿäíі äîäàíêè ÷èñåë 23, 24,
324, 407, 870.
2) Ïîäіëè íà 4 êîæíå іç ÷èñåë 40, 80, 120,
200.

397. Ïîÿñíè ñïîñіá äіëåííÿ.

39 : 3 
 (30 + 9) : 3 
 30 : 3 + 9 : 3 
 10 + 3  13

*

*

2

+2
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4

5
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398. Çíàé äè ÷àñòêè: 84 : 2, 69 : 3, 46 : 2.

399. Ó ñåêöії õåíäìåéäó ïåðøîãî äíÿ äіòè çà 
2 ãîä ïðèêðàñèëè 24 ãîðùèêè äëÿ êâіòіâ, à 
äðóãîãî äíÿ — òàêó ñàìó êіëüêіñòü ãîðùèêіâ 
çà 3 ãîä. Ïîñòàâ çàïèòàííÿ і ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó . 

400. Çà òðè äíі îäèí ãîí÷àð âèãîòîâèâ 69 âèðîáіâ , 
à іíøèé çà òîé ñàìèé ÷àñ — 39. Ñêіëüêè âîíè
ðàçîì ìîæóòü âèãîòîâèòè ãîí-
÷àðíèõ âèðîáіâ çà òèæäåíü,
ÿêùî ïðîäóêòèâ íіñòü ïðàöі
áóäå òàêà ñàìà? 

401. Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó
ïðî ïðîäóêòèâíіñòü ïðàöі íà 
ôàá ðèöі ç ïîøèòòÿ åêîñóìîê. 

Ïðàöіâíèê Ïðîäóê-
òèâíіñòü

×àñ Âèêîíàíà
ðîáîòà

І
îäíàêîâà

3 ãîä 48 ñ.
ІІ 4 ãîä ?

402. õ · 3 = 2 · 9  84 : õ = 24 : 6 õ – 280 = 30 · 4

403. Îá÷èñëè, ÿêùî: à) à = 48, á) à = 480.
à – 2  à : 2   à : 4   à : 6 

404. ßê çà äîïîìîãîþ øàëüêîâèõ òåðåçіâ áåç ãèð 
çâàæèòè 14 êã öóêðó, ÿêùî
â òîðáèíöі éîãî 16 êã?

405. Ìàéñòåð-êîíäèòåð ç äîñâі-
äîì ðîáîòè çà 3 ãîä ïðèêðà-
ñèâ 24 òîðòè, ùî ó 2 ðàçè 
áіëüøå, íіæ éîãî ó÷åíü çà
òîé ñàìèé ÷àñ. Ñêіëüêè òîð-
òіâ âîíè ïðèêðàñÿòü ðàçîì
çà 4 ãîä? ?за 4 год –

за 3 год – 24 т.,
у 2 рази більше

*

6

0
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406. 36 : 3 24 · 4 32 · 2 : 8 84 : 4 · 3
 48 : 2 2 · 18 42 : 7 + 9 55 : 5 · 6

407. 1) Çìåíø ÷èñëî 48 ó 2 ðàçè, ó 4 ðàçè.
  2) ×èñëî 24 çáіëüø ó 3 ðàçè, à ïîòіì —

çìåíø ó 8 ðàçіâ.
  3) Ó ñêіëüêè ðàçіâ ÷èñëî 6 ìåíøå âіä ÷èñëà

24, 48, 54, 72?

408. Ïîÿñíè ñïîñіá äіëåííÿ.

72 : 3  50 : 2 
 (60 + 12) : 3 
 60 : 3 + 12 : 3 
 20 + 4  24

 (40 + 10) : 2 
 20 + 5  25

409. Çàêіí÷è îá÷èñëåííÿ.
60 : 5 = (50 + 10) : 5 = ...
81 : 3 = (60 + 21) : 3 = ...
56 : 4 = (  + ) : 4 = ...

410. Ðîçêëàäè äіëåíå íà çðó÷íі äîäàíêè òà îá÷èñëè . 
68 : 4   96 : 2   51 : 3   95 : 5

411. Ó øêîëі 92 êîìï’þòåðè. ×åòâåðòà ÷àñòèíà 
їõ — ó ïî÷àòêîâèõ êëàñàõ. Ðåøòà êîìï’þòå-
ðіâ — ó ñòàðøèõ êëàñàõ. Íà ñêіëüêè ìåíøå 
êîìï’þòåðіâ ó ïî÷àòêîâèõ êëàñàõ, íіæ ó ñòàð-
øèõ êëàñàõ?

412. Çà âèðàçîì (9 + 15) : 3 ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè
çàäà÷ó ïðî ðîçïîäіë êîìï’þòåðіâ ïî øêîëàõ.

413. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷і çà ñõåìàìè.

2)1)
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414. Ç äðîòó çàâäîâæêè 2 äì 7 ñì âèãîòîâèëè 
êâàäðàò і ðіâíîñòîðîííіé ï’ÿòèêóòíèê, ñòîðîíè  
ÿêèõ ðіâíі. Ïîáóäóé òàêèé êâàäðàò òà îá÷èñëè  
éîãî ïåðèìåòð.

415. Ïðèâåçëè 24 íîóòáóêè, à äåñêòîïіâ — ó 3 ðà-
çè áіëüøå. Óñþ òåõíіêó ðîçïîäіëèëè â 6 øêіë 
ïîðіâíó. Ñêіëüêè äåñêòîïіâ îòðèìàє êîæíà 
øêîëà?

416. 98 : 2 51 : 3 64 : 4 + 15 120 : 4 · 8
24 : 2 48 : 2 32 : 2 – 16 360 · 2 : 8

417. 1) Çíàéäè òðåòþ ÷àñòèíó ÷èñåë: 18, 27, 42, 60.
2) Ñêіëüêè õâèëèí ñòàíîâèòü øîñòà ÷àñòèíà ãî-
äèíè? ÷åòâåðòà ÷àñòèíà? òðåòÿ ÷àñòèíà? ïîëî-
âèíà ãîäèíè?

418. Ðîçêëàäè ïî-ðіçíîìó äіëåíі íà çðó÷íі äîäàí-
êè òà îá÷èñëè íàéçðó÷íіøèì ñïîñîáîì.
72 : 4  60 : 5  84 : 6  96 : 6  48 : 3  56 : 4

419. Äëÿ â’ÿçàííÿ øàëåé ìàéñòðèíÿ âèêîðèñòà-
ëà 3 ìîòêè ñіðîї ïðÿæі, ïî 18 ì ó êîæíîìó, 
і äâà îäíàêîâèõ ìîòêè áіëîї ïðÿæі. Ðàçîì 
áіëîї і ñіðîї ïðÿæі áóëî 104 ì. Ñêіëüêè ìåòðіâ 
áіëîї ïðÿæі âèêîðèñòàëà ìàéñòðèíÿ?

420. Âèøèâàëüíèöÿ âèêîðèñòîâóє äëÿ âèøèâàííÿ 
ñóêíі äâі÷і íà äåíü ïî 2 ìîòêè ÷åðâîíèõ 
íèòîê. Íà ñêіëüêè äíіâ їé âèñòà÷èòü 60 ìîò-
êіâ ÷åðâîíèõ íèòîê?

*
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421. Äëÿ îçäîáëåííÿ âèøèâàíîê êóïèëè 5 ïàêå-
òіâ áіñåðó ïî 90 ãðí, à äëÿ іíøîãî îäÿãó —
6 îäíàêîâèõ ïàêåòіâ ïàєòîê. ßêà öіíà ïàêåòà 
ïàєòîê, ÿêùî çàãàëüíà âàðòіñòü óñіõ ïàêåòіâ
930 ãðí?

930 грн
по 90 грн по 90 ?

422. Ñêëàäè çàäà÷і çà êîðîòêèìè çàïèñàìè.
1)  5 м — по 40 грн 440 грн 2)

8 м — по ?

423. 2 · õ = 700 – 650  92 : õ = 360 : 90

424. Ïîáóäóé êîëî ðàäіóñîì 3 ñì 7 ìì. Öåíòð 
êîëà ìàє ëåæàòè â òî÷öі ïåðåòèíó ëіíіé çîøè-
òà. Êðóã, ÿêèé óòâîðèâñÿ, ïîäіëè íà 4 ðіâíі
÷àñòèíè òà îäíó òàêó ÷àñòèíó çàôàðáóé.

425. Ó äâîõ ìîòêàõ 20 ì íèòîê. Â îäíîìó ç 
ìîòêіâ ó 9 ðàçіâ áіëüøå íèòîê, íіæ â іíøî-
ìó. Ñêіëüêè ìåòðіâ íèòîê ó êîæíîìó ìîòêó?

? ?

20 м

у 9 разів
більше

*

*
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426. 60 – 60 : 4 (18 + 27) : 3 420 · 2 – 600
 60 – 60 : 5 (16 + 36) : 4 300 : 3 : 5

427. Îäíà ñòîðîíà òðèêóòíèêà 38 ìì, äðóãà — 
22 ìì, à òðåòÿ — ó 2 ðàçè ìåíøà âіä ïåðøîї . 
Çíàé äè ïåðèìåòð öüîãî òðèêóòíèêà.

428. 1) 42 : 3   56 : 4   70 : 2   100 : 4
2) Ñóìó ÷èñåë 38 і 58 çìåíø ó 4 ðàçè. 
3) Äîáóòîê ÷èñåë 80 і 3 çìåíø ó 6 ðàçіâ.

429. Êóïèëè 2 êàñòðóëі ïî 360 ãðí і 6 îäíàêî-
âèõ ÷àøîê. ßêà öіíà ÷àøêè, ÿêùî âàðòіñòü 
÷àøîê ó 4 ðàçè ìåíøà âіä âàðòîñòі êàñòðóëü? 

? у 4 рази менша
по 360 грнпо 360 грн попо ?

430. Ñêëàäè çàäà÷ó çà òàáëèöåþ і ðîçâ’ÿæè.

Ñòîëîâі
ïðèáîðè

Öіíà 
îäíîãî

Êіëü-
êіñòü

Âàðòіñòü

Ëîæêè 40 ãðí 6 ?

Âèäåëêè ? 6 ?, íà 60 ãðí
ìåíøå

431. 360 + 69 : 3 (916 – 820) : 8 120 – 96 : 4
 (456 – 360) : 6 (624 – 520) : 4 (120 – 96) : 4

432. 72 : 2  69 : 3 44 – 52 : 2  72 : 3
 (34 + 64) : 7  42 : 3 38 : 2  42 : 3
 (63 + 15) : 6  48 : 4 (94 – 38) : 8  84 : 7
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433. Çâàðèëè 5 êàðòîïëèí çà 25 õâ. Çà ñêіëüêè
õâèëèí çâàðèëè 3 êàðòîïëèíè?

434. Ïîáóäóé ÷îòèðèêóòíèê і òðèêóòíèê òàê, 
ùîá óñі òî÷êè ÷îòèðèêóòíèêà íàëåæàëè òàêîæ
і òðèêóòíèêó.

435. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ, ÿêùî à = 4, b = 96.
64 : à   92 : à   b : 4   56 : à + b : 6

436. Âàðòіñòü 3 íàáîðіâ ìóëüòèіíñòðóìåíòіâ —
990 ãðí. ßêà âàðòіñòü äâîõ òàêèõ íàáîðіâ?

?990 грн

437. 700 – 140 : 4 90 : 5 · 4 360 : 3 + 880
 500 – 320 : 4 18 · 4 : 3 450 : 5 : 6

438. 1) Çìåíø ó 4 ðàçè ÷èñëà 52, 64, 720, 840.
2) Çáіëüø ó 3 ðàçè ÷èñëà 49, 24, 130, 250.

439. Îá÷èñëè ÷àñòêè. Ç êîæíîї îòðèìàíîї ðіâíîñòі  
íà äіëåííÿ ñêëàäè ðіâíіñòü íà ìíîæåííÿ çà
çðàçêîì. Ïîäóìàé, ÿê ìîæíà äіëåííÿ ïåðåâі-
ðèòè ìíîæåííÿì.

24 : 4 = 6 38 : 2 800 : 4 420 : 3
6 · 4 = 24 48 : 2 600 : 3 560 : 8

Ùîá ïåðåâіðèòè äіëåííÿ ìíîæåííÿì, 
ìîæíà ïîìíîæèòè ÷àñòêó íà äіëüíèê, 
і ÿêùî îäåðæèìî äіëåíå, òî îá÷èñëåííÿ 

âèêîíàíî ïðàâèëüíî.

440. 1) Ïåðåâіð ðåçóëüòàò äіëåííÿ ìíîæåííÿì.
84 : 6 = 14   80 : 5 = 16   54 : 3 = 18

*

*
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2) Âèêîíàé äіëåííÿ і ïåðåâіð ðåçóëüòàò ìíî-
æåííÿì.
100 : 5   76 : 4   560 : 7   720 : 9

441. Ó áàêó òðàêòîðà áóëî 60 ë ïàëüíîãî. Çà 
1 ãîä ðîáîòè òðàêòîð âèòðà÷àє 6 ë ïàëüíîãî. 
Ñêіëüêè ãîäèí ïðàöþâàâ òðàêòîð, ÿêùî â 
áàêó çàëèøèëîñÿ 24 ë? 
Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó îêðåìèìè äіÿìè.

442. Ëåãêîâèê çà 3 ãîä ïðîїõàâ 300 êì і âèòðà-
òèâ 21 ë áåíçèíó. Ïîçàøëÿõîâèê çà 2 ãîä ïðî-
їõàâ 240 êì і âèòðàòèâ 28 ë áåíçèíó. Ó ñêіëü-
êè ðàçіâ áіëüøå áåíçèíó çà 1 ãîä âèòðàòèâ 
ïîçàøëÿõîâèê, íіæ ëåãêîâèê?

443. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ. 
76 çìåíøèëè ó õ ðàçіâ і îäåðæàëè ÷èñëî, 
ùî äîðіâíþє ÷àñòöі ÷èñåë 36 і 9.

444. Îá÷èñëè і çàïèøè çíà÷åííÿ áóêâ a, b, c, e,
k, m.

Äіëåíå 76 60 ñ å 96 80

Äіëüíèê à b 2 6 6 ò

×àñòêà 4 4 48 12 k 5

445. Çíàéäè ðіçíèöþ íàéáіëüøîãî і íàéìåíøîãî 
òðèöèôðîâèõ ÷èñåë, ÿêі çàïèñàíî öèôðàìè 8, 
4 і 0.

*
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446. Ìîòîöèêëіñò ïðîїõàâ 84 êì çà 2 ãîä. Ñêіëü-
êè êіëîìåòðіâ âіí ìîæå ïðîїõàòè çà 5 ãîä ç
òàêîþ ñàìîþ øâèäêіñòþ?

447. Îá÷èñëè òà ïåðåâіð ðåçóëüòàò ìíîæåííÿì.
72 : 2   52 : 4   640 : 8   150 : 5

448. Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
õ · 3 = 42 õ : 3 = 42 õ – 3 = 45 õ + 3 = 42

449. Îá÷èñëè âèðàçè. Ç êîæíîї îäåðæàíîї ðіâíîñ-
òі ñêëàäè ùå ïî 3 ðіâíîñòі.

5 · 8    9 · 7    6 · 12    12 · 2
Ïîäóìàé, ÿê ìîæíà ïåðåâіðèòè ðåçóëüòàò ìíî-
æåííÿ.

Ìíîæåííÿ ìîæíà ïåðåâіðèòè äіëåííÿì: 
ÿêùî äîáóòîê ïîäіëèìî íà îäèí 

ç ìíîæíèêіâ і îäåðæèìî іíøèé ìíîæíèê, 
òî îá÷èñëåííÿ âèêîíàíî ïðàâèëüíî.

450. Ïåðåâіð ðіâíîñòі äієþ äіëåííÿ. Âèïðàâ ïîìèë-
êè, ÿêùî âîíè є.
18 · 5 = 90 23 · 4 = 92 16 · 4 = 84 32 · 3 = 96

451. Îá÷èñëè і ïåðåâіð ðåçóëüòàò äіëåííÿì.
23 · 3    5 · 13    200 · 4    90 · 7

452. Êóïèëè 90 êã äåêîðàòèâíèõ êàìіíöіâ äëÿ äè-
òÿ÷îї òâîð÷îñòі. Їõ ðîçêëàëè â 6 êîðîáîê ïî

ó ä ð ö ä ä

9 êã і â 3 îäíàêîâèõ áіëüøèõ ÿùèêè. Ñêіëüêè 
êіëîãðàìіâ êàìіíöіâ ó áіëüøîìó ÿùèêó?

90 кг       по 9 кг

           Роз-           по ?
Купили       клали

Ñêëàäè îáåðíåíó çàäà÷ó.ð

9

9

7

0

3

+54
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453. Ñêëàäè çàäà÷ó ïðî íàáîðè äëÿ ðóêîäіëëÿ
çà âèðàçîì (100 – 73) : 9.

454. õ : 3 = 240   279 – õ = 270  õ · 10 = 10

455. Øêîëà îäåðæàëà ïàïіð äëÿ ïðèíòåðіâ ó 3 êî-
ðîáêàõ. Ó ïåðøіé áóëî 18 êã ïàïåðó, ó äðó-
ãіé — 20 êã, à ó òðåòіé — íà 4 êã áіëüøå, 
íіæ ó ïåðøіé. Äîâåäè, ùî âåñü ïàïіð ìîæíà 
áóëî ðîçêëàñòè ïîðіâíó â öі êîðîáêè.

456. Äàðèíêà çàïèñàëà äâîöèôðîâå ÷èñëî,
à ïîòіì îäíó öèôðó ñòåðëà. Óíàñëіäîê 
öüîãî ÷èñëî çìåíøèëîñÿ íà 40. ßêå 
÷èñëî âîíà çàïèñàëà ñïî÷àòêó?

457. Êîëè äî øêіë ç òåïëè÷íîãî ãîñïîäàðñòâà âіä-
ïðàâèëè 12 ÿùèêіâ âіòàìіííîї çåëåíі ïî 9 êã, 
її ùå çàëèøèëîñÿ íà 48 êã ìåíøå, íіæ âіä-
ïðàâèëè. Ñêіëüêè âñüîãî êіëîãðàìіâ âіòàìіííîї 
çåëåíі âèðîñòèëè â ãîñïîäàðñòâі?

458. 3 · 19 96 : 3 2 · 39 – 19 9 · 2 + 7
 29 · 2 72 : 4 (54 + 36) : 6 63 : 7 + 2

459. Ñêіëüêè âñüîãî äåñÿòêіâ ó ÷èñëàõ 240, 60, 
600?

460. 15 äåñ. : 3   24 äåñ. : 3   24 äåñ. : 2

461. Ïîÿñíè ñïîñіá îá÷èñëåííÿ.

360 : 3 
36 äåñ. : 3  120 äåñ.

462. 960 : 3   280 : 2   840 : 2   60 · 4 : 8

463. Ìàëåíüêі êåðàìі÷íі ñâèñòîê і ïòàøêà â 
ãîí÷àðà êîøòóþòü 40 ãðí. Çà âñі ñâîї ãðîøі 
äіâ÷èíêà ìîæå êóïèòè àáî ñâèñòîê, àáî òðè 
ïòàøêè. Ñêіëüêè ãðîøåé ó äіâ÷èíêè? 

*

*

*

10

12
0

+3
80

–80

8

10



76

464. Ãîí÷àð âèãîòîâèâ ïî 18 âèðîáіâ ï’ÿòè ðіç-
íèõ ôîðì, à éîãî ñèí — îäíàêîâó êіëüêіñòü 
òðüîõ іíøèõ ôîðì. Óñüîãî âîíè âèãîòîâèëè
135 âèðîáіâ. Ïî ñêіëüêè âèðîáіâ ðіçíîї ôîð-
ìè âèãîòîâèâ ñèí?

по 18 в.по 18 в

135 в.

однакова кількістьоднакова кількість

?

465. Ó ãîí÷àðíіé ïå÷і âèïàëèëè 8 ðàçіâ ïî 12 ãëå-
êіâ, і ùå çàëèøèëîñÿ âèïàëèòè 135 ìèñîê.
Ñêіëüêè âñüîãî ðàçіâ çàêëàäàëè öі âèðîáè â 
ãîí÷àðíó ïі÷, êîëè ùîðàçó ñòàâèëè ïî
9 ìèñîê?

— 8 разів по 12 гл.

— ? разів по 9 м.

135 м. ?

Ñêëàäè îáåðíåíі çàäà÷і.

466. 4 ãëèíÿíі ìèñêè, âèãîòîâëåíі  
ñïîñîáîì çàäèìëåííÿ, êîøòó-
þòü ñòіëüêè, ñêіëüêè 12 ìàëèõ 
òàðіëîê, âèãîòîâëåíèõ çâè÷àé-
íèì ñïîñîáîì. ßêà öіíà ìèñêè , 
ÿêùî öіíà òàðіëêè — 30 ãðí? 
Ðîçãëÿíü íà ôîòî êåðàìі÷íèé ïîñóä. Äіçíàéñÿ 
â іíòåðíåòі, ó ÿêîìó ðåãіîíі Óêðàїíè éîãî âè-
ãîòîâëÿþòü.

–4
20

840

6

10

8

10
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Задимлений керамічний посуд 

467. Ñêëàäè ðіâíÿííÿ çà ñõåìàìè.

468. Çà òàðіëêó і 4 ÷àøêè ìîëî÷å-
íîãî ïîñóäó çàïëàòèëè 84 ãðí.
Ñêіëüêè ãðèâåíü òðåáà çàïëàòè-
òè çà 3 òàðіëêè, ÿêùî êîæíà ç 
íèõ ó 3 ðàçè äîðîæ÷à çà ÷àø-
êó?

469. õ : 18 = 3 720 : õ = 2
õ – 360 = 40 530 – õ = 5 · 6

470. 

471. Ðîçãëÿíü, ÿê çíàõîäèëè ÷àñòêó 64 : 16 ñïî-
ñîáîì âèïðîáîâóâàííÿ:
16 · 2 = 32 (2 íå ïіäõîäèòü); 
16 · 3 = 48 (3 íå ïіäõîäèòü); 
16 · 4 = 64; îòæå, 64 : 16 = 4.

472. 36 : 12   42 : 14   60 : 15   80 : 16

Молочений 
посуд

*
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473. Іç 25 ë ìîëîêà îäåðæóþòü 1 êã ìàñëà. Ñêіëü-
êè ìàñëà îäåðæàòü іç 75 ë ìîëîêà?

474. Ç áіäîíà ãîñïîäàðêà ïåðåëèëà ìîëîêî â
4 áàíêè ïî 3 ë і ó 12 áàíîê ïî 2 ë. Ó áіäî-
íі çàëèøèëîñÿ ùå 4 ë. Ñêіëüêè ëіòðіâ ìîëî-
êà áóëî â áіäîíі ñïî÷àòêó?

475. ßêùî ìàñëî ðîçôàñóâàòè ïî 15 êã ó 5 ÿùè-
êіâ, òî çàëèøèòüñÿ 3 êã. Ùîá íå áóëî çàëèø-
êó, âèðіøèëè ðîçôàñóâàòè ìàñëî ïî 13 êã.
Ñêіëüêè âèéøëî ÿùèêіâ ìàñëà?

476. Âèìіðÿé äîâæèíè ñòîðіí і çíàéäè ïåðèìåòð 
ïðÿìîêóòíèêà KMOP.

K M

P O

477. Â îäíîìó áіäîíі 15 ë òåõíі÷íîї âîäè, à â 
іíøîìó — 17 ë. ßê çðîáèòè òàê, ùîá â îáîõ 
áіäîíàõ âîäè ñòàëî ïîðіâíó?

478. 12 · 7 = õ · 12   14 · õ = 5 · 14

479. Ùîá îäåðæàòè 3 êã ìàñëà, âèòðàòèëè 75 ë
ìîëîêà. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ìàñëà ìîæíà
îäåðæàòè çі 100 ë ìîëîêà?

480. 49 : 7 55 : 5 2 · 36 4 · 24 – 24 : 2
 51 : 17 72 : 24 4 · 9 32 + 17 · 9

481. 1) Ç âèðàçіâ íà ìíîæåííÿ òà їõíіõ ðåçóëü-
òàòіâ ñêëàäè ðіâíîñòі íà äіëåííÿ íà äâîöèô-
ðîâå ÷èñëî.

24 · 3 = 72   34 · 2 = 68   17 · 5 = 85

2) õ · 16 = 350 – 270 540 : õ = 30
       18 · õ = 880 – 790

*

*
1

6
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482. Òîêàð âèãîòîâèâ 100 äåòàëåé. Ïåðøі 3 ãîä 
âіí ðîáèâ ïî 12 äåòàëåé çà ãîäèíó, à ïîòіì 
ïî÷àâ âèãîòîâëÿòè ïî 16 äåòàëåé çà ãîäèíó. 
Ñêіëüêè ãîäèí òîêàð âèãîòîâëÿâ ïî 16 äåòàëåé ?

483. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷і çà ñõåìàìè.

1) 3 год — а м дроту 2)
  ? — 90 м дроту

484. Îá÷èñëè, ÿêùî à = 72.
à : 12 · 20   (à – 63) · 7  à : 24 + 18

485. 3 ì 6 ñì : 12 3 äîáè : 12
 4 ò 8 ö : 16 ö 3 äîáè – 18 ãîä

486. Äîâæèíà êîæíîї ñòîðîíè øåñòèêóòíèêà äî-
ðіâíþє 1 äì 2 ñì. Çíàéäè äîâæèíó ñòîðîíè 
êâàäðàòà, ïåðèìåòð ÿêîãî äîðіâíþє ïåðèìåòðó 
øåñòèêóòíèêà.

487. Áіëüøà øåñòіðíÿ ìàє 36 çóá-
öіâ. Âîíà ïðèâîäèòü ó ðóõ ìåí-
øó, ÿêà ìàє 18 çóáöіâ. Ñêіëüêè
îáåðòіâ çðîáèòü ìåíøà øåñòіðíÿ,
êîëè áіëüøà çðîáèòü äâà îáåðòè?

488. 520 – 240 : 12 54 : 18 · 8 70 : 14 · 10
 380 + 0 : 13 65 : 13 · 1 84 : 12 · 8

489. ßêùî ìîòîê äðîòó ðîç-
ðіçàòè íà ï’ÿòü øìàòêіâ
ïî 12 ì, òî çàëèøèòüñÿ ùå
6 ì äðîòó. Ñêіëüêè âèéäå
øìàòêіâ äðîòó, ÿêùî öåé
ìîòîê ðîçðіçàòè íà øìàò-
êè ïî 11 ì?

5

a

12

16

5

12 м

11 м

6 м

?

9

10

24

–24

4

25
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490. 

491. Îäíà ìàéñòðèíÿ ïåòðèêѕâñüêîãî ðîçïèñó çà
3 ãîä ðîçïèñàëà 24 òàðіëêè, à іíøà çà öåé
÷àñ — 18. Çà ñêіëüêè ãîäèí âîíè ðàçîì ðîç-
ïèøóòü 84 òàêі òàðіëêè?
ßêà ìàéñòðèíÿ çà öåé ÷àñ ðîçïèøå áіëüøå
òàðіëîê і íà ñêіëüêè? Ïåðåâіð îá÷èñëåííÿì.

Петриківський розпис
у студії художньої творчості «7 чудес» 

492. Çà òåêñòîì і ñõåìîþ ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè 
ðіâíÿííÿ.
Íåâіäîìå ÷èñëî ïîìíîæè-
ëè íà 3, äî ðåçóëüòàòó
äîäàëè 57 і îäåðæàëè 90. 
Çíàéäè íåâіäîìå ÷èñëî.

493. Ïðî÷èòàé âèðàçè çà îñòàííüîþ äієþ.
354 – (240 – 36)  350 : (63 : 9)  250 : 10 · 5

494. Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ ç ïåðåâіðêîþ çà çðàçêîì .
õ : (32 – 24) = 16 õ – 6 · 9 = 35
õ : 8 = 16 õ + (37 – 9) = 67
õ = 16 · 8 45 – 29 + õ = 34
õ = 128 (54 : 9) · õ = 30
128 : (32 – 24) = 128 : 8 = 16 (82 + 14) : õ = 6
16 = 16

180

15

10

9

5

+3
00
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495. 68 : 17  64 : 16 70 : 14  90 : 15
 360 : 6  720 : 8 350 : 70  480 : 60

496. Ó ðіâíîáåäðåíîìó òðèêóòíèêó îäíà ñòîðîíà
äîðіâíþє 5 ñì і ó 2 ðàçè ìåíøà çà іíøó ñòî-
ðîíó. Çíàéäè ïåðèìåòð öüîãî òðèêóòíèêà.

497. Íà ôåñòèâàëі ìèòöіâ âèñòàâèëè äëÿ ïðîäà-
æó âèðîáè ç ïîðöåëÿíè. Ïðîäàëè 96 òàêèõ 
âèðîáіâ, ùî ó 3 ðàçè áіëüøå, íіæ їõ çàëèøè-
ëîñÿ. Ñêіëüêè âèðîáіâ ç ïîðöåëÿíè áóëî íà 
ôåñòèâàëі ñïî÷àòêó?

Було — ?    Продали — 96,   Залишилося — ?
    у 3 рази більше 

498. 68 : 17 · 12 380 : 2 + 60 80 : 20 · 70
 80 : 16 · 10 510 : (17 · 10) 65 : (13 : (13 · 1))

499. Äîñëіäè, ÿê çìіíþєòüñÿ äîáóòîê âíàñëіäîê 
çìіíè îäíîãî ç ìíîæíèêіâ ó êіëüêà ðàçіâ. 
Çðîáè âèñíîâîê. ×è çáіãàєòüñÿ òâіé âèñíîâîê 
ç ïðàâèëîì?

à 3 3 3 3 à 3 6 9 12
b 2 4 6 8 b 2 2 2 2

à · b à · b

ßêùî îäèí ç ìíîæíèêіâ  çáіëüøèòè
 çìåíøèòè

 ó êіëüêà ðàçіâ, 

òî і äîáóòîê  çáіëüøóєòüñÿ
 çìåíøóєòüñÿ

 ó ñòіëüêè ñàìî ðàçіâ.

*

15

+95

4

64

+74
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500. 1) Äîñëіäè, ÿê âèêîíàíî îá÷èñëåííÿ.

12 · 3 = 36
12 · 18 = 12 · (3 · 6) = 36 · 6 = 216

2) Âèêîðèñòîâóþ÷è ðåçóëüòàò ïåðøîãî âèðàçó , 
îá÷èñëè äðóãèé âèðàç ó êîæíîìó ñòîâï÷èêó.
3 · 17 13 · 4 25 · 6 26 · 3
15 · 17 130 · 4 25 · 18 260 · 3

501. Äîñëіäè çà âèðàçîì 24 · 6, ÿê çìіíèòüñÿ äîáó-
òîê, êîëè: à) ìíîæíèê 24 çìåíøèòè ó 2 ðàçè, 
à ìíîæíèê 6 çáіëüøèòè ó 2 ðàçè; á) ìíîæ-
íèê 24 çáіëüøèëè ó 2 ðàçè, à ìíîæíèê 6
çìåíøèòè ó 2 ðàçè. 
Ùî òè ìîæåø ñêàçàòè ïðî îäåðæàíі äîáóòêè ? 
Ïîðіâíÿé їõ òà çðîáè âèñíîâîê.

ßêùî îäèí ìíîæíèê 
 çáіëüøèòè
 çìåíøèòè

 ó êіëüêà ðàçіâ, 

à äðóãèé  çìåíøèòè
 çáіëüøèòè

 ó ñòіëüêè ñàìî ðàçіâ, òî çíà÷åííÿ 

äîáóòêó íå çìіíèòüñÿ.

502. Îá÷èñëè çà çðàçêîì òà çðîáè âèñíîâîê ïðî
ñïîñіá ìíîæåííÿ íà 5.

18 · 5 = (18 : 2) · (5 · 2) = 9 · 10 = 90
14 · 5  24 · 5  46 · 5  28 · 5

Ùîá ïîìíîæèòè ïàðíå ÷èñëî íà 5, äîñèòü 
öå ÷èñëî ïîäіëèòè íà 2 і äî îäåðæàíîãî 

ðåçóëüòàòó äîïèñàòè ñïðàâà íóëü.

503. Â àâіàöіéíîìó ó÷èëèùі 320 êóðñàíòіâ. 80 
êóðñàíòіâ ëіòàþòü ç іíñòðóêòîðîì, ó 2 ðàçè 
ìåíøå êóðñàíòіâ — ñàìîñòіéíî, à ðåøòà ùå 
â÷èòüñÿ íà òðåíàæåðàõ. Ñêіëüêè êóðñàíòіâ
â÷èòüñÿ íà òðåíàæåðàõ?
Çàìіíè ñëîâî «ìåíøå» ñëîâîì «áіëüøå». ×è
çìіíèòüñÿ ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і?

+20

960

5

4

3

10
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504. Êóðñàíòè àâіàöіéíîãî ó÷èëèùà â÷èëèñÿ 
ñòðèáàòè ç ïàðàøóòîì. 24 ç íèõ óæå ñòðèá-
íóëè ïî 5 ðàçіâ, à ï’ÿòåðî — ïî 6 ðàçіâ. 
Ñêіëüêè âñüîãî ñòðèáêіâ çðîáèëè êóðñàíòè?
Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè îáåðíåíó çàäà÷ó.

505. õ · 14 + 140 = 210 19 · (õ – 8) = 95
 (180 – õ) : 5 = 12 350 : (õ + 15) = 7

506. 12 êóðñàíòîê ó÷èëèùà áðàëè ó÷àñòü ó çìà-
ãàííÿõ ç áіãó, 10 — çі ñòðèáêіâ, à 5 ç íèõ — 
і ç áіãó, і çі ñòðèáêіâ. Ñêіëüêè âñüîãî êóðñàí-
òîê áðàëî ó÷àñòü ó çìàãàííÿõ?

507. Íà âіéñüêîâîìó ëåòîâèùі áóëè ëіòàêè é 
ãåëіêîïòåðè. Ïіñëÿ òîãî ÿê ïîëåòіëî 12 ëіòà-
êіâ, à ãåëіêîïòåðіâ — ó 4 ðàçè ìåíøå, íà 
ëåòîâèùі çàëèøèëîñÿ 16 ëіòàêіâ і 2 ãåëіêîï-
òåðè. Ñêіëüêè âñüîãî ëіòàêіâ і ãåëіêîïòåðіâ 
áóëî íà ëåòîâèùі ñïî÷àòêó?

508. 46 · 5 94 + 5 4 · 24 – 38 : 2 36 · 10
 32 · 5 78 + 5 5 · 26 + 48 · 5 72 · 5

509. 1) 360 : 10   800 : 100   900 : 10   480 : 4
 2) 420 : (2 · 10)  800 : (4 · 100)  900 : (9 : 3)

510. Äîñëіäè, ÿê çìіíþєòüñÿ ÷àñòêà âíàñëіäîê 
çáіëüøåííÿ (çìåíøåííÿ) äіëåíîãî â êіëüêà 
ðàçіâ.

à 8 16 24 k 18 9 3
b 2 2 2 m 3 3 3

à : b k : m

ßêùî äіëåíå 
 çáіëüøèòè
 çìåíøèòè

 ó êіëüêà ðàçіâ çà íåçìіííîãî 

äіëüíèêà, òî ÷àñòêà 
 çáіëüøèòüñÿ
 çìåíøèòüñÿ

 ó ñòіëüêè ñàìî ðàçіâ.

*

–1

24

20
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511. Ïîðіâíÿé âèðàçè â êîæíîìó ñòîâï÷èêó. Çíà-
éäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ íèæíüîãî ðÿäêà, âèêî-
ðèñòîâóþ÷è çíà÷åííÿ âіäïîâіäíèõ âèðàçіâ
âåðõíüîãî.
36 : 3 72 : 8 96 : 16 75 : 25
360 : 3 720 : 8 960 : 16 750 : 25

512. Ó òóðíіðі ç ôåõòóâàííÿ âçÿëè ó÷àñòü 60 ñïîðò-
ñìåíіâ. Íà øïàãàõ і ðàïѕðàõ çìàãàëèñÿ 46 ñïîðò-ѕѕ
ñìåíіâ, à íà ðàïіðàõ і øàáëÿõ — 34. Ñêіëüêè
ñïîðòñìåíіâ âçÿëî ó÷àñòü îêðåìî â êîæíîìó 
âèäі çìàãàíü?

513. Ñêëàäè çàäà÷і ïðî ñïîðò çà êîðîòêèìè çàïè-
ñàìè.

 1) Біг — ? 18 сп.
  Гімнастика — ?   20 сп. 
  Стрільба — ? 8 сп.

 2) Шахи    24
  Шашки       6  ?
  Нарди     10

514. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ çà ñõåìàìè.

515. Ïîáóäóé ïðÿìîêóòíèê, îäíà ñòîðîíà ÿêîãî
ó 2 ðàçè äîâøà çà іíøó. Çíàéäè ïåðèìåòð 
öüîãî ïðÿìîêóòíèêà, ÿêùî îäíà çі ñòîðіí
äîðіâíþє 4 ñì. Ðîçãëÿíü äâà âèïàäêè.

516. Î êîòðіé ãîäèíі ðîçïî÷íåòüñÿ ôóòáîëüíèé
ìàò÷, ÿêùî âіä ïî÷àòêó äîáè ìèíå ó 5 ðàçіâ
áіëüøå ãîäèí, íіæ çàëèøèòüñÿ äî êіíöÿ äîáè?

*

–5
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517. õ – 7 · 8 = 46 56 – 39 + õ = 90
õ · 9 – 28 = 35 (54 : 9) · õ = 540

518. Ïіä ÷àñ çâàæóâàííÿ òðüîõ âàæêîàòëåòіâ ïåðåä 
çìàãàííÿìè âèÿâèëîñÿ, ùî âñі âîíè ðàçîì âà-
æàòü 266 êã. Ïåðøèé і òðåòіé àòëåòè âàæàòü 
172 êã, äðóãèé і òðåòіé — 184 êã. ßêà ìàñà 
êîæíîãî âàæêîàòëåòà?

519. 

520. Ïîðіâíÿé äіëüíèêè é ÷àñòêè òà çðîáè âèñíî-
âîê. Çâіð ñâіé âèñíîâîê ç ïðàâèëîì.

48 48 48 48
b 2 4 6 8

à : b

ßêùî äіëüíèê 
 çáіëüøèòè
 çìåíøèòè  â êіëüêà ðàçіâ çà íåçìіííîãî 

äіëåíîãî, òî ÷àñòêà 
 çìåíøèòüñÿ
 çáіëüøèòüñÿ

 ó ñòіëüêè ñàìî ðàçіâ.

521. Îá÷èñëè, çàñòîñîâóþ÷è âèâ÷åíі ïðàâèëà.

140 : 10 360 : 10 800 : 100 700 : 7

140 : 5 360 : 30 800 : 20 700 : 35

   600 : 100 12 · 5 800 : 1012 · 5 12 · 5 12 · 5 600 : 100 600 : 100 600 : 100 36 · 10 
 − 240 · 16 · 10      : 16· 10 · 10 · 10 · 16 · 16 · 16 − 240 
 : 3 − 377 − 240 · 99 

–350

4

6
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522. Ó ìåðåæі ìåãàìàðêåòіâ çà 3 äíі ïðîäàëè 
1 ò êðóïіâ: ðèñó òà ãðå÷êè — 310 êã, ãðå÷êè 
òà ïåðëîâêè — 480 êã. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ 
êðóïіâ êîæíîãî âèäó ïðîäàëè çà 3 äíі?
Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ðèñó ïðîäàëè áіëüøå,
íіæ ïåðëîâêè?

523. Â îâî÷åâîìó âіääіëі êðàìíèöі â ñіòêè ïî 
15 êã ðîçôàñóâàëè 30 êã öèáóëі, à ìîðêâè —
ó 3 ðàçè áіëüøå. Ñêіëüêè âñüîãî ñіòîê іç öèìè 
îâî÷àìè?
Ïåðåâіð âіäïîâіäü, ðîçâ’ÿçàâøè çàäà÷ó іíøèì
ñïîñîáîì çà ñõåìîþ.

 :  + (  : ) · 

524. õ · 8 – 16 = 56 320 : (õ – 28) = 8
 510 : õ = 170 : 10 õ + 45 – 37 = 84

525. Ïî ïåðèìåòðó ïðÿìîêóòíîї êіìíàòè, äîâæèíà 
ÿêîї 8 ì, à øèðèíà 4 ì, ïðèáèëè ïëàñòèêî-
âèé ïëіíòóñ. Ñêіëüêè ìåòðіâ ïëіíòóñà âèòðà-
òèëè?
Çàïèøè ðîçâ’ÿçàííÿ ðіçíèìè âèðàçàìè.

526. 5 âàíòàæíèêіâ çà 2 ãîä ðîçâàíòàæèëè 4 ò
âàíòàæó. Çà ñêіëüêè ãîäèí îäèí âàíòàæíèê
ðîçâàíòàæèòü 2 ò âàíòàæó?

527. 360 : 10 280 : 4 630 : 7 540 : 9
 360 : 30 280 : 20 630 : 14 540 : 18

528. 1) Îá÷èñëè çíà÷åííÿ âèðàçó à · 10 + b, ÿêùî
à = 17, b = 30; à = 20, b = 400; à = 34, b = 160.
2) Àâòîìîáіëü çà ãîäèíó ïðîїõàâ 72 êì. ßêó
âіäñòàíü âіí ïðîїäå çà 3 ãîä, ÿêùî їõàòèìå
òàê ñàìî?
3) Ó ñêіëüêè ðàçіâ 5 ò áіëüøå çà 5 ö; 12 äì 
ìåíøå âіä 60 ì.

+8
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529. Ó áàêó àâòî áóëî 16 ë áåíçèíó. Âîäіé çàëèâ 
òóäè ùå 36 ë. Íà ïîїçäêó â ñåëî âèñòà÷èëî 
öüîãî áåíçèíó, ïðè öüîìó íà êîæíі 10 êì 
øëÿõó âèòðà÷àëîñÿ 2 ë áåíçèíó. ßêó âіä-
ñòàíü ïðîїõàëî àâòî? Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà 
ñïîñîáàìè.

530. Ç äâîõ ìіñò, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè 300 êì, 
íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó âèїõàëè äâà ìîòîöè-
êëіñòè. Îäèí ìîòîöèêëіñò ïðîїæäæàє çà ãîäè-
íó 40 êì, öå íà 10 êì áіëüøå, íіæ ïðîїæ-
äæàє äðóãèé. ßêà âіäñòàíü áóäå ìіæ íèìè 
÷åðåç 1 ãîä?

531. õ – 5 · 8 = 39 (õ – 230) : 4 = 50 78 : 13 = õ : 3

532. Íà çàïðàâöі â áàêè òðüîõ àâòî çàëèëè à ëіò-
ðіâ ïàëüíîãî. Ó ïåðøå — 60 ë, ó äðóãå — ó 
2 ðàçè ìåíøå. Ñêіëüêè ëіòðіâ ïàëüíîãî çàëè-
ëè ó òðåòє àâòî? Ñêëàäè âèðàç. Îá÷èñëè éîãî, 
ÿêùî à = 100.

533. Íà çìàãàííÿõ ëåîïàðä ñòðèáíóâ ó äîâæèíó 
íà 7 ì, ùî íà 1 ì äàëі, íіæ ñîáàêà. Àíòè-
ëîïà ñòðèáíóëà íà 4 ì äàëі çà ñîáàêó і íà 
7 ì äàëі çà æàáó. Íà ñêіëüêè ìåòðіâ ñòðèáíó-
ëà êîæíà òâàðèíà? Ùî íå òàê íà ìàëþíêó?

07 м
Ïîáóäóé äіàãðàìó äîâæèí ñòðèáêіâ çà óìîâîþ 
çàäà÷і. (1 êëіòèíêà = 1 ì).

6
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534. 15 ì : 100 3 ö : 100 5 äì · 40 5 ò 4 ö : 18
 5 ì : 10 8 ö : 10 16 ìì · 10 5 äіá : 6

535. Óðàíöі âіä ïðèñòàíі îäíî÷àñíî â ðіçíèõ íà-
ïðÿìêàõ âіäïëèâëè äâà êàòåðè. Ïåðøèé ç íèõ 
çà ãîäèíó ïðîõîäèòü 12 êì, à äðóãèé — 15 êì.
ßêà âіäñòàíü áóäå ìіæ êàòåðàìè çà 3 ãîä? Ðîç-
ãëÿíü äâà âèïàäêè.

536. õ : (27 – 19) = 5  42 : 6 · õ = 63 
 (39 + 15) : õ = 9 (68 – 12) : õ = 2

537. 

538. Ïåðøå ÷èñëî à, à äðóãå — ó 3 ðàçè áіëüøå . 
Çíàéäè ðіçíèöþ öèõ ÷èñåë.

539. Çà 10 õâ çà äîïîìîãîþ ôіëüòðà ìîæíà î÷èñ-
òèòè 2 ë âîäè. Ñêіëüêè ëіòðіâ âîäè ìîæíà 
î÷èñòèòè äâîìà òàêèìè ôіëüòðàìè çà 20 õâ?

540. Îäèí íàñîñ âèêà÷óє 30 ò âîäè çà 15 ãîä, à 
іíøèé — çà 10 ãîä. Çà ñêіëüêè ãîäèí íàñîñè 
âèêà÷àþòü öþ âîäó, ÿêùî ïðàöþâàòèìóòü ðàçîì?

541. 540 : 3 + 180   64 · 5 + 48   600 : 5 · 4

542. õ : 12 = 49 : 7 34 : 2 = õ – 56
õ · 8 : 3 = 24 67 – õ + 33 = 80

543. Ñóìà äâîõ ÷èñåë 27. ßêùî ïåðøèé äîäàíîê
çáіëüøèòè íà 16, à äðóãèé — çìåíøèòè íà
8, òî ÷îìó äîðіâíþâàòèìå ñóìà?

544. Є 5 ÷àñòèí ëàíöþãà ïî 3 êіëüöÿ. Їõ òðåáà
ç’єäíàòè â єäèíèé ëàíöþã, íå âèêîðèñòîâóþ÷è  
äîäàòêîâèõ êіëåöü. ßêó íàéìåíøó êіëüêіñòü

*

*
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êіëåöü ïîòðіáíî ðîçêóâàòè, à ïîòіì çíîâó ñêó-
âàòè?

545. Íà ïðèãîòóâàííÿ їæі òà ìèòòÿ ïîñóäó ñіì’ÿ 
ç 3 îñіá âèêîðèñòàëà çà äîáó 21 ë âîäè. 
Ñêіëüêè ëіòðіâ âîäè äëÿ öèõ ïîòðåá âèñòà-
÷èòü íà 7 äіá öіé ñіì’ї çà òàêîї ñàìîї íîðìè 
ñïîæèâàííÿ?

546. 37 – õ = 96 : 6 õ : 15 = 34 – 28
õ – 54 = 9 · 6 45 + õ = 18 · 5
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Частини

547.  : 3 · 5  : 10 · 8 : 20 · 9 : 3 · 5  : 3 · 5  : 3 · 5  : 10 · 8 : 10 · 8 : 10 · 8 12 = ? 

548. ßêі ÷àñòèíè êðóãіâ íå çàôàðáîâàíі ?

1
3

1
4 1

5

×àñòèíè çàïèñóþòü äâîìà öèôðàìè.
Ïîäèâèñü, ÿê çàïèñàíî öèôðàìè òðåòè-
íó, ÷âåðòü, ï’ÿòó ÷àñòèíó íà êðóãàõ. 

Çàïèñ
1
3
 ÷èòàé òàê: îäíà òðåòÿ. 

Öèôðó 3 ïіä ðèñêîþ íàçèâàþòü çíàìåííèêîì . 
Âіí ïîêàçóє, íà ñêіëüêè ðіâíèõ ÷àñòèí ïîäіëå-
íî öіëå.
Öèôðà íàä ðèñêîþ — ÷èñåëüíèê. Âіí ïîêà-
çóє, ñêіëüêè ðіâíèõ ÷àñòèí öіëîãî âçÿëè. 

Ïðî÷èòàé íà êðóãàõ çàïèñè 
1
4
,

1
5
. 

549. Íàêðåñëè òàêі ñàìі ñìóæêè é çàïèøè, ÿêó 
÷àñòèíó êîæíîї ç íèõ çàôàðáîâàíî.

550. Âèìіðÿé äîâæèíó ñìóæêè òà çíàéäè
1
3
 її.
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551. Ïîáóäóé âіäðіçîê ÀÂ çàâäîâæêè 8 ñì. Ïîêà-

æè ÷âåðòü âіäðіçêà. ßê äіçíàòèñÿ äîâæèíó 
1
4

ÀÂ? Ïåðåâіð âèìіðþâàííÿì.

552. Ãîñïîäàð êóïèâ 12 ö âóãіëëÿ òà áðèêåòó. 
1
3

ïàëèâà — âóãіëëÿ îäíîãî âèäó, 
1
4
 — іíøîãî 

âèäó, ðåøòà — áðèêåò. Çíàéäè ìàñó âñüîãî 
âóãіëëÿ.
Íå ðîçâ’ÿçóþ÷è çàäà÷ó, îáґðóíòóé, áіëüøà ÷è 
ìåíøà ìàñà áðèêåòó, íіæ âóãіëëÿ.
Çìіíè çàïèòàííÿ, ùîá ó ðîçâ’ÿçàííі äîäàëîñÿ  
ùå 2 äії.

553. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà êîðîòêèì çàïè-
ñîì.

30 кг 20 кг
Розклали по 5 кг
Пакетів — ?

554. 85 : 17 54 : 27 14 + 71 90 : 30
 3 · 18 2 · 35 5 · 18 70 : 5

555. Êàì’ÿíå âóãіëëÿ ÷åðåç äåÿêèé ÷àñ ïіñëÿ 
éîãî âèäîáóâàííÿ âáèðàє â ñåáå âîäó, ìàñà 
ÿêîї ñòàíîâèòü âîñüìó ÷àñòèíó ìàñè âóãіëëÿ. 
Ìàñà ùîéíî âèäîáóòîãî âóãіëëÿ, óçÿòîãî äëÿ 
ïðîáè, äîðіâíþє 40 êã. ßêîþ áóäå ìàñà öüî-
ãî âóãіëëÿ ÷åðåç äåÿêèé ÷àñ?

556. Ñêëàäè ðіâíîñòі ç âèðàçіâ òà їõíіõ çíà÷åíü 
ñïðàâà.
99 : 33 98 : 14 480 : 3
78 : 39 64 : 16 540 : 2

2, 3, 4, 7
160, 270

1

1–2

1–3

1–4
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557. 1) Çíàéäè 
1
3
 ÷èñåë 15, 24, 33, 60, 900.

2) 1 ãîä : 2 3 4 5 6 10 12 15 20

1 ì : 2 4 5 10 20 25 50 100

558. Ó òåïëèöі ðîçêâіòëî 96 òþëüïàíіâ. Òðåòÿ
÷àñòèíà — ðîæåâі òà ÷åðâîíі. Ñêіëüêè îêðå-
ìî ðîæåâèõ і ÷åðâîíèõ òþëüïàíіâ ðîçêâіòëî, 
ÿêùî їõ áóëî ïîðіâíó?

559. 1) Çàïèøè, êîòðó ãîäèíó ïîêàçóє êîæíèé
ãîäèííèê.

2) Çàïèøè, êîòðó ãîäèíó ïîêàæå êîæíèé ãî-
äèííèê çà 30 õâ.

560. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷і, êîðèñòóþ÷èñü ãîäèííèêîì.
1) Ïåðåðâà ïî÷àëàñÿ î 9 ãîä 15 õâ, à çàêіí÷è-
ëàñü — î 9 ãîä 25 õâ. Ñêіëüêè ÷àñó òðèâàëà
ïåðåðâà?
2) Ïåðåðâà ïî÷àëàñÿ î 10 ãîä 10 õâ і òðèâàëà  
20 õâ. Êîëè çàêіí÷èëàñÿ ïåðåðâà?
3) Óðîê òðèâàâ 40 õâ і çàêіí÷èâñÿ îá 11 ãîä
20 õâ. Êîëè ïî÷àâñÿ óðîê?

561. 1
3
 äîáè ïàäàâ äîù. Ñêіëüêè ãîäèí äîáè

äîùó íå áóëî?

562. Âèêîíàé äіëåííÿ і ïåðåâіð, äîäàþ÷è çíà÷åí-
íÿ âèðàçіâ êîæíîãî ðÿäêà. Їõíÿ ñóìà ìàє äî-

ä ð ð, ä äð,

ðіâíþâàòè 100.
100 : 25 90 : 18 90 : 2 92 : 2
96 : 2 99 : 11 70 : 14 76 : 2

1

1–2

1–8

1–4
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563. õ : 15 = 280 : 40 560 : õ + 80 = 150
õ · 12 – 48 = 36 õ + 240 = 90 · 7

564. Äіòè õîòіëè ãðàòè ó ôóòáîë 1 ãîä, à ãðàëè 

íà
1
4
 ÷àñó áіëüøå. Ñêіëüêè ÷àñó äіòè ãðàëè ó

ôóòáîë?

565. Ó áî÷öі áóëî 27 ë âîäè. Ñïî÷àòêó â áî÷êó 
äîëèëè òðåòèíó òієї êіëüêîñòі âîäè, ùî áóëà, 
à ïîòіì âіäëèëè òðåòþ ÷àñòèíó âñієї âîäè. 
Ñêіëüêè ëіòðіâ âîäè çàëèøèëîñÿ â áî÷öі?

566. Ó òåïëè÷íîìó ãîñïîäàðñòâі äëÿ 
äîùóâàëüíîãî ïîëèâó âèêîðèñòàëè  

80 ë âîäè.
1
4
 óñієї âîäè ïіøëà íà 

ïîëèâ ãâîçäèê. Ñêіëüêè ëіòðіâ âîäè 
ïіøëî íà ïîëèâ іíøèõ ðîñëèí?

567. Ó ôóòáîë ãðàþòü äâà òàéìè ïî 

45 õâ. Óæå çіãðàíî
1
3
 ÷àñó âñüîãî ìàò÷ó.

Ñêіëüêè ÷àñó çàëèøèëîñÿ ãðàòè? 

568. Îá÷èñëè òà çàïèøè âіäïîâіäі.
1) Ñêіëüêè äíіâ ó 10 òèæíÿõ?

2) Ñêіëüêè ãîäèí ñòàíîâèòü
1
4
 äîáè?

3) Ñêіëüêè õâèëèí ñòàíîâèòü
1
6

ãîäèíè?

569. 1) 1 ì : 4  1 ñì : 2  1 ãîä : 3  1 ãîä : 4

2) Çíàé äè 
1
4
 ÷èñåë: 12, 64, 120, 400.

570. Іç 126 ì òêàíèíè ïîøèëè ïіäêîâäðè òà ïðî-
ñòèðàäëà. Íà îäíó ïіäêîâäðó âèêîðèñòàëè 6 ì 
òêàíèíè, à íà ïðîñòèðàäëî — 3 ì. Ñêіëüêè ïî-
øèëè ïðîñòèðàäë, ÿêùî ïіäêîâäð ïîøèëè 13?

*
1—16

1–8

1—32
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571. 1) Íàêðåñëè 2 âіäðіçêè çàâäîâæêè ïî 6 ñì.

Ïîêàæè íà îäíîìó 
1
3
 éîãî, à íà іíøîìó — 

1
2
. 

Ïîðіâíÿé
1
3
 і

1
2
. Ïîäóìàé, ÷îìó 

1
3
 áіëüøà çà

1
6
? Çðîáè âèñíîâîê ïðî ïîðіâíÿííÿ ÷àñòèí.

2) Ïîðіâíÿé
1
2
 і

1
6
, 

1
4
 і

1
2
, 

1
4
 і

1
8
. Ïåðåâіð íà 

âіäðіçêàõ àáî ïðåäìåòàõ.

Áіëüøîþ є ÷àñòèíà, 
ó çàïèñі ÿêîї çíàìåííèê ìåíøèé.

572. Çíàéäè ÷àñòêè ñïîñîáîì âèïðîáîâóâàííÿ.
125 : 25   105 : 15   128 : 16   144 : 24

573. Ó íåðіâíîñòі õ · 33 < 100 çàìіñòü õ äîáåðè
òàêі ÷èñëà, ùîá âîíà áóëà іñòèííîþ.

574. ×àñòêà äâîõ ÷èñåë à. ßêùî äіëåíå çáіëüøèòè
â 2 ðàçè, à äіëüíèê çìåíøèòè â 3 ðàçè, òî 
÷îìó äîðіâíþâàòèìå ÷àñòêà îäåðæàíèõ ÷èñåë?

575. Ñïèøè, çàïîâíþþ÷è ïðîïóñêè: áåðåçåíü ìàє
... äåíü, 4 òèæíі = ... äíіâ, 3 äîáè = ... ãîä,
1
3
 äîáè = ... ãîä,

1
5
 ãîä = ... õâ.

576. Ç 76 ì òêàíèíè ïîøèëè 8 îäíàêîâèõ ñóêîíü 
і 13 õàëàòіâ. Íà îäíó ñóêíþ éäå 3 ì òêàíè-
íè. Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè éäå íà îäèí õàëàò?

577. 72 : 3 + 16 480 : 2 – 120 27 · 3 + 3 
 50 : 2 – 25 80 : 16 + 16 78 · 10 – 12

578. Çíàéäè:
1
6
 äîáè; 

1
2
 1 ò; 

1
5
 1 ì; 

1
12

 1 õâ; 

1
4

2 ì.

*

1—10

1—12

1–6

1–8
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579. Âіäðіçîê ÀK ñòàíîâèòü 
1
4
 äîâæèíè âіäðіçêà ÀÂ. 

ÀK = 18 ìì. Çíàé äè äîâæèíó âіäðіçêà ÀÂ.
Âêàç іâêà. Âіäïîâіäü çàïèøè â ìіëіìåòðàõ.

K BA

580. Âèìіðÿé
1
5
 ñìóæêè òà îá÷èñëè äîâæèíó âñієї  

ñìóæêè. Ðåçóëüòàò ïåðåâіð âèìіðþ âàííÿì.
Âêàç іâêà. Âèìіðþé ó ìіëіìåòðàõ.

581. Âіäîìî, ùî âіäðіçîê KM ñòàíîâèòü
1
3
 äîâæè-

íè äåÿêîãî âіä ðіçêà. ßêà äîâæèíà öüîãî âіä-
ðіçêà? Ïîáóäóé éîãî â çîøèòі.

K M

582. Ó êëàñі 9 ó÷íіâ çàéìàєòüñÿ â ìèñòåöüêîìó 

ãóðòêó. Öå
1
3
 âñієї êіëüêîñòі ó÷íіâ. Ñêіëüêè 

ó÷íіâ ó êëàñі?

583. Ãóðòîâà öіíà ðþêçàêà ñòàíîâèòü 600 ãðí. 

Ðîçäðіáíà öіíà íà à 1
4
 âèùà. ßêà ðîçäðіáíà öіíà 

ðþêçàêà?

584. Ó ìàòåìàòè÷íîìó êâåñòі âèÿâèëè áàæàííÿ 
áðàòè ó÷àñòü 30 äіòåé іç ÷îòèðüîõ êëàñіâ, à 

âçÿëè ó÷àñòü íà 
1
5
 áіëüøå. Ñêіëüêè ó÷íіâ óçÿ-

ëè ó÷àñòü ó öüîìó êâåñòі?
Ñêëàäè ïîäіáíó çàäà÷ó.

1–2

1–3

1–4

2

3

4

5
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585. Íà øêіëüíіé îëіìïіàäі áóëî 12 çàâäàíü. Çà
êîæíó ïðàâèëüíó âіäïîâіäü íàðàõîâóþòü 10 áà-
ëіâ, à çà êîæíó íåïðàâèëüíó — çíіìàþòü
5 áàëіâ. Ñêіëüêè çàâäàíü õëîï÷èê âèêîíàâ 
ïðàâèëüíî, ÿêùî âіí íàáðàâ 45 áàëіâ?

586. Äîáåðè ïî äâà çíà÷åííÿ à, ùîá íåðіâíîñòі
áóëè іñòèííі.
20 – à > 15 à · 4 < 36 à : 8 > 4
à + 12 < 15 24 : à < 6 à – 20 < 5

587. Ó êîíêóðñі óñíîї ëі÷áè âçÿëî ó÷àñòü 8 òðå-

òüîêëàñíèêіâ, ùî ñòàíîâèëî
1
3
 âñіõ ó÷àñíèêіâ . 

1
6
 âñіõ ó÷àñíèêіâ — õëîïöі. Ñêіëüêè áóëî äіâ÷àò?

588. 250 · 4 – 600 600 – 25 · 4 (370 – 250) · 3
 480 : 4 + 300 900 – 200 : 4 (750 – 150) : 3

589. 1) Çíàéäè 
1
4
 ÷èñåë 12, 16, 24, 32.

2) Çíàéäè ÷èñëî
1
3
 ÿêîãî äîðіâíþє 9, 7, 12,

15, 24.

590. Ðîçâ’ÿæè òà ïîðіâíÿé çàäà÷і. Ïîäóìàé, ÷îìó 
ðîçâ’ÿçàííÿ îäíàêîâі.
1) Â ó÷èëèùі íà àâòîñëþñàðÿ íàâ÷àєòüñÿ 30
îñіá, à íà êîíäèòåðà — ó 2 ðàçè ìåíøå.
Ñêіëüêè îñіá íàâ÷àєòüñÿ íà êîíäèòåðà?
2) Â ó÷èëèùі íà àâòîñëþñàðÿ íàâ÷àєòüñÿ 30 

îñіá, à íà êîíäèòåðà — 
1
2
 öієї êіëüêîñòі. 

Ñêіëüêè îñіá íàâ÷àєòüñÿ íà êîíäèòåðà?

591. Òîêàð âèãîòîâèâ 100 äåòàëåé. Ïåðøі 3 ãîä
âіí âèãîòîâëÿâ ïî 12 äåòàëåé çà ãîäèíó, à 
ïîòіì ïðîäóêòèâíіñòü éîãî ïðàöі çáіëüøèëàñÿ

*

66

–30

12

100

5

3

7
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íà
1
3
. Ñêіëüêè ãîäèí òîêàð âèãîòîâëÿâ ðåøòó 

äåòàëåé? 
Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó óñíî. Âèêîíàé ïåðåâіðêó ïèñü-
ìîâèì ðîçâ’ÿçóâàííÿì.

592. õ : 8 + 34 = 114 45 : õ : 9 = 5
õ – 340 = 50 · 4 870 – õ = 40 · 6

593. Êîòðà çàðàç ãîäèíà, ÿêùî âіä ïî÷àòêó äîáè 
õâèëèííà ñòðіëêà çðîáèëà 7 ïîâíèõ îáåðòіâ і 

ùå
1
4
 îáåðòó?

594. Äîâæèíà âіäðіçêà ÀK äîðіâíþє 4 ñì, ùî ñòà-

íîâèòü
1
2
 âіäðіçêà ÂÑ. Ïîáóäóé âіäðіçêè ÀK 

і ÂÑ.

595. 100 : 25  96 : 16  120 : 15  200 : 25  3 ì : 5

596. Àâòîñëþñàð ÑÒÎ à ãîä ðåìîíòóâàâ îäíå àâòî, 

ùî ñòàíîâèëî
1
3
 ÷àñó, âèòðà÷åíîãî íà ðåìîíò 

іíøîãî àâòî. Ñêіëüêè ãîäèí âіí ðåìîíòóâàâ
іíøå àâòî? Îá÷èñëè, ÿêùî à = 6.

597. 750 – 50 · 6 600 + 320 : 4 8 ö : 20 êã
 350 + 50 · 6 (600 + 320) : 4 2 ãîä : 15 õâ

*

1

2

11

1

7

4

16
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ДІЛЕННЯ З ОСТАЧЕЮ

598. 

599. Íà òàöі áóëî 35 ÿáëóê. Їõ ðîçêëàëè íà äâà
áëþäà — ïî 15 ÿáëóê íà êîæíå. Ñêіëüêè
ÿáëóê çàëèøèëîñÿ íà òàöі? 

600. 20 êîëüîðîâèõ îëіâöіâ äіâ÷èíêà ðîçêëàëà â
ïіäñòàâêè, ïî 6 îëіâöіâ ó êîæíó. Àëå 20 íå 
ïîäіëèëîñÿ áåç îñòà÷і íà 6. Çàëèøèëîñÿ ùå 
2 îëіâöі. Ðîçãëÿíü ìàëþíîê і ïðî÷èòàé ïîÿñ-
íåííÿ .

Äіëåííÿ ç îñòà÷åþ çàïèñóþòü òàê:
20 : 6 = 3 (îñò. 2)
×èñëî 20 òóò — äіëåíå, 6 — äіëüíèê, 3 — 
÷àñòêà і 2 — îñòà÷à. Çàïèñ ÷èòàþòü òàê: «20 
ïîäіëèòè íà 6, ó ÷àñòöі áóäå 3 і â îñòà÷і 2».

601. Âèêîíàé äіëåííÿ ç îñòà÷åþ çà ìàëþíêàìè.

13 : 3 = 4 (îñò. 1)

17 : 3

15 : 6

13

17

15

16

2

1

4

8
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602. Ïîðіâíÿé ðіâíîñòі êîæíîãî ñòîâï÷èêà.
12 : 3 = 4 16 : 4 = 4
13 : 3 = 4 (îñò. 1)  18 : 4 = 4 (îñò. 2)

603. Ó êîæíîìó ñòîâï÷èêó çíàéäè çíà÷åííÿ íèæ-
íüîãî âèðàçó, âèêîðèñòîâóþ÷è çíà÷åííÿ âåðõíüî-
ãî âèðàçó. Íå îá÷èñëþþ÷è, ïîÿñíè, ó çíà÷åííÿõ  
ÿêèõ âèðàçіâ áóäå îñòà÷à.
25 : 5 36 : 6 58 : 8 81 : 9
28 : 5 40 : 6 60 : 8 85 : 9

604. Ñêіëüêè îêðåìèõ êâàäðàòіâ ìîæíà ñêëàñòè 
ç 11 îäíàêîâèõ ïàëè÷îê? (Ïåðåâіð ðîçâ’ÿçàííÿ 
çàäà÷і ïðàêòè÷íî.)

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
11 : 4 = 2 (îñò. 3). 
Âіäïîâіäü: 2 êâàäðàòè.

605. Äіòè çâàæóâàëè ñâîїõ äîìàøíіõ òâàðèí ïàðà-
ìè. Ìóð÷èê і Ãàâ÷èê ðàçîì âàæàòü 19 êã, Ìóð-
÷èê і Áðîâêî ðàçîì âàæàòü 27 êã, à Ãàâ÷èê і 
Áðîâêî — 40 êã. Õòî ñêіëüêè âàæèòü?

19 кг 27 кг 40 кг

606. 7 + 8 < 7 · 8 40 : 4  45 : 5 
 1 · 9  0 · 9 12 – 3  12 : 3
 8 : 1  6 · 1 15 · 4  90 – 30

607. ßêó íàéáіëüøó êіëüêіñòü òðèêóòíèêіâ ìîæíà  
ñêëàñòè ç 11 ïàëè÷îê? Ïåðåâіð ïðàêòè÷íî.

*

1

2

5

11

4

10
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608. 15 : 5 = 3 30 : 6 45 : 9 64 : 8
16 : 5 = 3 (îñò. 1)  32 : 6  48 : 9 67 : 8

609. Ãðà «Ëàáіðèíò».

610. Âèêîíàé äіëåííÿ ç îñòà÷åþ.
27 : 6   48 : 7   54 : 8   20 : 6
Çðàçîê  ì іðêóâàííÿ. Íåõàé òðåáà ïîäіëèòè 
27 íà 6. Çíàéäåìî íàéáіëüøå іç ÷èñåë âіä 1 
äî 27, ÿêå äіëèòüñÿ íàöѕëî íà 6. Öå 24;ѕѕ
24 : 6 = 4. Çíàéäåìî îñòà÷ó: 27 – 24 = 3. Îòæå,
27 : 6 = 4 (îñò. 3).

611. Äëÿ ïîñàäêè ïðèâåçëè 35 ñàäæàíöіâ äåðåâ.
Ñêіëüêè âèéäå ïîâíèõ ðÿäіâ, ÿêùî â êîæíî-
ìó ðÿäі áóäå ïî 8 ñàäæàíöіâ?
Ñêіëüêè ùå ïîòðіáíî ñàäæàíöіâ, ùîá òàêèõ
ðÿäіâ áóëî âñüîãî 10?

612. Äëÿ ïîñàäêè ïðèâåçëè 24 ñàäæàíöі ÿáëóíü

і 8 ñà äæàíöіâ ãðóø. 
1
4

óñіõ ñàäæàíöіâ ïîñàäè-

ëè  äіòè, à ðåøòó — äîðîñëі. Ñêіëüêè ñàäæàí-
öіâ ïîñàäèëè äîðîñëі?

613. Ó ôðóêòîâîìó ñàäó 240 ÿáëóíü, ãðóø — íà

180 ìåíøå, íіæ ÿáëóíü, à ñëèâ — 
1
5
 êіëüêîñ-

òі ãðóø. Ñêіëüêè â ñàäó ñëèâ? Íå ðîçâ’ÿçóþ÷è
çàäà÷ó, ïåðåäáà÷, áіëüøå ÷è ìåíøå áóäå ñëèâ,
íіæ ÿáëóíü.
Íà ÿêі ùå çàïèòàííÿ ìîæåø çíàéòè âіäïî-
âіäü çà óìîâîþ?çà óìîâîþ?îâà ì

400

20
0

40

20
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614. õ – 48 : 6 = 204 23 · 5 – õ = 42
õ : 6 = 305 – 297  600 : õ = 34 + 26
õ · (38 – 29) = 72  6 · õ = 720 : 8

615. Ñêëàäè і çàïèøè òðè âèðàçè íà äіëåííÿ ç 
äіëü íèêîì 8, ùîá ïðè îá÷èñëåííі ïåðøîãî
âèðàçó îñòà÷à äîðіâíþâàëà 0, äðóãî ãî — 3, à 
òðåòüîãî — 7.

616. Ó ãàðàæі ñòîїòü 30 àâòî. Âàíòàæіâêè ìàþòü 
ïî 6 êîëіñ, à ëåãêîâèêè — ïî 4. Ñêіëüêè ÿêèõ 
àâòî â ãàðàæі, ÿêùî âñüîãî êîëіñ 168?

617. Áіëÿ øêіëüíîї îãîðîæі ðîñòå 30 äåðåâ і êóùіâ. 

Äåðåâà ñòàíîâëÿòü 
1
3
. Ñêіëüêè ðîñòå êóùіâ?

618. Âèêîíàé äіëåííÿ ç îñòà÷åþ.
22 : 7 40 : 7 50 : 7 60 : 7 75 : 6
12 : 5 14 : 3 21 : 6 25 : 4 33 : 8

619. Âèêîíàé îá÷èñëåííÿ çà áëîê-ñõåìîþ.
Так

Ні
– 40

x

+ 40

7 · aa < 60

а = 5, 8, 9, 12, 20, 40.

620. 1) Ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî çíàéäåíî îñòà÷і 
ïðè äіëåííі íà 2, 3, 4, 5. Çðîáè âèñíîâîê.

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
: 2 1 – 1 – 1 – 1 – 1 –
: 3 2 – 1 2 – 1 2 – 1 2
: 4 3 – 1 2 3 – 1 2 3 –
: 5 1 2 3 4 – 1 2 3 4 –

11 22

*

*
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2) ßêèìè öèôðàìè çàêіí÷óþòüñÿ ÷èñëà, ÿêі
äіëÿòüñÿ íà 2 áåç îñòà÷і? À íà 5?
3) ßêà íàéáіëüøà îñòà÷à ìîæå áóòè ïðè äіëåí-
íі íà 7; íà 9?

Îñòà÷à çàâæäè ìåíøà çà äіëüíèê.

621. Ïåðøîãî äíÿ ìàéñòåð âèãîòîâèâ 10 äåòà-
ëåé, ùî ñòàíîâèòü ï’ÿòó ÷àñòèíó çàìîâëåííÿ,

à äðóãîãî — 
1
4

ðåø òè. Ñêіëüêè äåòàëåé âèãîòî-

âèâ ìàéñòåð äðóãîãî äíÿ?
Çìіíè çàïèòàííÿ, ùîá ó ðîçâ’ÿçàííі äîäàëàñÿ
ùå îäíà äіÿ.

622. Òðîє ðîáіòíèêіâ çà 2 ãîä çàáåòîíóâàëè 30 ì 
ôóíäàìåíòó. Ñêіëüêè ìåòðіâ ôóíäàìåíòó çàáå-
òîíóþòü 2 ðîáіòíèêè çà 4 ãîä, ïðàöþþ÷è ç 
òàêîþ ñàìîþ ïðîäóêòèâíіñòþ?

623. Ïîáóäóé âіäðіçîê ÀÂ çàâäîâæêè 10 ñì. Ïî-
ñòàâ íà íüîìó òî÷êó Ñ íà âіäñòàíі 2 ñì 6 ìì 
âіä ñåðåäèíè. ßêі çàâäîâæêè âіäðіçêè ÀÑ і 
ÑÂ? Ïåðåâіð âèìіðþâàííÿì.

624. Äâîöèôðîâå ÷èñëî çìåíøèëè ó 2 ðàçè é îäåð-
æàëè òåæ äâîöèôðîâå ÷èñëî, çàïèñàíå îäíàêî-
âèìè öèôðàìè. Ñêіëüêè òàêèõ ÷èñåë?

625. Äâîє ãðàëè ó ãðó. Ó êóïöі 10 ñіðíèêіâ. Çà 
îäèí õіä ãðàâåöü ìîæå áðàòè 1 àáî 3 ñіðíèêè .
Âèãðàє òîé, õòî âіçüìå îäèí îñòàííіé ñіðíèê.
Ñêіëüêè ñіðíèêіâ íà ïî÷àòêó ïîâèíåí óçÿòè
ïåðøèé ãðàâåöü, ùîá âèãðàòè?

626. Äіâ÷èíêà âèòðàòèëà 3 ãðí, ùî ñòàíîâèòü
ï’ÿòó ÷àñòèíó âñіõ її ãðîøåé. Íà ñêіëüêè áіëü-
øå ãðîøåé çàëèøèëîñÿ, íіæ âîíà âèòðàòèëà?

627. õ : (450 – 390) = 4  56 : õ = 800 : 100
 39 – õ = 49 : 7  (360 : 6) : õ = 4

*
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628. 1) Çíàéäè 
1
4
 âіä 2 ì;

1
10

 âіä 3 ö; 
1
8
 âіä 2 äіá.

2) Çíàéäè ÷èñëî: 
1
3
 âіä ÿêîãî 2 ì;

1
4
 âіä ÿêîãî

40 äì;
1
6
 âіä ÿêîãî 2 äîáè.

629. Âèêîðèñòîâóþ÷è âèðàçè íà äіëåííÿ, ñêëàäè 
ðіâíîñòі çà çðàçêîì. Çðîáè âèñíîâîê.

36 : 7 = 5 (îñò. 1) 38 : 6 53 : 9
36 = 5 · 7 + 1 38 =  · 6 + 53 =  · 9 + 

ßêùî ïðè äîäàâàííі îñòà÷і 
äî äîáóòêó ÷àñòêè é äіëüíèêà îòðèìàєìî 
äіëåíå, òî äіëåííÿ âèêîíàíî ïðàâèëüíî.

630. 1) Íå îá÷èñëþþ÷è, çíàéäè ïîìèëêè. Ïåðåâіð 
ñåáå îá÷èñëåííÿì.
42 : 6 = 6 (îñò. 6)  55 : 6 = 8 (îñò. 7)
54 : 7 = 7 (îñò. 5)  74 : 9 = 8 (îñò. 2)
2) Äîâæèíè ñòîðіí ïðÿìîêóòíèêà äîðіâíþþòü
à і b. Çàïèøè ôîðìóëè äëÿ çíàõîäæåííÿ ïå-
ðèìåòðà P öüîãî ïðÿìîêóòíèêà.
3) Äîâæèíà ñòîðîíè êâàäðàòà äîðіâíþє à. Çà-
ïèøè ôîðìóëó äëÿ çíàõîäæåííÿ ïåðèìåòðà Ð
öüîãî êâàäðàòà.

631. Ïåðèìåòð äіëÿíêè êâàäðàòíîї ôîðìè äîðіâ-
íþє 36 ì. ßêà äîâæèíà ñòîðîíè öієї äіëÿíêè ?

632. Âèêîíàé äіëåííÿ ç ïåðåâіðêîþ.
48 : 7  34 : 4  7 : 8  14 : 5  83 : 9  45 : 9

633. Äîáåðè çíà÷åííÿ çìіííèõ, ùîá íåðіâíîñòі
áóëè іñòèííі.
20 < 5 · õ < 45 30 < à · 8 < 56
60  k · 12  84 38  õ + 35  42

6

5

9

+27

–63
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634. Ãàðáóç âàæ÷èé çà êàâóí íà 2 êã. Ìàñà äâîõ
ãàðáóçіâ òàêà ñàìà, ÿê 3 êàâóíіâ. ßêà ìàñà 
ãàðáóçà?

635. Öóöåíÿ âàæ÷å çà êîòèêà íà 3 êã. Ìàñà
äâîõ öóöåíÿò òàêà ñàìà, ÿê ï’ÿòüîõ êîòèêіâ.
ßêà ìàñà öóöåíÿòè?

636. Ïîäіëè ç îñòà÷åþ òà âèêîíàé ïåðåâіðêó.
68 : 9  38 : 5  64 : 3  75 : 2  94 : 9

637. 16 : 5 350 : 10 244 : 100350 : 10 350 : 10 350 : 10 016 : 5 16 : 5 16 : 5 13 : 2 
753 : 10 870 : 10 350 : 5870 : 10 870 : 10 870 : 10 753 : 10 753 : 10 753 : 10 936 : 12 

638. Äîáóòêîì ÿêèõ äâîõ ÷èñåë ìîæíà çàìіíèòè
÷èñëî 10? Êîæíå ÷èñëî, ùî ñêëàäàєòüñÿ òіëü-
êè ç äåñÿòêіâ і íå ìàє îêðåìèõ îäèíèöü,
äіëèòüñÿ íà 10, à îòæå, і íà 2, і íà 5. Òîìó
ïîäіëüíіñòü ÷èñåë íà 2 і íà 5 áåç îñòà÷і çàëå-
æèòü ëèøå âіä îñòàííüîї öèôðè.

Íà 2 áåç îñòà÷і äіëÿòüñÿ ÷èñëà, çàïèñ ÿêèõ 
çàêіí÷óєòüñÿ öèôðàìè 0, 2, 4, 6, 8.

Íà 5 áåç îñòà÷і äіëÿòüñÿ ÷èñëà, çàïèñ ÿêèõ 
çàêіí÷óєòüñÿ öèôðîþ 5 àáî 0.

8

+6
0

+200
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639. Íå îá÷èñëþþ÷è, âèçíà÷, ÿêі ÷èñëà äіëÿòüñÿ 
áåç îñòà÷і íà 2, à ÿêі — íà 5: 232, 483, 645, 
780, 896, 915.

640. Ïåðøèé òðàêòîð çà 7 ãîä ðîáîòè âèòðà÷àє 
56 ë ïàëüíîãî, à äðóãèé — çà 1 ãîä âèòðà-
÷àє íà 2 ë ìåíøå. Ñêіëüêè ëіòðіâ ïàëüíîãî 
âèòðà÷àє äðóãèé òðàêòîð çà 7 ãîä? (Ðîçâ’ÿæè 
çàäà÷ó äâîìà äіÿìè.)

641. Íà âèñòàâöі ñіëüãîñïòåõíіêè â 4 ðÿäàõ áóëî 
ïî 10 òðàêòîðіâ òà â 3 îäíàêîâèõ ðÿäàõ — 
ïðè÷åïè äî òðàêòîðіâ. Óñüîãî 64 îäèíèöі òåõ-
íіêè. Ñêіëüêè ïðè÷åïіâ áóëî â îäíîìó ðÿäó? 
ßêó áëîê-ñõåìó ñêëàäåíî äî çàäà÷і? Ïåðåäáà÷
ðåçóëüòàò óñíî.

?

? 3

64

10

?

4

1) 2)

?

? ?

10 4 8 3

Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè îáåðíåíó çàäà÷ó.

642. Ó äâîõ ãîñïîäàðñòâàõ 20 òðàêòîðіâ іç ïðè-
÷åïàìè. Ó ïåðøîìó — ó 4 ðàçè áіëüøå, íіæ 
ó äðóãîìó. Ñêіëüêè òðàêòîðіâ іç ïðè÷åïàìè â 
êîæíîìó ãîñïîäàðñòâі?

*
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643. Ïîÿñíè, ÿê ñêëàäåíî íåðіâíîñòі.
5 · õ = 10 õ · 8 = 24 õ : 2 = 10
5 · õ > 8 õ · 8 < 32 õ : 2 < 10
5 · õ < 11 õ · 8 > 16 õ : 2 > 8
8 < 5 · õ < 11 16 < õ · 8 < 32 8 < õ : 2 < 10
Ñïðîáóé ñêëàñòè ñâîþ íåðіâíіñòü íà äіëåííÿ.

644. Äîáåðè çíà÷åííÿ çìіííèõ, ùîá íåðіâíîñòі
áóëè іñòèííі: 90 < 13 · õ < 100; 80 < 12 · à < 90.

645. 59 : 9   76 : 10   811 : 10   87 : 30

646. Ïîáóäóé êâàäðàò, ïåðèìåòð ÿêîãî äîðіâíþє
ïåðèìåòðó ðіâíîñòîðîííüîãî òðèêóòíèêà çі 
ñòîðîíîþ 12 ñì.

647. ×îòèðè òðàêòîðè îá 11 ãîä ïî÷àëè îðàòè
ïîëå ïіä ïîñіâ ÿ÷ìåíþ. ×åðåç 3 ãîä ïîëå áóëî
çîðàíî. Î êîòðіé ãîäèíі âîíè çàâåðøèëè ðî-
áîòó?

648. Ïîñіâ êóêóðóäçè íà çåðíî ç ïіäæèâëåííÿì 
ґðóíòó ðîçïî÷àëè î 7 ãîä ðàíêó, à çàâåðøè-
ëè — î 19 ãîä. Ñêіëüêè ãîäèí òðèâàëà ïîñіâ-
íà, ÿêùî îáіäíÿ ïåðåðâà òðèâàëà 1 ãîä?

649. Çíàé äè:
1
2
 âіä 5 ãðí, 

1
4
 âіä 2 äì; 

1
5
 âіä 1 ö 5 êã, 

1
2
 âіä 2 ì 8 äì; 

1
3
 âіä 1 ñì 8 ìì.

+500
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Повторення вивченого за рік

650. 5 · 7 + 1 · 7 1 · 8 + 2 · 7 20 · 4
 2 · 9 + 0 · 9 0 · 5 + 1 · 3 300 · 3
 2 äåñ. · 3 4 ñîò. · 2 5 ñîò. · 2

651. ßê äîâåñòè, ùî 8 · 3 = 24?

652. Îá÷èñëè 60 · 3. Ñêëàäè äâà âèðàçè íà äіëåí-
íÿ òà îá÷èñëè.

653. Çàïèøè âèðàçè òà çíàéäè їõ çíà÷åííÿ.
1) Çìåíøóâàíå 94, âіä’єìíèê є äîáóòêîì ÷èñåë 
6 і 7.
2) Äіëåíå 63, äіëüíèê є ðіçíèöåþ ÷èñåë 15 і 6.

654. Ó òåïëèöі çіáðàëè 340 êã ïîëóíèöü. 60 êî-
øèêіâ ïî 4 êã áóëî îäíîãî ñîðòó, à ùå 20 îä-
íàêîâèõ êîøèêіâ — іíøîãî ñîðòó. Ñêіëüêè 
êіëîãðàìіâ ïîëóíèöü іíøîãî ñîðòó â êîøèêó? 

655. Äëÿ ïîëèâó îâî÷іâ óëіòêó ïðîêëàëè âñüîãî 
600 ì òðóá. Äëÿ äîùîâîãî ïîëèâó ïðîêëàëè 
1
5
 öієї äîâæèíè òðóá, à äëÿ êðàïåëüíîãî — ó 

3 ðàçè áіëüøå òðóá, íіæ äëÿ äîùîâîãî. Ñêіëüêè  
ìåòðіâ òðóá ïðîêëàëè äëÿ ґðóíòîâîãî ïîëèâó?

600 мII

III

I

3

1–5

–
 

656. Òðè äóáîâі øïàëè âàæàòü ñòіëüêè, ñêіëüêè
5 ñîñíîâèõ. Ñîñíîâà øïàëà ëåãøà âіä äóáîâîї 
íà 18 êã. Ñêіëüêè âàæèòü ñîñíîâà øïàëà?

*

*

5

2

+1
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657. Ïîñàäèëè êіëüêà ðÿäіâ ÿáëóíü, ïî 8 äåðåâ
ó êîæ íîìó, і 9 ðÿäіâ ãðóø ïî 7 äåðåâ. Óñüîãî  
ïîñàäèëè 143 ïëîäîâèõ äåðåâà. Ñêіëüêè ðÿäіâ
ÿáëóíü ïîñàäèëè?

658. Ó öèñòåðíі ïðèâåçëè 960 ë âîäè. ×àñòèíó 
âîäè ïåðåëèëè â 9 áіäîíіâ, ïî 30 ë ó êîæíèé . 
Ñêіëüêè ëіòðіâ âîäè çàëèøèëîñÿ â öèñòåðíі? 
Ñêëàäè ìîäåëі çàäà÷і áåç ðîçâ’ÿçàííÿ. Ïåðåä-
áà÷, áіëüøå ÷è ìåíøå âîäè çàëèøèëîñÿ â 
öèñòåðíі, íіæ âіäëèëè.

659. Ó áî÷öі áóëî 90 ë âîäè. Ñïî÷àòêó â áî÷êó

äîëèëè 
1
3

òієї êіëüêîñòі, ùî â íіé áóëà, à ïî-

òіì âіäëè ëè ïîëîâèíó âñієї âîäè. Ñêіëüêè ëіò-
ðіâ âîäè çàëèøèëîñÿ â áî÷öі?

660. 48 : 6 6 · 7 7 · 9 72 : 12
42 : 6 8 · 9 63 – 51 12 · 4

661. 1) Íàçâè ÷èñëà âіä 795 äî 805.
2) Íàçâè ÷èñëî, ó ÿêîìó: 7 ñîò. 8 îä.; 7 ñîò.
8 äåñ; 1 ñîò. 3 äåñ. 7 îä.; 3 ñîò. 3 äåñ. 3 îä.; 
9 ñîò. 9 îä.
3) Çàïèøè öèôðàìè ÷èñëà: òðèñòà ñîðîê
îäèí, äâіñòі äâàíàäöÿòü, äâіñòі äâàäöÿòü, 
ñіìñîò ñіì.
4) Ðîçêëàäè íà ðîçðÿäíі äîäàíêè ÷èñëà: 347,
555, 720, 707, 112.

662. Ñêіëüêè â ÷èñëі 784 óñüîãî ñîòåíü? Óñüîãî 
äåñÿòêіâ? Óñüîãî îäèíèöü?

663. Êóïèëè 500 ã íàñіííÿ: 10 ïàêåòіâ íàñіííÿ 
îãіð êіâ ïî 30 ã і 4 îäíàêîâèõ ïàêåòè íàñіííÿ 
ìîðê âè. Ñêіëüêè ãðàìіâ íàñіííÿ ìîðêâè áóëî
â îäíîìó ïàêåòі?

+1
70

70
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664. 1) Âèêîíàé äіëåííÿ ç îñòà÷åþ ç ïîÿñíåííÿì : 
25 : 4; 38 : 8.
2) Çíàéäè ðåçóëüòàò і ïîäіëè éîãî íà ïіäêðåñ-
ëåíå ÷èñëî çà çðàçêîì.
Çðàçîê .  8 · 5 + 3 = 43, 43 : 8 = 5 (îñò. 3).
7 · 4 + 5  6 · 3 + 2  7 · 8 + 4   9 · 3 + 3

665. Äëÿ îáíåñåííÿ ïàðêàíîì äà÷íîї äіëÿíêè ïî-
ñòàâèëè 12 ñòîâïöіâ. Âіäñòàíü ìіæ ñòîâïöÿìè
5 ì. ßêà âіäñòàíü ìіæ êðàéíіìè ñòîâïöÿìè?

666. Íà äіëÿíöі ïîñіÿëè 160 ã íàñіííÿ ìîðêâè, 
à íàñіííÿ áóðÿêіâ — ó 2 ðàçè áіëüøå. Ñêіëü-
êè âñüîãî ãðàìіâ íàñіííÿ ïîñіÿëè?

667. Çàïèøè âñі òðèöèôðîâі ÷èñëà, ñóìà öèôð 
ÿêèõ äîðіâíþє 4.

668. 340 + 220 = õ · 8 õ : 4 = 630 : 7
 (360 : õ) · 14 = 84 õ – 540 : 9 = 380

669. Êóïèëè 500 ã îëії. Íà ïðèãîòóâàííÿ ìëèíöіâ  

âèòðàòèëè
1
5

öієї îëії. Ó ñêіëüêè ðàçіâ áіëü-

øå çàëèøèëîñü îëії, íіæ âèòðàòèëè?

670. 31 + 62 = 3 · õ 4 · õ = 42 + 42
 290 + 310 = à · 2 õ : 5 = 40 – 20

671. 62 : 9 48 : 7 36 : 8 53 : 6
 56 : 8 73 : 9 64 : 8 60 : 3

*

2

4

10

22

8

20
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672. Âèêîíàé äіëåííÿ ç ïåðåâіðêîþ.
 90 : 2 48 : 3 64 : 4 96 : 6

673. Ïіñëÿ ñóøіííÿ 36 êã ñâіæèõ ãðèáіâ îòðèìàëè 
9 êã ñóøåíèõ. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ñóøåíèõ 
ãðèáіâ ìîæíà îòðèìàòè іç 600 êã ñâіæèõ?

674. Äî ìàãàçèíó ïðèâåçëè 240 áàíîê ìàðèíîâà-

íèõ ãðèáіâ. Îïåíüêіâ áóëî
1
3
  âñіõ áàíîê, à

ìàñëþêіâ — 
1
2

ðåøòè. Ç ÿêèìè ãðèáàìè áіëü-

øå áàíîê?

675. Íàêðåñëè ÷îòèðè âіäðіçêè çàâäîâæêè 12 ñì.

Íà îäíîìó ïîçíà÷
1
2
 âіäðіçêà, íà äðóãîìó  — 

1
3
, íà òðåòüîìó —

1
4
, à íà ÷åòâåðòîìó —

1
6

âіäðіçêà. Ïîðіâíÿé îòðèìàíі ÷àñòèíè.

ßêùî 
1
a
 < 

1
b
, òî ùî ìîæíà ñêàçàòè ïðî à і b?

676. Çíàéäè ïî 2 çíà÷åííÿ çìіííèõ, ùîá íåðіâ-
íîñòі áóëè іñòèííі.

20 < a · 4 < 36   15 < b : 2 < 20

677. ßêі çîáðàæåííÿ «çàéâі»? Ïîÿñíè ÷îìó.

678. 380 : 2 + 127 – 60 540 + 70 : 10 · 4
 234 + 345 – 459 848 – 540 : 6 + 23

679. Íà ïëàòôîðìó íàâàíòàæèëè 26 âåëèêèõ
êîíòåéíåðіâ, à ìàëèõ — ó 2 ðàçè áіëüøå. 
Ñêіëüêè âñüîãî êîíòåéíåðіâ íàâàíòàæèëè íà
ïëàòôîðìó?

18

6

3

8

16

36
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680. õ : 3 = 96  96 : õ = 6  96 – õ = 6  õ · 4 = 96

681. 31 : 5 18 : 4 20 : 3 19 : 3
 46 : 9 15 : 4 34 : 8 41 : 5

682. 200 · 3 + 40 · 3 300 – 60 · 4 550 + 48 · 5
 400 : (60 : 3) 480 : (70 : 7) 230 : 10 + 13

683. 12 ïàñàæèðіâ ñіëè â êіëüêà àâòî òàê, ùî â 

êîæíîìó àâòî áóëî ïî
1
3
 óñієї êіëüêîñòі ïàñàæè-

ðіâ . Ñêіëüêè ïàñàæèðіâ áóëî â êîæíîìó àâòî? 
Ñêіëüêè áóëî àâòî?

684. 2 ö 30 êã + 3 ö 50 êã 4 ö 10 êã – 1 ö 20 êã 
 5 ì 6 äì + 15 äì 15 ì 40 ñì – 3 ì 4 äì 
 1 ãîä – 20 õâ 3 ãîä 40 õâ + 50 õâ

685. Ïîáóäóé øåñòèêóòíèê і ïðîâåäè â íüîìó 
äâà âіäðіçêè, êіíöі ÿêèõ ëåæàòü íà ñòîðîíàõ
øåñòèêóòíèêà. ßêі ôіãóðè óòâîðèëèñÿ? Ðîç-
ãëÿíü ðіçíі âèïàäêè.

686. Ðîçøèôðóé ðåáóñ. Ó íüîìó îäíàêîâі áóêâè ïî-
çíà÷àþòü îäíàêîâі öèôðè.

687. õ · 8   810 = 360 + 9 · õ

688. Çà óìîâàìè äîãîâîðó çàâîä ìàє âèãîòîâèòè
çà òèæäåíü 225 äâèãóíіâ. Äâà ïåðøèõ äíі 
çàâîä âèïóñêàâ ïî 48 äâèãóíіâ, à íàñòóïíі 
3 äíі — ïî 50 äâèãóíіâ. ×è âèêîíàє çàâîä 
óìîâè äîãîâîðó?
Ïåðåäáà÷ áåç îá÷èñëåíü, ïåðåâіð ðîçâ’ÿçàííÿì.

689. (400 + 20 + 6) : 2 (500 + 30) : 5 (800 + 4) : 4
 (200 + 40 + 8) : 4 (900 + 6) : 3 (600 + 80) : 2

*

3

6

8

10

4

6

12

20
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690. Ïîäіëè ç îñòà÷åþ òà âèêîíàé ïåðåâіðêó.
34 : 8   55 : 6   43 : 8   97 : 3   65 : 2

691. Âіäîìî, ùî ãîëóáèé êèò ìîæå ìàòè äîâæè-
íó äî 30 ì, êàøàëîò — äî 20 ì, êîñàòêà —
9 ì, áіëà àêóëà — 12 ì, îñåòåð — äî 7 ì. 
Ïîáóäóé äіàãðàìó äîâæèí ìåøêàíöіâ ìîðіâ,
ïðèéíÿâøè îäíó êëіòèíêó çà 1 ì.

Г бГолубиийй кит

Кашалот

Осетер

Косатка

Акула

Ñêëàäè çàäà÷і çà öèìè äàíèìè.

692. Ó çîîïàðê ïðèâåçëè äіòåé íà 5 àâòîáóñàõ і
3 ìàðøðóòíèõ òàêñі. Ó êîæíèé àâòîáóñ ñіëî
ïî 30 äіòåé, à â ìàðøðóòíі òàêñі — ïî 20
äіòåé. Íà ñêіëüêè áіëüøå äіòåé ïðèâåçëè â 
àâòîáóñàõ, íіæ ó ìàðøðóòíèõ òàêñі?

693. Äî ïðèðîäíè÷îãî ìóçåþ íà åêñêóðñіþ ïðè-

їõàëî 45 ó÷íіâ. 
1
3
 âñіõ ó÷íіâ áðàëà ó÷àñòü ó 

êâåñòі «Õèæі ðîñëèíè», іíøà ãðóïà — íà 8
ó÷íіâ áіëüøà — ñëóõàëà åêñêóðñîâîäà. Ðåøòà
ðîçãëÿäàëà êîëåêöіþ êàìåíіâ. Ñêіëüêè ó÷íіâ
ñëóõàëî åêñêóðñîâîäà? Ñêіëüêè ó÷íіâ ðîçãëÿ-
äàëî êîëåêöіþ êàìåíіâ?
Äîñëіäè, ÷è ìîæíà ïîñòàâèòè äî óìîâè çàäà÷і
ùå çàïèòàííÿ. Ñôîðìóëþé ñâîї çàïèòàííÿ, îá-
ãîâîðè їõ ó ïàðі.

6

10

3

2

100 м
м

+15 мм
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694. Çíàé äè ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà, äîâæèíà 
ÿêîãî 6 ñì, à øèðèíà — ó 2 ðàçè ìåíøà. 
Íà ñêіëüêè çìіíèòüñÿ ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà , 
ÿêùî éîãî äîâæèíó çáіëüøèòè íà 5 ñì?

695. (478 + 12) : õ = 70 õ : 4 = 63 – 27
õ – (38 – 15) = 64 64 : õ = 47 – 39

 5 · õ = 42 – 12 60 + õ = 320

696. Ñêëàäè çàäà÷і ïðî åêñêóðñії àáî іãðè-êâåñòè
çà âèðàçîì 24 + 24 · 2.

697. Øèðèíà ïðÿìîêóòíèêà 8 ñì, ùî ñòàíîâèòü 
1
4

éîãî äîâæèíè. Çíàé äè ïåðèìåòð öüîãî ïðÿ-

ìîêóòíèêà.

698. 10 ì 100 äì  5 ãðí 60 êîï. 506 êîï.
 320 êã  1 ò  1 ñì 8 ìì  16 ìì
 2 äì 5 ñì  30 ñì  4 ö 6 êã  430 êã
 3 äîáè  74 ãîä 2 ãîä 30 õâ  150 õâ

699. 5 : 2  12 : 5  26 : 4  37 : 7  65 : 9

700. Ñêіëüêè âñüîãî äåñÿòêіâ ó ÷èñëàõ:
2 ñîò. і 4 äåñ.; 1 ñîò. і 8 äåñ.;
5 ñîò.; 8 ñîò. і 3 äåñ.

701. Íà äà÷íіé äіëÿíöі ïîñàäèëè 4 ðÿäè ïî 16 êó-
ùіâ ïîëóíèöü. Ïîòіì ùå äîñàäèëè êіëüêà òàêèõ 
ðÿäіâ, і âñіõ êóùіâ ñòàëî 70. Ñêіëüêè ðÿäіâ 
êóùіâ ïîëóíèöü äîñàäèëè?

70 к.
по 16 к.

Досадили –

4

–3
0 

см
+1

 м
3 

м 
30

 с
м

4
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702. Ìàñà 300 æîëóäіâ ñòàíîâèòü 1 êã. Ó ëіñîðîç-
ñàäíèêó ïîñàäèëè 2 êã æîëóäіâ. Íå ïðîðîñëà
äåñÿòà ÷àñòèíà æîëóäіâ. Ñêіëüêè îäåðæàëè
ñàäæàíöіâ äóáà?

703. 236 + 458  485 + 397  745 – 357  974 – 79

704. Çà ÿêèõ çíà÷åíü çìіííèõ іñòèííі ðіâíîñòі?
à + à = à b · b = 1 à + à – à = 7
k : k = 1 à · b = 0 à · k = à

705. Äîâæèíà âіäðіçêà ÑD 18 ñì. Âіäðіçîê ÀÂ íà
2 ñì äîâøèé çà ïîëîâèíó âіäðіçêà ÑD. Çíàéäè
äîâæèíó âіäðіçêà ÀÂ òà íàêðåñëè éîãî.

706. Çíàéäè çàêîíîìіðíîñòі â çàïèñі òàêèõ òðüîõ
ðіâíîñòåé:
1 + 2 = 3;   4 + 5 + 6 = 7 + 8;
9 + 10 + 11 + 12 = 13 + 14 + 15
і çàïèøè íàñòóïíó.

707. Â îäíîìó áàêó 50 âіäåð âîäè, à â іíøîìó  — 
35 âіäåð. Äëÿ ïîëèâó ðîçñàäè çà òîé ñàìèé
÷àñ ç áàêіâ  áåðóòü îäíàêîâó êіëüêіñòü âîäè. 
Ñêіëüêè âîäè áóäå â äðóãîìó áàêó, ÿêùî â 
ïåðøîìó çàëèøèòüñÿ 28 âіäåð?

50 в. 35 в.
Залишилося  І — 28 в. 

ІІ — ?

І ІІ

708. Îá÷èñëè çíà÷åííÿ âèðàçіâ:
300 : à · (à – 30), ÿêùî à = 30;
b · 3 : (254 – 194), ÿêùî b = 200.

*

230 м
м

+7
70

 м
м

–10 дм
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709. 1) 16 · 3 · 2 900 : 100 · 80
  1000 : 500 + 600 : 20
 2) 6 ì 2 ñì – 8 ñì 7 ö – 50 êã
  2 äîáè – 48 ãîä 120 õâ : 1 ãîä

710. Ïîðіâíÿé çàäà÷і òà їõ ðîçâ’ÿçàííÿ.

Öіíà Êіëü-
êіñòü

Âàð-
òіñòü

Öіíà Êіëü-
êіñòü

Âàð-
òіñòü

îäíà-
êîâà

8 øò. 56 ãðí
íà 1 ãðí
ìåíøà

8 øò. 56 ãðí

9 øò. ? 9 øò. ?

711. Òðè áðèãàäè îáðіçàëè â ïàðêó äåðåâà. Ïåð-

øà áðèãàäà îáðіçàëà 80 äåðåâ, ùî ñêëàäàє
1
4

òîãî, ùî îáðіçàëà äðóãà áðèãàäà, à òðåòÿ áðè-
ãàäà îáðіçàëà ó 2 ðàçè ìåíøå äåðåâ, íіæ ïåð-
øà і äðóãà áðèãàäè ðàçîì. Ñêіëüêè äåðåâ 
îáðіçàëà òðåòÿ áðèãàäà?

80 д.,
1–4 , у 2 рази менше

І ІІ ІІІ

712. õ + 300 = 240 · 2 õ · 30 – 180 = 420
 õ – 240 = 180 · 3 õ : 30 = 180 · 2

713. Ñêëàäè äіàãðàìó: êà÷êà çà 1ãîä äîëàє 90 êì, 
ëåáіäü — 80 êì, ñîðîêà — 60 êì, ÷àéêà — 
50 êì (1 ñì — 10 êì).
Çà äіàãðàìîþ ñêëàäè çàäà÷ó íà 2 äії.

10

– 1
00

0 
м

+11 км

14
0 

км
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714. Øèðèíà ïðÿìîêóòíèêà äîðіâíþє 2 ñì, à 
éîãî ïåðèìåòð ó 9 ðàçіâ áіëüøèé çà øèðèíó. 
Çíàéäè äîâæèíó öüîãî ïðÿìîêóòíèêà.

715. Ó ÷îòèðè ñêëÿíêè âìіùóєòüñÿ ñòіëüêè ñàìî 
ìîëîêà, ÿê і â îäèí ãëå÷èê. Ó ñêëÿíêó і ãëå-
÷èê ðàçîì âìіùóєòüñÿ 1 êã 200 ã ìîëîêà. Ñêіëü-
êè ãðàìіâ ìîëîêà âìіùóє îäíà ñêëÿíêà?

однакова кількість 1 кг 200 г ?

716. 560 : 8 + 490 : 7 784 – 396 + 320 · 8
 450 : 5 + 90 · 4 900 : 10 + 960 : 60

717. Òîâàð êîøòóâàâ 750 ãðí. Ñïî÷àòêó âіí ïîäå-
øåâøàâ íà 30 ãðí, à ïîòіì — ïîäîðîæ÷àâ íà 
110 ãðí. Ñêіëüêè çàðàç êîøòóє òîâàð?

718.   9 · 80 – 290   90 : 18  720 : 8 + 390  9 · 80 – 290  9 · 80 – 290  9 · 80 – 290  90 : 18  90 : 18  90 : 18  67 : 8

719. 600 : 5  600 : 50  600 : 5 · 6  600 : 5 : 20

720. Äëÿ ïðèãîòóâàííÿ ñàëàòó âçÿëè 300 ã îãіð-
êіâ, ïîìіäîðіâ — íà 70 ã ìåíøå, íіæ îãіð-
êіâ, à ñîóñó — ó 2 ðàçè ìåíøå, íіæ îãіðêіâ. 
Ñêіëüêè ãðàìіâ ñàëàòó ïðèãîòóâàëè?

300 г ?, на 70 г
менше

?, у 2 рази
менше Приготували

*
15

35

25

55
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721. Çіáðàíå çåðíî ç äîñëіäíèõ äіëÿíîê çáåðіãà-
єòüñÿ â ìіøêàõ, ïî 60 êã ó êîæíîìó. Ñêіëüêè  
âñüîãî ìіøêіâ, ÿêùî ç ïåðøîї äіëÿíêè áóëî 
çіáðàíî 180 êã, à ç äðóãîї — íà 120 êã áіëüøå ?

180 кг ?, на 120 кг
більше

по 60 кг

722. 56 êã ëèìîíіâ ðîçêëàëè ïîðіâíó ó 8 âåëèêèõ 
ÿùèêіâ. Îäèí ìàëèé ÿùèê âìіùóє íà 2 êã 
ëèìîíіâ ìåíøå, íіæ âåëèêèé. Ñêіëüêè ïîòðіáíî  
ìàëèõ ÿùèêіâ, ùîá ðîçêëàñòè 45 êã ëèìîíіâ?

45 кг45 кг ? , на на
2 кг менше

Розклали

723. 602 – 386 – 59 + 124 602 – (386 – 59) + 124
 (602 – 386) · (59 + 124) 602 – (386 – 59 + 124)

724. Íàêðåñëè ïëàí ñàäó ïðÿìîêóòíîї ôîðìè, 
ÿêùî éîãî äîâæèíà 86 ì, à øèðèíà 48 ì 
(ìàñøòàá: 1 ñì — 10 ì).
Ñêëàäè ðіçíі çàäà÷і çà öèìè äàíèìè.

725. Ëèìîíè ç îäíàêîâîþ ìàñîþ ïðîäàþòü ïî-
øòó÷íî. Òàòî êóïèâ áіëüøå äâîõ, àëå ìåíøå 
ñåìè ëèìîíіâ. Ìàñà âñієї éîãî ïîêóïêè 850 ã. 
Ñêіëüêè ëèìîíіâ êóïèâ òàòî і ÿêà ìàñà îäíîãî  
ëèìîíà?

*

10
0

90

80

95

75
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726. Ïåðøèé ñíіã âèïàâ 1 ãðóäíÿ, íàéáіëüøèé
ìîðîç áóâ 22 ñі÷íÿ, ñíіã ðîçòàâ 23 ëþòîãî, à 
ëüîäîõіä íà ðі÷öі ðîçïî÷àâñÿ 9 áåðåçíÿ. Ðîç-
ðàõóé ÷àñ ìіæ öèìè ïîäіÿìè.

727. Äіâ÷èíêà æèâå ó êâàðòèðі № 200. Íà її
ïîâåðñі є ùå 3 êâàðòèðè. Çàïèøè, ÿêі íîìå-
ðè êâàðòèð ìîæóòü áóòè íà öüîìó ïîâåðñі.
Íàçâè âñі âàðіàíòè.

728. ßêùî ç äіæêè âіäëèòè 5 ðàçіâ ïî 12 ë
âîäè, òî â íіé çàëèøèòüñÿ ùå 25 ë. Ñêіëüêè
ëіòðіâ âîäè çàëèøèòüñÿ â äіæöі, ÿêùî âіä-
ëèòè 6 ðàçіâ ïî 13 ë?

25 л
5 разів
по 12 л

Відлили

6 разів
по 13 л

Відлили

729. õ · 20 – 240 = 160 (520 – õ) : 4 = 240
 640 : õ = 230 – 150 250 · (õ + 1) = 1000

*

30

31

32

33

34

32
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Додаткові вправи

1. Ñêëàäè âèðàçè çà ñõåìàìè òà îá÷èñëè.

160

270

380

?

+

–

?

1) 70

0

260

?

+

·

?

2)

1

80

530

?

·

+

?

3)

2. õ + 280 = 370  450 – õ = 270  õ – 180 = 450

3. Є òðè áî÷êè ç ãàñîì. Ìàñà êîæíîї ç íèõ 
110 êã. Ìàñà ïîðîæíüîї áî÷êè 10 êã. ßêà 
ìàñà ãàñó â òðüîõ áî÷êàõ ðàçîì?

4. Êàìіíü, ÿêèé ïàäàє, ïðîëіòàє çà ïåðøó ñåêóí-
äó 4 ì 9 äì, à çà êîæíó íàñòóïíó ñåêóíäó — 
íà 9 ì 8 äì áіëüøå, íіæ çà ïîïåðåä íþ. ßêó 
âіäñòàíü ïðîëåòèòü êàìіíü çà òðåòþ ñåêóíäó?

5. Ïîáóäóé òðèêóòíèê. Ïðîâåäè â íüîìó äâà 
âіäðіçêè, ùîá îäåðæàòè ÷îòèðèêóòíèê і âіñіì 
òðèêóòíèêіâ.

6. Êîíäèòåðñüêà ôàáðèêà âèïóñòèëà 525 êîðî-
áîê іç öóêåðêàìè «Àñîðòі». Öå íà 377 áіëü-
øå, íіæ êîðîáîê «Ïòàøèíîãî ìîëîêà». Ñêіëü-
êè âñüîãî êîðîáîê іç öèìè öóêåðêàìè âèïóñ-
òèëà ôàáðèêà?

7. 1) Îá÷èñëè çðó÷íèì ñïîñîáîì.
48 : (4 · 2) 560 : (8 : 2) 800 : (10 · 8)

*

90

89

88

1

2

3
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2) 23 · 2 + 1 48 : 6 + 2 48 : (6 + 2) 24 · 4 – 3
64 : 4 – 4 80 : 5 + 0 0 : 7 + 70 61 : 3 + 7

3) 2 ì : 5  2 ì – 5 äì 1 êã : 2 1 êã – 200 ã
2 äì : 5 2 äì – 5 ñì 1 êã : 5 1 êã – 2 ã

8. Ó äіäóñÿ áóëî 20 öóêåðîê. 8 öóêåðîê âіí äàâ 
îíóêó. Ïіñëÿ öüîãî â îíóêà ñòàëî â 2 ðàçè 
áіëüøå öóêåðîê, íіæ çàëèøèëîñÿ â äіäóñÿ. 
Ñêіëüêè öóêåðîê áóëî â îíóêà ñïî÷àòêó?

9. Ó äèòÿ÷èé ñàäîê ïðèâåçëè ÿáëóêà. Ïðîòÿãîì 
ï’ÿòè äíіâ âèòðà÷àëè ïî 9 êã ÿáëóê ùîäíÿ.
Çàëèøèëîñÿ íà 8 êã áіëüøå, íіæ âèòðàòèëè.
Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ÿáëóê ïðèâåçëè â äèòÿ÷èé
ñàäîê?

Витратили

5 дн. по 9 кг
?, на 8 кг
більше

Привезли

Залишилося

10. 36 ë ñîêó ðîçëèëè â áàíêè ïî 3 ë, à 28 ë 
êîìïîòó — ó áàíêè ïî 2 ë. Ñêіëüêè âñüîãî 
ïîòðіáíî áóëî áàíîê?
Ñêëàäè îáåðíåíі çàäà÷і.

11. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷і ïðî ïëîäîâі äåðåâà
çà êîðîòêèìè çàïèñàìè.

1)
Ябл. — 9 р. по 8 д.  

93 д.
Гр. — ? р. по 7 д.

2) a

b

*

56

–48

а

6

3

7
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12. ßêùî ñòðі÷êó ðîçðіçàòè íà 4 ÷àñòèíè ïî 16 ì, 
òî çàëèøèòüñÿ ùå 6 ì. Àëå öþ ñòðі÷êó ðîç-
ðіçàëè íà ÷àñòèíè ïî 5 ì. Íà ñêіëüêè ÷àñòèí 
ðîçðіçàëè ñòðі÷êó?

Якщо
розрізати

Розрізалир
6 м

Залишитьсяна 4 ч.
по 16 м

на ?  ч.
по 5 м

13. Áðèãàäà ðîáіòíèêіâ çà íîðìîþ ïîâèííà çáèðà-
òè 48 ïèëîñîñіâ çà 4 äíі, à çáèðàє їõ çà 
3 äíі. Ñêіëüêè ïèëîñîñіâ ïîíàä íîðìó çáèðàє 
çà äåíü áðèãàäà ðîáіòíèêіâ?

14. Îäèí õëîïåöü ñêàçàâ, ùî â íüîãî
áðàòіâ і ñåñòåð ïîðіâíó, à ó éîãî
ñåñòðè áðàòіâ óäâîє áіëüøå, íіæ
ñåñòåð. Ñêіëüêè äіòåé ó öіé ñіì’ї?

УРА! КАНІКУЛИ! 
ДО ЗУСТРІЧІ ВОСЕНИ!
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МАТЕМАТИЧНИЙ СЛОВНИЧОК

В 
Випробовування (випробування) — спосіб обчислен-

ня або пошуку відповіді на запитання, за якого результат 
арифметичної дії знаходять добором.

Г 
Гострокукк тний трику укк тнику — трикутник, у якого всі кути

гострі.

O E

D

Д
Діаграма — зображення, що у вигляді певних позначень  

показує співвідношення між різними величинами, об’єктами, 
процесами. Діаграми бувають лінійні, кругові.
Лінійна горизонтальна діаграма
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Лінійна вертикальна діаграма

0

10

20

30

40

50 Висота в метрах

Береза
Клен

Вербаб

Тополя

Дуб

З 
Закони множення — основні закономірності дії множен-

ня (переставний, сполучний, розподільний). 
Знаменник — число під рискою дробу (запи-

су частини), яке показує, на скільки рівних частин 
поділено ціле.

О 
Округлення — заміна числа найближчим  круглим чис-

лом; використовується при додаванні та відніманні. 

45 + 29 = 74
45 + 30 = 75
75 – 1 = 74

+1

Остача — таке ціле число d від ділення націло числа d
а на b, для якого істинна рівність: a = b · c + c d. Остача завжди 
менша за дільник.

а : b = с (ост.с d)    d <d b

785 : 10 = 78 (ост. 5)    863 : 100 = 8 (ост. 63)

36 : 7 = 5 (ост. 1)
36 = 5 · 7 + 1
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П
Перевірка (результату обчислень) — доведення пра-

вильності обчислень за допомогою виконання інших арифме-
тичних дій або застосування їхніх властивостей. Результат до-
давання перевіряють відніманням, а результат віднімання — 
додаванням. Результат множення перевіряють діленням, а
результат ділення — множенням.

Переставний закон множення — властивість дії мно-
ження, яку виражено рівністю a · b = b · a. 

Письмове додавання (віднімання) — до-
давання або віднімання стовпчиком, коли додавати (відніма-
ти) починають з одиниць.

Подільність чіі исел на 2, 5, 10 — ознака поділу чисел 
націло на 2, 5, 10.іі

Половина — одна з двох рівних частин цілого; одна 
друга.

Послідовний спосіб обчислень — спосіб, за якого 
арифметичні дії виконуються за порядком їхнього запису.
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Р 
Рівнобедрений трикее утникуу  — трикутник, у якого дві сто-к

рони рівні між собою.
D

O E

Рівносторонній трикутник уу — трикутник, у якого всі сто-
рони рівні між собою.

a a

a

Розподільний закіі он множення оо — властивість дії мно-
ження, яку стосовно додавання виражено рівністю
(a + b) · c =c a · c + c b · c; стосовно віднімання виражено рівніс-
тю (a – b) · c = c a · c ‒ c b · c. 

С 
Сполучний закон множення оо — властивість дії множен-

ня, яку виражено рівністю a · b · c = (c a · b) · c =c a · (b · c).
Т

Третина — одна з трьох рівних частин цілого; одна третя. 

1–
3
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Тупокутний трикуу утник уу — трикутник, у якого є тупий кут.

B

CA

Ч 
Чверть — одна з чотирьох рівних частин цілого; одна 

четверта.

Чисельник — число над рискою дробу (запи-
су частини), яке показує, скільки рівних частин 
цілого взято.
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